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Tudi letošnji Trinkov koledar zelo bogat Verdijev Nabucco
v nekoliko enolični postavitvi V Gorici se pripravljajo na pust

Znanost
in iskanje
skupnega
dobrega
MARTIN BRECELJ

Ameriški raziskovalni center
Pew je v teh dneh objavil izide an-
kete, ki jo je vzporedno izvedel med
znanstveniki in povprečnimi Ame-
ričani, da bi primerjal njihova sta-
lišča glede 13 zadev širšega intere-
sa, ki so sicer tudi predmet znan-
stvenega preučevanja. Raziskava je
ugotovila velik miselni prepad med
prvimi in drugimi.

Tako 88% znanstvenikov me-
ni, da je gensko spremenjena hrana
povsem varna, medtem ko je istega
mnenja le 37% navadnih prebivalcev
ZDA. Dalje 87% znanstvenikov me-
ni, da so podnebne spremembe v
glavnem posledica človeških dejav-
nosti, medtem ko to mnenje deli pič-
lih 50% Američanov. Kar 98% znan-
stvenikov je prepričanih, da se člo-
veška vrsta razvija, medtem ko 35%
navadnih prebivalcev ZDA zago-
varja nasprotno stališče. Podobne
razlike prihajajo do izraza pri sko-
raj vseh ostalih anketnih vprašanjih.

Mogoče bo kdo rekel, da ta
razkorak ni nič posebnega, saj
odraža znane razlike med strokov-
njaki in splošno družbo. Vendar za-
deve ne gre kar tako odpisati spri-
čo dejstva, da anketa obravnava za-
deve skupnega interesa, pa tudi ob
ugotovitvi, da je znanost tip znanja,
ki je po svoji naravi načeloma do-
stopen vsem ljudem. K sreči razi-
skava centra Pew med drugim ugo-
tavlja, da vsi Američani brez razli-
ke znanosti pripisujejo ugledno
mesto v družbi, kar je seveda veli-
kega pomena z vidika sprejemanja
političnih odločitev.

Sicer pa se vse to prepleta z
nekim drugim vprašanjem, ki ima
podobno strukturo, vsaj v demo-
kratičnih političnih ureditvah. Če-
prav je demokracija političen si-
stem, ki je podobno kot znanost na-
čeloma odprt za vse ljudi, se s po-
litiko tudi v njej praviloma bavijo
specialisti za to področje - politiki.
Kako pa ti obravnavajo zadeve
skupnega interesa, ki so predmet
znanstvenega preučevanja? S tega
vidika so politiki navadni člani
družbe, čeprav s kako posebnost-
jo. Kot navadni ljudje upoštevajo
poglede znanstvenikov, vendar ne
vedno, saj jih od tega poleg oseb-
nega prepričanja lahko odvrne tu-
di iskanje poceni konsenza ljudi.
Obstajajo pač tudi demagogi.

Vse to nas opozarja, da razko-
rak med znanstveno in splošno kul-
turo lahko ima resne politične po-
sledice. V tej luči lažje razumemo
ključno vlogo, ki jo opravlja vzgoj-
no-izobraževalni sistem tudi za po-
litični razvoj demokratične družbe.
Prav s tega vidika pa je spodbudna
ugotovitev raziskave centra Pew, po
kateri se vsi Američani brez razlike
strinjajo, da bi morali okrepiti zla-
sti obvezno šolstvo.

ITALIJA - Danes dopoldne četrti krog predsedniških volitev

Mattarella le korak
do državnega vrha
Kandidat Demokratske stranke pridobiva vse širšo podporo

RIM - Italija tudi v včerajšnjih dru-
gem in tretjem krogu volitev ni dobila
novega predsednika, ki bo nasledil
Giorgia Napolitana. Noben kandidat ni
dobil potrebne dvotretjinske večine gla-
sov, večina velikih volivcev najmočnej-
ših strank pa je tako kot v četrtkovem
prvem krogu oddala prazne glasovnice.

Danes ob 9.30 bo četrti krog, v ka-
terem bo za izvolitev zadostovala abso-
lutna večina glasov, in vse kaže, da bo
kandidat Demokratske stranke Sergio
Mattarella izvoljen. Stranka premierja
Mattea Renzija ga kompaktno podpira,
lahko pa računa tudi na podporo vlad-
nih zaveznikov ter delov opozicije. V
tem smislu se je že izrekla leva opozici-
ja, možno pa je, da bodo Mattarello pod-
prli vsaj nekateri »odpadniki« Gibanja
petih zvezd. Stranka Naprej Italija Sil-
via Berlusconija je sinoči napovedala
vzdržan glas, a nekateri ne izključujejo,
da se bo ponoči vsaj delno premislila.
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Slovenija: zaradi snega
težave v prometu
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Dipiazza bo spet
kandidiral za župana
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GORICA - Policija podala obračun dela

Na Goriškem porast
števila spolnih zlorab
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VIDEM - Sklep pokrajinskega sveta

Na palači Pokrajine
tudi slovenski napis

VIDEM - Uradno ime Pokrajine
Videm bo odslej štirijezično. Pokra-
jinski svet je namreč včeraj odobril re-
solucijo, ki jo je predlagal slovenski po-
krajinski svetnik iz Špetra Fabrizio
Dorbolò (Sel). Italijanskemu in furlan-
skemu nazivu bodo dodali še sloven-
skega in nemškega. Uvedbo štirijezi-
čnega imena za Pokrajino je podprlo 24
pokrajinskih svetnikov, 1 je bil proti,
trije pa so se vzdržali.

Na istem zasedanju pa so svetni-
ki odobril tudi resolucijo Renata Car-
lantonija (Naprej Italija), v kateri graja-
jo župana Srednjega Luco Postregno za-
radi znane objave pesmi Giorgia Gaberja
»Io non mi sento italiano« na svojem Fa-
cebook profilu in Planinsko družino Be-
nečije, ki upravlja kočo na Matajurju, za-
radi izobešenja slovenske zastave.

Na 3. strani

EU - Kriza

Grčija
zavrnila
trojko

ATENE - Nova grška vla-
da Aleksisa Ciprasa je včeraj za-
vrnila nadaljnje sodelovanje s
trojko mednarodnih posojilo-
dajalcev. Kot je po srečanju s
šefom evroskupine Jeroenom
Dijsselbloemom v Atenah po-
udaril grški finančni minister
Janis Varufakis, strog varčeval-
ni program za Grčijo ni izved-
ljiv. Dijsselbloem je Atene poz-
val, naj spoštujejo svoje obvez-
nosti.

Na 11. strani

TRST - Pristanišče še brez novega predsednika

Cosolini zahteva 
takoj novo vodstvo
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SLOVENIJA - V skladu z napovedmi obilne snežne padavine

Sneženje cestarjev ni presenetilo,
kljub temu pa težav ni manjkalo
Zaradi zdrsov tovornjakov za nekaj časa zaprta Primorska avtocesta - V FJK manj težav

Največ snega je v
Sloveniji včeraj

padlo na
Gorenjskem,

težave v prometu
(predvsem zaradi

zdrsov
tovornjakov) pa so

bile tudi na
Primorski avtocesti

RTVSLO

LJUBLJANA - Večji del Slovenije je
včeraj zjutraj zajelo močno sneženje, ki je
povzročalo težave v prometu in motnje v
oskrbi z električno energijo. Največ sne-
ga je padlo na Gorenjskem, do večera pa
so padavine v glavnem ponehale.

Vodja tehnične službe Darsa Andrej
Sever je v izjavi medijem povedal, da so
sneženje pričakovali že v četrtek zvečer in
so zato začeli preventivno posipati že v ve-
černih urah, prvič pa so plužili malo po
polnoči na Gorenjskem. Najmočneje je
snežilo prav v času jutranje prometne ko-
nice, zato se je promet zelo upočasnil, vo-
zila Darsa so potrebovala tudi štiri ure na-
mesto dve za običajen krog posipanja. Na
terenu je bilo približno 175 tovornih vo-
zil, plugov in posipalcev, delalo pa je oko-
li 300 ljudi. Od četrtkovega večera do vče-
raj do 13. ure so na Darsu porabili od 800
do 1000 ton soli, je povedal Sever.

Nekaj težav je bilo po Severjevih be-
sedah predvsem na primorski avtocesti,
kjer so zaradi zdrsov tovornjakov morali
ustaviti promet. Tovorna vozila pa so iz-
ločali na vstopu iz Italije v Slovenijo. Pro-
met po avtocestah se je sredi dneva nor-
maliziral, ljubljanska obvoznica je bila kop-
na, bilo je nekaj zdrsov in nesreč, ampak
nič posebnega, je povedal Sever in ocenil,
da so »dosti dobro opravili nalogo«.

Največ snega je zapadlo na Gorenj-
skem, in sicer okoli 40 centimetrov, v Lju-
bljani pa okoli 20. Vodja zimske službe v
Ljubljani Damir Čugalj je pojasnil, da so
aktivirali vse razpoložljive ekipe in več kot
600 ljudi. S posipanjem so začeli že v če-
trtek zvečer. Včeraj ob šestih zjutraj pa so
začeli s pluženjem, ročne skupine za čiš-
čenje površin za pešce so aktivirali ob 7.
uri, najprej so očistili površine ob avto-
busnih progah, šolah, vrtcih in zdrav-
stvenih ustanovah.

Snežilo je tudi na območju Sever-
ne Primorske, kjer so imeli nekaj težav
pri oskrbi z električno energijo. Delav-
ci Cestnega podjetja Gorica so bili vso
noč na terenu, preventivno pa so že v če-
trtek zvečer posuli vse ceste. Zaradi sne-
ga na cestišču je bil prepovedan promet
za priklopnike in polpriklopnike na ce-
stah Ajdovščina-Col-Črni Vrh-Godovič,
Idrija-Godovič, Nova Gorica-Tolmin in
Bovec-Kobarid. Zaradi sneženja so za
ves promet zaprli ceste čez Vršič, cesta
Volče-Solarji in cesta od Solarjev do me-
je z Italijo.

Čez dan je sneg pobelil tudi Podra-
vje. Kot je za STA povedal Dušan Saga-
din iz Cestnega podjetja Ptuj, ki po ste-
čaju Cestnega podjetja Maribor skrbi tu-
di za del mariborskega območja, so po-
noči začeli plužiti na Pohorju, kjer je za-
padlo do 20 centimetrov novega snega.
Pred poldnevom so se plugi odpravili na
ceste tudi v ravninskih predelih.

Po napovedih meteorologov danes
naj ne bi snežilo, jutripa spet bo sneži-
lo v večjem delu Slovenije, le ob morju
bo deževalo.

Na Darsu opozarjajo voznike, da je
treba v zimskih razmerah paziti na var-
nostno razdaljo, hitrost prilagoditi raz-
meram na cesti in poskrbeti za zimsko
opremo. Na pot se je treba odpraviti
prej, uporabiti javna prevozna sredstva,
vozniki pa naj bodo strpni in pripra-
vljeni na zastoje.

V Furlaniji-Julijski krajini sneg na av-
tocestah in cestah v nižjih predelih ni pov-
zročal večjih težav. Na avtocestnih odse-
kih, ki jih upravlja družba Autovie Vene-
te so poskrbeli za čiščenje cest, marsikje
pa so tudi izločali tovornjaki, ki so bili na-
menjeni proti Slovenijni.

Več snega je bilo na goratem ob-
močju. V Karnijskih Alpah je tako do po-
poldneva zapadlo približno 15 centime-
trov snega, v Julijcih pa približno 30.

Pedra Opeko spet predlagali
za Nobelovo nagrado

LJUBLJANA - Nevladna organizaci-
ja Zavod za oživitev civilne družbe je
letos znova pripravila postopek za no-
minacijo slovenskega misijonarja na
Madagaskarju Pedra Opeke in njego-
vega združenja Akamasoa za Nobe-
lovo nagrado za mir za leto 2015. Pred-
lagatelji so k podpisu nominacije po-
vabili več posameznikov iz akadem-
skih vrst, da bi tako formalno omo-
gočili nominacijo Opeke.
Nominacijsko pismo so včeraj že po-
slali Nobelovemu odboru v Oslu. V
obrazložitvi nominacije so predlaga-
telji spomnili, da je Opeka pred četrt
stoletja začel svojo človekoljubno pot,
na kateri je pomagal revnim na Ma-
dagaskarju. S pomočjo sodelavcev je
bilo v programih njegovega gibanja
Akamasoa pomoči deležnih več kot
pol milijona najrevnejših prebivalcev
Madagaskarja.
Opeko so že pred dvema letoma
predlagali za Nobelovo nagrado za
mir. Takrat je njegovo nominacijo pod-
prla tudi takratna slovenska vlada in
številni predstavniki akademske, ci-
vilne in politične sfere v Sloveniji. Ali
je bil Opeka takrat eden od uradnih
nominirancev ni znano, saj odbor za
Nobelove nagrade javno ne razkrije se-
znama nominirancev.

Brecelj občini vrnil ključe,
uporabniki uprizorili protest

KOPER - Predsednik Društva prijate-
ljev zmernega napredka (DPZN) Mar-
ko Brecelj se je po zahtevi koprske ob-
čine o izselitvi društva odločil vrniti
ključe prostorov na Gregorčičevi, pred
zaprtim MKC pa se je včeraj protestno
zbralo nekaj čez 50 mladih tako iz vrst
DPZN kot uporabnikov prostorov.
Brecljevo odločitev razumejo kot sa-
movoljno, od občine pričakujejo za-
gotovitev nadomestnih prostorov.
Samuel Simonovič, ki je tudi pod-
predsednik DPZN, opozarja, da je
Brecelj ravnal na lastno pest ter na-
mesto, da bi se postavil za mladino,
ščitil zgolj interes svojega društva.
Protestniki so šli vse do sedeža obči-
ne, ki po besedah Simonoviča do zdaj
ni prisluhnila njihovim pobudam. Na
občinskem vložišču so tako predali
»izjavo žalujoče mladine«, v kateri
opozarjajo na situacijo uporabnikov
prostorov na Gregorčičevi, ter za-
prosili za sestanek z županom Bori-
som Popovičem. Z občine so medtem
že sporočili, da bo župan predstav-
nike mladih sprejel v torek. Kot po-
udarja Popovič na občini, še manj pa
on sam, niso niti za trenutek pomi-
slili, da bi prostor mladim vzeli.

SODOBNA UMETNOST - Do 8. 3. v Budimpešti

Jasmina Cibic s svojimi
novejšimi postavitvami

BUDIMPEŠTA - V Muzeju Lud-
wig v Budimpešti je na ogled razstava
slovenske umetnice Jasmine Cibic z na-
slovom Spielraum - The Nation Loves
It. Postavitev združuje fotografijo,
skulpturo in performans. Cibiceva se
tokrat loteva povezovanja vizualnega je-
zika in politične retorike v konstrukci-
ji države in moči. Za izhodišče je ume-
tnica izbrala arhitekturne in oblikoval-
ske načrte za konferenco neuvrščenih
leta 1961 v Beogradu, posebej stavbo
Palače federacije in njenih interjerjev.

Na četrtkovem odprtju razstave
je zbrane nagovorila tudi veleposlani-
ca Slovenije na Madžarskem Ksenija
Škrilec, ki je poudarila pomen sodelo-
vanja med avtorji in institucijami so-
sednjih držav na področju vizualnih
umetnosti. Razstava v Budimpešti bo
na ogled do 8. marca, projekt Spielraum
pa se bo nadaljeval v Mednarodnem

grafičnem likovnem centru v Ljubljani
ter v Muzeju sodobne umetnosti v Beo-
gradu.

Cibiceva živi med Londonom in
Ljubljano. Je predstavnica mlajše ge-
neracije slovenskih umetnikov, katerih
umetniške prakse, čeprav izhajajo iz
specifičnega nacionalno političnega,
kulturnega in umetniškega okolja,
ustvarjajo sebi lasten svojevrsten ume-
tniški jezik. V njenih delih so opazna
teoretična in politična izhodišča, zna-
čilna tudi za druge umetnike iz post-ko-
munistične Evrope.

Umetnica je s projektom Za na-
še gospodarstvo in kulturo leta 2013 za-
stopala Slovenijo na 55. beneškem
umetnostnem bienalu. Pri postavitvi je
izhajala iz tematskega okvira bienala
Enciklopedične palače, med drugim pa
je v svojem projektu preizpraševala, kaj
je tisto, kar državo predstavlja navzven.

IZOLA - Nadzorniki naj bi jo podpirali

Direktorica Medicorja pravi,
da ne »skriva« Bavčarja

LJUBLJANA - Direktorica Medi-
corja Metka Zorc zavrača očitke, da v bol-
nišnici »skriva« Igorja Bavčarja, ki bi mo-
ral na prestajanje zaporne kazni, in vztra-
ja, da je ta resno bolan. To je v četrtek po-
jasnila tudi nadzornikom Medicorja, ki jo
po njenih besedah pri delu podpirajo.

Kot je Zorčeva pojasnila za STA,
je v četrtek zvečer sama sklicala nad-
zornike Medicorja, da jim pojasni si-
tuacijo. Za to se je odločila, ker so se v
javnosti pojavljali očitki, da je članica
SDS in da v bolnišnici skriva Bavčarja.
»Nisem članica nobene politične stran-
ke in nikogar ne skrivam,« je zatrdila.
Kot je še dejala, so nadzorniki njenim
pojasnilom verjeli in ugotovili, da je rav-
nala popolnoma pravilno.

Medicor so v četrtek obiskali tudi
zdravstveni inšpektorji, ki so zaradi in-
formacij v medijih pregledali Bavčarjevo
zdravstveno dokumentacijo. Zorčeva po-
udarja, da so pregledali vso dokumenta-

cijo, in je prepričana, da nepravilnosti ni-
so našli. O Bavčarjevem zdravstvenem
stanju Zorčeva podrobnih informacij ne
daje, pravi le, da je ta resno bolan.

Iz zdravstvenega inšpektorata pa so
sporočili, da so v Medicorju po uradni
dolžnosti, na podlagi poročanja medijev,
začeli z zbiranjem informacij o dejstvih in
okoliščinah morebitne storitve prekrška
po zakonu o pacientovih pravicah. Ker
postopek še teče, več informacij še ne mo-
rejo posredovati.

Bavčar, ki bi v torek moral začeti
prestajati zaporno kazen na Dobu, na-
mreč tja ni prišel zaradi hospitalizacije v
izolskem Medicorju. Bolnišnico so v sre-
do obiskali tudi policisti, ki pa se po po-
govoru z Zorčevo za Bavčarjevo prived-
bo niso odločili. Odredba za privedbo ne-
kdanjega predsednika uprave Istrabenza
v zapor ostaja v veljavi, Bavčar pa je med-
tem vložil novo prošnjo za odlog presta-
janja kazni.

CERKEV - Po pisanju včerajšnjega Dnevnika

Mariborska nadškofija dosegla
dogovor o reprogramiranju dolgov

MARIBOR - Nadškofija Maribor
je po večletni finančni agoniji dosegla
dogovor z bankami o reprogramu 26-
milijonskega dolga, piše včerajšnji
Dnevnik in ob tem dodaja, da se je v za-
meno za zastavo vseh svojih nepremi-
čnin vendarle izognila stečaju. V mari-
borski nadškofiji za zdaj informacij še
ne želijo komentirati.

Kot piše časnik, naj bi predstav-
niki finančno obubožane mariborske
nadškofije bančnike prepričali o dol-
goročnem reprogramiranju obveznosti,
posojilno pogodbo pa naj bi sklenili z
Banko Sparkasse, ki je v avstrijski lasti.

V skladu z dogovorom mora nad-
škofija šele leta 2020 poravnati za 26,2
milijona evrov obveznosti, za kar bo
morala plačevati šestodstotno letno
obrestno mero, dodaja Dnevnik. Ali so
v reprogram vključene tudi druge ban-
ke upnice, pa za zdaj ni jasno. Mari-
borska nadškofija je namreč zadolžena

pri najmanj štirih slovenskih bankah v
tuji lasti, poleg banke Sparkasse še pri
Raiffeisen, BKS Bank in Unicredit.

Dnevnik ob tem dodaja, da je do
dogovora prišlo le nekaj mesecev po
ustoličenju novega ljubljanskega nad-
škofa Staneta Zoreta, zdaj ko naj bi bil
dogovor z upniki sklenjen, pa tudi v
Mariboru pričakujejo imenovanje no-
vega vrhovnega cerkvenega poglavar-
ja.

Vse od odstopa takratnega nad-
škofa Marjana Turnška julija 2013 ma-
riborsko nadškofijo kot apostolski ad-
ministrator iz Celja vodi tamkajšnji škof
Stanislav Lipovšek, ki je včeraj za STA
povedal le, da imajo za zdaj dogovor, da
zadeva še ni zrela za javnost, zato je ne
more komentirati.

Tudi v banki Sparkasse so glede
morebitnega dogovora zelo redkobe-
sedni. Kot so pojasnili za STA, banka
v skladu s pobudami in priporočili Ban-

ke Slovenije sodeluje v več primerih re-
strukturiranja, mariborska nadškofija
pa je eden od primerov konstruktivne-
ga sodelovanja pri skupnem restruktu-
riranju terjatev vseh vpletenih bank. Ob
tem pa so dodali, da posameznih pri-
merov ne komentirajo, saj da jih k te-
mu zavezuje bančna tajnost.

Že nekaj časa pa se v javnosti špe-
kulira o tem, da naj bi mariborski pri-
skočila na pomoč sosednja graška nad-
škofija, kar je že pred več kot letom dni
za avstrijski časnik Wirtschaftsblatt
potrdil gospodarski direktor škofije
Gradec - Seckau Herbert Beiglböck.
Takrat se je govorilo o tem, da bi gra-
ška škofija lahko odkupila sedež nad-
škofije na Slomškovem trgu, sosednji
Andreanum, v katerem domuje več cer-
kvenih ustanov, med drugim teološka
fakulteta, morda pa tudi prostore ško-
fijske gimnazije in dijaškega doma na
Vrbanski.
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POKRAJINA VIDEM - Sprejeti dve resoluciji, ki zadevata sožitje, s povsem nasprotnim predznakom

Uradni naziv pokrajine štirijezičen,
opomin Postregni in PD Benečije

Na palači Belgrado,
v kateri ima sedež

videmska
pokrajina, bo
kmalu uradni

štirijezični napis

NM

VIDEM - Uradno ime Pokrajine Videm
bo odslej štirijezično. Pokrajinski svet je na-
mreč včeraj odobril resolucijo, ki jo je pred-
lagal slovenski pokrajinski svetnik iz Špetra
Fabrizio Dorbolò (Sel). Italijanskemu in fur-
lanskemu nazivu bodo v zank spoštovanja do
vseh jezikov, ki se govorijo na pokrajinskem
ozemlju, dodali še slovenskega in nemškega.
Na istem zasedanju pa so svetniki odobril tu-
di resolucijo Renata Carlantonija (Naprej Ita-
lija), v kateri grajajo župana Srednjega Luco
Postregno zaradi znane objave pesmi Gior-
gia Gaberja »Io non mi sento italiano« na svo-
jem Facebook profilu in Planinsko družino
Benečije, ki upravlja kočo Dom na Mataju-
re, zaradi izobešenja slovenske zastave.

Uvedbo štirijezičnega imena za Pokra-
jino Videm je podprlo 24 pokrajinskih svet-
nikov. Proti je bil samo predstavnik stranke
La Destra - Fratelli d'Italia Marzio Giau, tri-
je svetniki, Pietro Dri in Andrea Premoselli
stranke Naprej Italija in Stefano Marmai
(UDC), so se vzdržali. Novo ime bodo sku-
šali čim prej izpostaviti na pokrajinskem se-
dežu v središču Vidma v Palači Belgrado, kjer
je zdaj prisotno ime samo v italijanščini in fur-
lanščini. Štirijezični naziv bo objavljen tudi na
uradni spletni strani Pokrajine, postopno pa
ga bodo namestili tudi na table raznih po-
krajinskih uradov in izdelali novo glavo za
uradni papir, da bo vse pripravljeno, ko bo-
do morali tiskati novega.

Zelo velike podpore pa je bila žal dele-
žna tudi resolucija proti sredenjskemu župa-
nu Luci Postregni in upraviteljem koče na Ma-
tajurju, ki jo je predlagal Renato Carlantoni.
V njej Postregni očitajo objavo Gaberjeve pe-
smi in nekatere njegove izjave oziroma obja-
ve, ki so sledile izbruhu polemike v zvezi s
stavkom »io non sono italiano«. Župana Sred-
njega pokrajinski svetniki pozivajo, naj se ja-
vno in uradno opraviči med naslednjim za-
sedanjem občinskega sveta v Srednjem. Pla-
ninsko družino Benečije pa pozivajo, naj na
svoji koči pred katerokoli drugo zastavo izo-
besijo predvsem italijansko trobojnico. Pod-
prli so jo predstavniki strank Naprej Italija,
UDC, La Destra - Fratelli d'Italia, Severna li-
ga (razen Bordina in Barberia, ki sta se vzdrža-
la). Proti sta glasovala Fabrizio Dorbolò (Sel)
in Federico Simeoni (Front furlan), pred-
stavniki Demokratske stranke pa so zapusti-
li dvorano pred obravnavo te točke dnevne-
ga reda. Svetnica Erica Gonano je tako ute-
meljila odločitev stranke: »Ta resolucija je za
nas nesprejemljiva in ne sodi na dnevni red
našega pokrajinskega sveta, saj inštitucija ni
pristojna za te vrste vprašanj in tudi prota-
gonist te zgodbe nima možnosti, da bi pove-
dal svoje mnenje.« Med razpravo pa sta se
oglasila tudi Federico Simeoni in Fabrizio
Dorbolò. Predstavnik stranke Front Furlan, ki
zagovorja samostojnost Furlanije, je opozo-
ril na posebno zgodovino Nadiških dolin, ki
so uživale stoletja avtonomije, kar pa Italiji ni
uspelo ovrednotiti, ko je zasedla ta teritorij.
»Postregna ni storil nič napačnega, ko je ob-
javil pesem, je bilo pa zgrešeno, ko je svojo iz-
biro upravičil tako, da je povedal, da je bil na-
slov pesmi izvzet iz konteksta. Moral bi po-
vedati, da je on italijanski državljan, ampak pri-
padnik slovenskega naroda,« je še dodal Si-
meoni. »Ta resolucija,« je potem povedal Dor-
bolò, »je zgolj instrumentalizacija, s katero na-
merava desnica obsoditi župana, ki je samo
objavil pesem z naslovom 'Io non mi sento ita-
liano (jaz se nimam za Italijana)', ki pa v na-
daljevanju pravi tudi 'toda na srečo ali na ža-
lost to sem'. Ne vem, za kaj se ima župan Sred-
njega, ampak jaz se imam za pripadnika slo-
venskega naroda in sem italijanski državljan.
Imam pravico, da sem to, tako kot imam pra-
vico, da to javno povem. Danes pa desnica ka-
že svoj stari in pravi obraz, to se pravi ne-
spoštovanje do drugačnih mnenj. Še bolj čud-
no pa bi bilo, če bi predstavniki Severne lige
na koncu glasovali za resolucijo (kar se je kas-
neje zares zgodilo op. a.), saj dobro vemo, kak-
šno spoštovanje so do italijanske zastave več-

krat pokazali parlamentarci in ministri te
stranke,« je zaključil svetnik Sel.

Odobreno resolucijo bodo poslali žu-
panu Srednjega, videmski prefektinji in pred-
sednici FJK. (NM)

Fabrizio Dorbolò NM

ŠPETER - Predstavitev letošnjega Trinkovega koledarja

Bogata publikacija predstavlja povezovalno nit
med preteklostjo, sedanjostjo in prihodnostjo

Predsednik KD Ivan
Trinko Miha Obit
med uvodnim
pozdravom na
četrtkovi
predstavitvi
Trinkovega
koledarja

NM

ŠPETER - Velika družina soustvar-
jalcev in prijateljev Trinkovega koledar-
ja se je v četrtek zbrala v Slovenskem kul-
turnem domu v Špetru, kjer so urednica
Lucia Trusgnach, predsednik KD Ivan
Trinko Miha Obit in številni avtorji be-
sedil predstavili letošnjo publikacijo. Pri-
ljubljeni koledar, ki ga od leta 1991 izda-
ja KD Ivan Trinko, je z leti postal po-
membno sredstvo medsebojnega spo-
znavanja in sodelovanja ter način za šir-
jenje vedenja o jezikovnih različicah, ki se
uporabljajo v videmski pokrajini. V tem
dolgem obdobju je svoja besedila v Trin-
kovem koledarju objavilo že več kot tri-
sto avtorjev z obeh strani meje.

»Trinkov koledar je kot neka črta,
povezovalna nit, ki ima svoje korenine v
preteklosti, se nanaša na sedanjo realnost
naše skupnosti, zna pa gledati tudi naprej
s tem, da išče nove tematike, druge vezi
in druge ljudi, ki nam pomagajo poleg na-
še spoznati tudi širšo realnost okoli nas.
V koledarju beremo o življenju, zgodovi-
ni, ljudskih navadah, posebnostih naše
kulture, ljudeh, malih in velikih, kultur-
nih društvih in o organizaciji, ki bogati-
jo našo slovensko stvarnost in gradijo naš
skupni slovenski prostor,« je na predsta-
vitvi v Špetru po uvodnem pozdravu
predsednika društva Mihe Obita in glas-
benih točkah mladih gojencev špetrske

Glasbene matice povedala urednica Lu-
cia Trusgnach.

Letošnji koledar vsebuje 36 pri-
spevkov, ustvarjanju koledarja pa se je, ob
tradicionalnih, pridružilo še dodatnih
enajst avtorjev. Kot je bilo slišati v Špetru,
vsi z veseljem sodelujejo pri pripravi ko-
ledarja, na dan pa so prišle že tudi neka-
tere ideje za naslednji Trinkov koledar, kot
na primer prispevek ob 150-letnici ple-
biscita in o delu Salvatoreja Venosija v Ka-
nalski dolini ob 20-letnici njegove smrti.

Kar zadeva letošnjo publikacijo,
naj povemo, da je uvod v koledar tokrat
razmišljanje Jole Namor o upravljanju na-
šega teritorija. V prispevku obravnava
SMO, številne evropske projekte, delo-
vanje Kmečke zveze in bogato delovanje
Slovencev videmske pokrajine na kultur-
nem področju. Prvi sklop besedil, ki sle-
di koledarskemu delu, je nato posvečen
različnim zgodovinskim tematikam ozi-
roma dogodkom, ki so zaznamovali ta ob-
mejni prostor. Bralci bodo lahko na pri-
mer izvedeli marsikaj o beneškem glasi-
lu Matajur in istoimenski partizanski teh-
niki, spoznali kakšne težave so imeli Be-
nečani, ki so v povojnih letih obiskovali
slovenske šole v Gorici, da so se lahko na-
učili jezika. Med temi je bil tudi Viljem
Černo, o katerem je v koledarju objavljen
prispevek, kasneje pa naj bi izšla tudi knji-
ga. Kot ponavadi Trinkov koledar tudi se-
znanja bralce z delovanjem oziroma po-
budami posameznih društev, kot je na pri-
mer SKS Planika v Kanalski dolini. Izpo-
stavili so zlasti stalno prizadevanje, da bi
v Kanalski dolini lahko imeli pouk tudi v
slovenščini. Slovenci na Videmskem ze-
lo dobro sodelujejo s furlansko skup-
nostjo, letošnji koledar tako ponuja tudi
prispevek ob 30-letnici delovanja Radia
Onde Furlane. Tu so še razmišljanja o po-
vezavi med kulturo, manjšinskim jezikom
in priložnostmi za gospodarski razvoj, bo-
gat literarni del, poklon preminulima Pav-
letu Merkuju ter Vittoriu Di Lenardu, bi-
bliografija videmske pokrajine in pregled
glavnih pobud, ki jih je lani izvedlo KD
Ivan Trinko.

Letošnjo novost pa predstavljajo
Trinkove razglednice, s katerimi želi
društvo na poseben način približati Trin-
kov lik in njegove misli ter pesmi (tudi v
italijanskem prevodu, kar ni zelo pogosto)
širši publiki. (NM)

POTRES - V noči na petek v Furlaniji

Le nekaj strahu med
ljudmi, škode pa ni bilo

VIDEM - Seizmografi državne
mreže potresnih opazovalnic so
preteklo noč zaznali zmeren potre-
sni sunek, ki so ga zaznali prebivalci
Tolmeča, Gumina, Čente, Laura in
Amara.

Žarišče potresa je bilo na globi-
ni 6,2 kilometra med občinami Mož-
nice, Na Bili, Pušja ves in Amaro. Pre-
liminarno ocenjena magnituda potre-
sa je bila 4,1 po Richterjevi lestvici.

Moč potresa razen preplaha
med prebivalci k sreči ni povzročila
nobene škode. Preplah med prebival-
ci pa je razumljiv, saj so se tla stresla
na istem območju kot v katastrofal-
nem potresu leta 1976. Gasilci in Ci-
vilna zaščita so včeraj pregledali ob-
močje, kjer je prišlo do potresa in po-
trdili, da škode ni bilo.

Kasneje je prišlo še do šestih laž-
jih popotresnih sunkov z magnitudo

med 0,6 do 1,5 po Richterjevi lestvi-
ci. Direktor Centra za seizmološke ra-
ziskave Marco Mucciarelli je povedal,
da je do potresa prišlo na seizmično
najbolj aktivnem območju v Furlani-
ji-Julijski krajini. Potres so čutili na ze-
lo širokem območju, vendar pa pa-
rametri, ki določajo jakost oziroma
rušilnost potresa, niso bili taki, da bi
lahko prišlo do hujših posledic. »Ve-
deti je namreč treba, da enako viso-
ka magnituda nima vedno enakih po-
sledic,« je povedal Mucciarelli in
dodal, da je treba upoštevati tudi glo-
bino potresa in smer potresnih valov.
»V tem primeru je bila največja moč
potresa usmerjena proti goratemu in
nenaseljenemu območju in ne v ni-
žino, kjer bi bile posledice hujše,« je
še pojasnil Mucciarelli.

Potres so čutili tudi v krajih na
južnem Koroškem v Avstriji.
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POLITIKA - Dvakratni tržaški župan napovedal, da namerava ponovno kandidirati

Dipiazza se vrača
To je zanj moralna dolžnost - Mladi si morajo prej nabrati izkušnje

Nekdanji tržaški župan Roberto Di-
piazza se vrača. Desnosredinski politik, ki je
vodil tržaško občino od leta 2001 do leta 2011
in še prej pet let miljsko občino, je namreč na-
javil svojo tretjo kandidaturo za župansko me-
sto. K temu ga sili moralna dolžnost, ker je
potrebno kaj storiti za Trst, pravi Dipiazza, ki
bo jutri dopolnil 62 let.

Občanska lista Dipiazza se je predsta-
vila včeraj na tiskovni konferenci v nekem lo-
kalu, kjer je zdajšnjega deželnega svetnika in
kandidata na lanskih volitvah za evropski par-
lament (v vrstah Alfanove stranke NCD)
predstavil Giorgio Rossi, sicer tržaški občin-
ski odbornik za javna dela v prvem Dipiaz-
zovem mandatu (kasneje je to vlogo prevzel
Franco Bandelli) in zdajšnji načelnik svetni-
ške skupine liste Dipiazza v pokrajinskem sve-
tu. Srečanja se je udeležil tudi nekdanji trža-
ški občinski odbornik za socialo Carlo Gril-
li, ki je bil leta 2011 izvoljen v tržaški občin-
ski svet v vrstah liste Dipiazza, vendar je zdaj
član mešane skupine. Vrnil se je domov, je po-
vedal včeraj Dipiazza, Grilli pa je odvrnil, da
se ni v resnici nikdar preveč oddaljil.

Skratka, Dipiazza že pripravlja svojo

ekipo za povratek na Veliki trg. Poglavitno je
namreč ekipno delo, je poudaril in pozdravil
številne prijatelje, od Paola Rovisa do Renza
Codarina. Dipiazza je potožil, da sta samo v
Italiji dovoljena dva zaporedna mandata in

spomnil na »prijatelja Zorana Jankoviča, ki jih
je opravil že štiri«.

Sicer je politika potrebna, je nadaljeval,
pri tem pa lahko sodelujejo tudi mladi. Toda
mladi si morajo prej nabrati izkušnje, je me-

nil Dipiazza. »Če postaviš na pomembna me-
sta mlade brez izkušenj, ne prideš nikamor,«
je poudaril Dipiazza in dodal, da »dovolj je po-
gledati, kakšni so rezultati«. Važne so torej iz-
kušnje in sposobnost, je še dejal Dipiazza in
dodal, da se včasih pod pretvezo pakta sta-
bilnosti v resnici skriva »pakt nesposobnosti«.

Dipiazza se je dotaknil še drugih vpra-
šanj, od starega pristanišča (»zidove sem jaz
podrl, drugi pa so rezali trakove«) do ške-
denjske železarne (»ni važno, ali je odprta ali
zaprta, pomembno je, kako deluje«) in sploš-
nega občinskega prostorskega načrta, ki »je
že štiri leta v predalu«.

Zdaj so nujne spremembe, ocenjuje Di-
piazza, in morajo pri tem sodelovati vsi. V ta
namen bo spodbudil nastanek gibanja ozi-
roma skupine ljudi, ki bo razpravljala o za Trst
temeljnih vprašanjih, kot so delo, mladi, so-
ciala, podjetništvo in družina. Če bodo v pri-
hodnjih mesecih nastali pravi pogoji in zani-
manje za skupen program, bo torej Dipiaz-
za ponovno kandidiral za mesto tržaškega žu-
pana. Kajti poglavitno je, da rastemo vsi sku-
paj, je dejal.

A.G.

COOP - SEL

Sossi: Leta
2013 nam
niso verjeli

Da je bilo z Delavskimi za-
drugami oziroma upravljanjem
zadružne družbe Cooperative
Operaie nekaj narobe, je Svoboda,
ekologija in levica (SEL) zatrjeva-
la že pred časom. Tržaški občin-
ski svetniki SEL so v decembru le-
ta 2013 celo predstavili urgentno
resolucijo v občinskem svetu, s ka-
tero se je tržaški župan Roberto
Cosolini obvezal, da bo spodbu-
dil vse potrebne ukrepe.

Kljub temu se ni v naslednjih
12 mesecih zgodilo nič, je pouda-
ril včeraj na tiskovni konferenci
načelnik svetniške skupine SEL v
občinskem svetu Marino Sossi, si-
cer podpisnik takratne resolucije.
Nasprotno, nekateri predstavniki
desne sredine so iznesli hude kri-
tike, češ da je to izguba časa ali ce-
lo potrata javnega denarja, kot je
na to opozoril občinski svetnik
Paolo Rovis, je dejal Sossi.

SEL je že tedaj opozoril na
hude težave v bilanci in sploh na
težak položaj Delavskih zadrug,
kjer je zaposlenih približno 650
ljudi, varčevalcev pa je okrog 17 ti-
soč, je spomnil Sossi. Ravno tako
je SEL poudaril možnost, da bo-
do lahko številni uslužbenci osta-
li na cesti. Zaradi tega je SEL zah-
teval tudi ustrezne kontrole, ki pa
jih niso opravili. Tržaški župan
Roberto Cosolini je na takratni se-
ji povedal, da so se z zadevo že
ukvarjali skupščina članov, sod-
stvo in deželna vlada. Župan je
vsekakor izrazil pripravljenost na
srečanje z vodstvom Delavskih za-
drug, o tem pa naj bi poročal nak-
nadno v občinskem svetu. Kaj se
je zgodilo po enem letu, je za-
ključil Sossi, je znano vsem.

A.G.

MARINO SOSSI

SKUPINA-GRUPPO 85 IN SLOVENSKI KLUB - Ob slovenskem kulturnem prazniku

Kultura ponovno v središču
Trst je mesto številnih duš, narodov

in jezikov, med katerimi so seveda tudi
Slovenci. Glas Slovencev pa velikokrat ne
seže do italijanskega prebivalstva Pahor-
jevega mesta v zalivu. Prav gotovo veli-
ko Tržačanov ne ve, da je osmi februar
praznik, s katerim Slovenci praznujejo
svojo kulturo, ampak ravno kultura je
medij, s katerim lahko vsak nagovori so-
seda. Velika večina proslav ob slovenskem
kulturnem prazniku v Italiji je namenje-
na članom slovenske narodne skupnosti,
pri čemer vsebine slovenske kulture ne
dosežejo pripadnikov večinskega naroda.

V Trstu že veliko let delujeta Sku-
pina-Gruppo 85 in Slovenski klub, ki si
prizadevata za promocijo slovenske
kulture v Trstu. Obe društvi sta lani ob
slovenskem kulturnem prazniku mestu
ponudili spored dogodkov, ki je ciljal na
promocijo slovenske kulture med vsemi,
ki ne govorijo slovenščine. Niz dogod-
kov Kultura ponovno v središču: mesec
slovenske kulture v mestu (La cultura
torna al centro: il mese della cultura slo-
vena in città) je na lanskih pet dogod-
kov privabil izjemno število ljudi, ki so
z radovednostjo odkrivali slovensko
dušo Trsta.

Od jutri, 1. februarja, do sobote, 28.
februarja, bo potekala druga izvedba ni-
za, ki ga bo prav tako sestavljalo pet do-
godkov in bodo večinoma potekali v ita-
lijanščini. Smisel projekta je ravno od-
krivanje slovenske kulture in krajev, kjer
so se sledi slovenske prisotnosti trajno za-
pisale v zgodovino. Prav zaradi tega bo
najprej na sporedu literarno-umetniški
sprehod po sledeh slovenskega Trsta z
naslovom Kako lep je Trst. Jutri bo Pa-
trizia Vascotto vodila ogled, ki se bo za-
čel pred stolnico na griču Svetega Justa
ob 10.30. Brezplačen voden ogled po slo-
venskem Trstu bo trajal dve uri in pol in
se bo zaključil ob kanalu. Sprehod bo za-
znamoval tudi slovenski kulturni praznik
v nedeljo, 8. februarja, ko bo zbirališče ob

10.30 pred katedralo.
V torek, 10. februarja, bo v kavar-

ni tržaškega gledališča Rossetti potekal
pogovor med pisateljem Markom Sosi-
čem in režiserko Sabrino Morena. Med
srečanjem, ki se bo pričelo ob 18. uri, se
bosta umetnika pogovarjala o etiki, knji-
ževnosti in lepoti. Dogodek bo v sodelo-
vanju z gledališčem Rossetti in s kavar-
no Caffé Rossetti.

Skupina 85 in Slovenski klub se bo-
sta v sklopu niza spomnila tudi pravkar
preminulega velikana slovenske poezije
Tomaža Šalamuna. O pesniku, ki se je ro-
dil v Kopru in umrl konec decembra, se
bodo v četrtek, 12. februarja, ob 18.00 na
Postaji Rogers na tržaškem nabrežju po-

govarjali David Bandelj, Marko Kravos,
Roberto Dedenaro in Darja Betocchi. Po-
govor bo temeljil na vlogi družbeno an-
gažiranega pesništva in prekinitve s tra-
dicijami.

Praznični zaključek niza bo potekal
v sodelovanju s Slovenskim stalnim gle-
dališčem v tržaškem Kulturnem domu.
V soboto, 28. februarja, bo na Ulici Pe-
tronio praznično, saj bo od popoldanskih
ur do poznih nočnih ur osrednji dogo-
dek ob petdeseti obletnici odprtja Kul-
turnega doma. Na sporedu bodo glas-
bene in gledališke točke, a tudi vodeni
ogledi stavbe, za katere bo poskrbel ar-
hitekt Marko Korošic. Popolnejši progam
bodo prireditelji sporočili naknadno. Patrizia Vascotto ARHIV

Roberto Dipiazza je napovedal tretjo župansko kandidaturo

PRISTANIŠKA OBLAST - Župan Cosolini zahteva takojšnje imenovanje novega vodstva

Kje je D’Agostino?
Minister za infrastrukture Maurizio Lupi mora čim

prej imenovati novo vodstvo tržaške Pristaniške oblasti. Od
začetka ustreznega postopka so minili že trije meseci, zdaj
pa je že skrajni čas, da se zadeva premakne iz mrtve toč-
ke. Dosedanji predsednici Marini Monassi je mandat že
zapadel pred dnevi, pristanišče pa nujno potrebuje nove-
ga krmarja.

To je poudaril včeraj tržaški župan Roberto Coso-
lini, ki je torej pozval ministra Lupija, naj pohiti z imeno-
vanjem komisarja Zena D'Agostina (čeprav ga ni imeno-
val). Že res, da je bilo ta teden zaradi postopka za izvoli-
tev novega predsednika republike težko pričakovati ime-
novanje novega vodstva Pristaniške oblasti, je ugotovil Co-
solini. Toda imenovanje novega vodstva je urgentno in ga
ni več mogoče odložiti, je poudaril in pozval ministra Lu-
pija, da se to vprašanje reši prihodnji teden. Pristanišče je
namreč tako rekoč prepuščeno samo sebi. Predsednici je
bil podaljšan rok zapadlosti mandata in primanjkujejo ra-
zni kadri, začenši z generalnim tajnikom in nekaterimi
funkcionarji, ki so baje tako rekoč na prisilnem dopustu

(to smo sicer izvedeli iz drugih virov).
Na mizi so številna urgentna in zelo pomembna vpra-

šanja, ki jih je treba rešiti: od izvajanja programskega spo-
razuma za proizvodno preobrazbo škedenjske železarne
do skupnega dela (Cosolini je mislil na deželno in občin-
sko upravo) za določitev območij starega pristanišča, ki bo-
do ostala državna last, in za ugotovitev območij za pre-
mestitev prostocarinskega oziroma prostocarinskih ob-
močij.

Zaskrbljenost zaradi odlašanja z imenovanjem so iz-
razili tudi sindikalni predstavniki zaposlenih pri Pristani-
ški oblasti. Glede na napoved deželne predsednice Deže-
le FJK Debore Serracchiani, da bo v kratkem imenovan nov
komisar Zeno D'Agostino, je to odlašanje nerazumljivo, so
poudarili pokrajinski tajniki sindikatov Filt-Cgil, Fit-Cisl, Uil-
trasporti, Ugl Mare in Ciu Kneipp, Germani, Cipriani, Fer-
ri in Giannelli. Sindikati so tudi glede na nujo po ukrepih
za razvoj pristanišča zato izrazili upanje, da se bo posto-
pek za imenovanje komisarja D'Agostina zaključil čim prej.

A.G.

Sobota, 31. januarja 20154



ZAHODNI KRAS - Na javnem srečanju s tržaško občinsko odbornico Eleno Marchigiani

Prosek: vaškega središča
ne bodo zaprli za promet

Rajonski
predsednik

Cattaruzza je
dvignil roke:

zaprtja središča
Proseka za promet

ne bo, kot je
pojasnila

odbornica Elena
Marchigiani

(desno)

FOTODAMJ@N

Naposled bo v zgodovinskem je-
dru Proseka ostalo vse po starem.
Kvečjemu bodo namestili nekaj znakov
z omejitvijo hitrosti na 30 kilometrov na
uro in morebiti postavili na cestišče kak
umeten kucelj za upočasnitev vožnje.
Zahteva nekaterih domačinov po za-
prtju središčnih ulic prometu je - tudi
tokrat - propadla. In še dobro, da je, si-
cer bi bili prvi oškodovanci tovrstnega
omejevalnega ukrepa prav bivajoči v
zgodovinskem jedru vasi.

O prometnem vprašanju na Pro-
seku je bil govor na dobro obiskanem
četrtkovem srečanju v domačem Kul-
turnem domu. Sklical ga je zahodno-
kraški rajonski svet na zahtevo skupi-
ne domačinov in po privoljenju trža-
ške odbornice za urbanistiko Elene
Marchigiani.

Skupina domačinov je - preko ra-
jonskega predsednika Roberta Catta-
ruzze - ponovno zahtevala ukrep o
omejitvi prometa v vaškem središču iz
varnostnih razlogov. Hudovali so se, ker
naj bi po ozkih vaških ulicah »švigala«
dostavna vozila in drugi furgoni, kar naj
bi ogrožalo varnost pešcev. Občinski
uradi so vzeli zadevo pod drobnogled
in izdelali nekaj možnih rešitev, ki so bi-
le projicirane na platno v dvorani.

Med temi je bil tudi predlog o
uvedbi nekaterih enosmernih ulic v oz-
kem vaškem jedru, ki pa bi prav tam
stanujočim povzročil velike nevšečno-
sti, ker bi bili - za izhod ali za vstop v
zgodovinsko središče - prisiljeni na
daljši in zamudni obvoz. Poleg tega bi
taka rešitev prizadela prebivalce so-
sednje Devinščine, ki spada v okvir
zgoniške občine. Tudi oni bi bili pri-
morani k obvozu.

Na srečanju so nekateri domači-
ni zagovarjali zahtevo po zaprtju ulic
vaškega središča prometu. Odbornica
Marchigiani jih je podučila, da bi usta-
novitev tako imenovanih »otokov za
pešce« pomenila prepoved vožnje po
notranjih ulicah za vse udeležence v
prometu. Pomeni, da bi morali tudi tam
stanujoči parkirati avtomobile izven
varnostnega območja, kar bi jih priza-
delo pri vsakdanjem življenju (na pri-
mer pri prenosu prtljage ali nakupov na
dom, ob obiskih gostov, ki bi morali
prav tako pustiti avtomobile izven var-
nostnega območja ...).

Nekdanji rajonski predsednik Bru-
no Rupel je - z dokumentom v roki -
spomnil na odgovor o prometnem
vprašanju na Proseku, ki so ga bili dali
tržaški občinski tehniki pred desetlet-
jem. Zapisali so, da niso v vaškem sre-
dišču zabeležili večjega pretoka vozil, na
tistem odseku pa tudi ni bilo prometnih
nesreč. Rupel je opozoril, da se je po za-
prtju številnih gospodarskih dejavnosti
na Proseški postaji prometni pretok
skozi vas še znižal in da bi bili zato ome-
jevalni ukrepi povsem nedosledni.

Na javnem srečanju je bilo slišati
še nekaj predlogov (omejitev vožnje do-
stavnih vozil), pa tudi pripomb na ra-
čun samih domačinov, ki divje parkirajo
tudi tam, kjer že obstajajo prepovedi
parkiranja.

Odbornica Marchigiani je pojas-
nila, da uvedba novega prometnega re-
žima ni mogoča kar tako iz dneva v dan,
potem ko je bil pred kratkim odobren
nov prometni načrt (o katerem je bil
svoj čas tudi govor na Proseku). Ugo-
tovila je, da bi uvedba enosmernih ulic
še bolj zakomplicirala zadevo in pov-
zročila domačinom težave. Zato je
predlagala, kot rečeno, namestitev ta-
bel za omejitev hitrosti. Učinkovitost te-
ga ukrepa pa bodo preverili čez čas.

M.K.

DOLINA - Župan Klun poročal o srečanju na tržaški prefekturi

Na seji o priseljencih
Na zadnji seji dolinskega občin-

skega sveta je župan Sandy Klun poro-
čal o srečanju na temo priseljencev, ki
je bilo pretekli teden na tržaški pre-
fekturi. V zadnjih tednih, predvsem v
obdobju med decembrom in januarjem,
so na Tržaškem zabeležili občuten po-
rast prihoda nezakonitih pribežnikov.
Ob tem se je povečalo število prošenj
za politično zatočišče. Za razliko od
preteklosti pa za politični azil niso za-
prosili priseljenci, ki so jih prestregli po-
licisti, temveč so se pribežniki prosto-
voljno javili na policijskih komisariatih
in na postajah sil javnega reda.

Prefektinja Francesca Adelaide
Garufi je županom s tržaškega sporo-
čila, da notranje ministrstvo ne name-
rava pošiljati pribežnikov, prisotnih v
drugih krajih Italije, v Furlanijo-Julijsko
krajino ali v tržaško pokrajino, ker je ta
dežela obmejna in je že itak priča veli-
kemu prihodu nezakonitih priseljencev
preko zemeljske meje, posebno na ob-
močju Trbiža.

Predstavnica vlade je zaprosila žu-

pane, naj za omejeno časovno obdob-
je dajo na razpolago določene prosto-
re, v katerih bi nudili zatočišče pribež-
nikom. Doslej so nezakonite priseljen-
ce »sprejele« tri občine. Trst gosti pre-
cejšnje število pribežnikov; slednji so
prisotni tudi v Ribiškem naselju v de-
vinsko-nabrežinski občini in v repen-
tabrski občini (36 jih začasno domuje
v kampingu na Fernetičih).

Župani okoliških občin so pre-
fektinjo opozorili na razpoložljivost
opuščenih kasarn, ki pa jih v krajšem
času ni mogoče usposobiti za sprejem
gostov, ker so potrebne precejšnjih ob-
novitvenih in prilagoditvenih del z ne-
zanemarljivimi stroški. Prefektinja je
namignila na alternativno rešitev: upo-
rabo neizkoriščenih hangarjev v indu-
strijskih conah z morebitno namestit-
vijo začasnih struktur za sprejem pri-
bežnikov.

Na ozemlju dolinske občine se
razprositra približno tretjina industrij-
ske cone. Zato je možno, da bi lahko ka-
ko podobno neuporabljeno halo za
sprejem priseljencev uredili tudi na nje-
nem območju. Klun je ob tem podčr-
tal, da gre za solidarnostni, humanitarni
ukrep, ki pa bo časovno omejen. Iz po-
datkov italijanskega notranjega mini-
strstva je namreč razvidno, da se veli-
ka večina priseljencev, potem ko jim je
bil dodeljen status političnih azilantov,
izseli v druge evropske države.

M.K.

Sandy Klun FOTODAMJ@N

Boljunske katastrske občine
Jutri ob 17. uri bo v Mladinskem domu
v Boljuncu domači raziskovalec Stojan
Glavina predstavil poglobljeno raziskavo
o nastanku davčne občine Boljunec leta
1819. Glavina že vrsto let raziskuje, išče
in obnavlja mejne kamne in splošno mej-
nike boljunske katastrske občine. Preda-
vaje bo obogatila tudi obširna fotograf-
ska razstava z zgodovinskimi zemljevidi
ter slikami mejnikov. Katastrske občine
izvirajo iz starejših območij vasi, ki so bi-
la ravno tako označena in omejena na te-
renu, od teh starodavnih oznak pa so se
razvile razmejitve iz leta 1819.

Moliere na Proseku
Na odrskih deskah Kulturnega doma na
Proseku bo jutri zaživel Moleirov Don
Juan v režiji Sandra Rossita, ki je preve-
del in priredil tekst. Igro v dveh dejanjih
bodo odigrali člani skupine Teatro In-
contro iz Trsta. Začetek ob 17. uri,
vstopnina 6 evrov.

Prepovedana umetnost
V muzeju Revoltella bo danes dr. Bar-
bara Coslovich ob 16. uri vodila ogled
po razstavi Prepovedana umetnost,
posvečeni delom judovskih umetnikov,
ki so jih leta 1940 odstranili iz razstav-
nih prostorov muzeja. Gre za dela Ar-
tura Riettija, Gina Parina, Isidora Grün-
huta, Vittoria Bolaffia, Artura Nathana
in Giorgia Settale.

Pomaranče za zdravje
Prostovoljci združenja za boj proti raku
AIRC bodo danes delili pomaranče v
okviru kampanje informiranja in zbira-
nja prispevkov. Za devet evrov bo mo-
goče prejeti 2,5-kilogramsko vrečko po-
maranč in kulinarični vodnik. Pomaran-
če bodo delili na vogalu med ulicama
Dante in S. Nicolò, v trgovskih središčih
Il Giulia in Torri d’Europa, v dvorani ZKB
na Opčinah, na Marconijevem trgu v Mi-
ljah in v trgovini Conad v Sesljanu.

Peticija krožka Miani
V Ul. Torri bo danes od 16. ure dalje mo-
žno podpisati peticijo krožka Miani za za-
prtje koksarne in ustavitev delovanja plav-
ža škedenjske železarne z ohranitvijo de-
lovnih mest, pa tudi poziv proti deloža-
ciji krožka iz njegovega sedeža. Govoril
bo Maurizio Fogar.

Zmagovalca natečaja AIRH
Mlada raziskovalca Lisa Cleva in Pierluigi
Lesizza sta zmagovalca natečaja tržaške
sekcije Združenja za raziskovanje, zdra-
vljenje in preventivo hendikepa AIRH.
Natečaj je potekal v okviru prizadevanj
sekcije za spodbujanje preučevanja ge-
netskih in molekularnih aspektov bole-
zni, vsoto za nagrado pa je dala na raz-
polago Fundacija Casali.

VREME - V Trstu in na kraškem območju nekaj snežink z dežjem

Padavine niso povzročile težav
Zaradi sneženja v Sloveniji so tudi pri nas omejili promet tovornih vozil, a brez zapletov - Morje je ponekod poplavilo obalo

Močne padavine, ki so že včeraj zjutraj zajele Trst in
okolico, niso povzročile večjih težav. V jutranjih urah je me-
teorna voda zamašila nekaj odtokov v bližini Velikega trga,
a brez hujših posledic. Po podatkih Osmerja so v Trstu vče-
raj zabeležili najnižji zračni tlak v zadnjih tridesetih letih,
pihal pa je južni veter. Zaradi kombinacije teh dveh poja-
vov je bilo opaziti visoko plimovanje morja, ki je ponekod
preseglo opozorilno višino in poplavljalo nižje predele cest.

V popoldanskih urah so kraško območje prekrile sne-
žinke, ki pa niso povzročile težav v prometu. Iz lokalne po-
licije so sporočili, da so bili na »kraške« razmere dobro pri-
pravljeni in da so v pozno popoldanskih urah na teren po-
slali svoje ljudi, ki so skrbeli za red in varnost v prometu.
Razmere so bile obvladljive tudi pri preusmerjanju tovor-
nih vozil z mejnega prehoda Pesek na Škofije. Kot so nam
zagotovili, je bilo število tovornih vozil na cesti včeraj k sre-
či zelo omejeno.

Današnji dan bo po napovedih vremenoslovcev ja-
sen in hladen, že jutri pa lahko pričakujemo novo pošilj-
ko padavin, a zaenkrat kaže, da bo skromna. (sč)

Rahlo sneženje je v
popoldanskih urah

zajelo Kras.
Razmere v

prometu so bile
obvladljive

FOTODAMJ@N
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JANEZ 

Sonce vzide ob 7.27 in zatone ob 17.09
- Dolžina dneva 9.42 - Luna vzide ob
14.17 in zatone ob 5.24.

Jutri, NEDELJA, 1. februarja 2015 

IGNAC 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 8,1
stopinje C, zračni tlak 971,7 mb usta-
ljen, vlaga 88-odstotna, veter 7 km na
uro sever, nebo oblačno, morje rahlo ra-
zgibano, temperatura morja 10,2 sto-
pinje C.

SPDT organizira v nedeljo, 1. februar-
ja, pohod od Padne, mimo Nove va-
si in Krkavč, do Sv. Petra. Izlet je pri-
meren za vse, s postanki je predvide-
nih približno 5 ur hoje. Nujna po-
hodniška oprema. Do Padne se bomo
odpeljali z osebnimi avtomobili. Na
razpolago bo tudi društveni kombi.
Zbirališče ob 8.00 v Bazovici pri Ka-
lu. Zaradi organizacijskih problemov
prosimo člane, da se predhodno pri-
javijo na tel. št. 040-413025.

KRU.T, ob praznovanju 8. marca, vabi
v soboto, 14. marca, na izlet v Vicen-
zo z vodenim ogledom razstave sve-
tovnih razsežnosti »Tutankamon, Ca-
ravaggio, Van Gogh - Med večerom in
nočjo« in vodenim ogledom olimpij-
skega gledališča, ki spada v sam vrh
ustvarjanja slovitega arhitekta Palla-
dija. Vpisovanje in informacije na se-
dežu,  Ul. Cicerone 8, tel. 040360072,
krut.ts@tiscali.it.

KRU.T vabi na velikonočno potovanje
v skoraj dvomilijonsko mesto Beograd
- nenavaden mozaik kulture, zgodo-
vine, temperamentne glasbe, gosto-
ljubja in domačnosti ter v Šumadijo in
Novi Sad, od 3. do 6. aprila. Program
in prijave na sedežu, Ul. Cicerone 8
(II. nadst), tel. št. 040-360072 ali
krut.ts@tiscali.it.

Od ponedeljka, 26.
do sobote, 31. januarja 2015:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. Tor San Piero 2 - 040 421040, Ul.
Revoltella 41 - 040 941048, Ul. Flavia di
Aquilinia 39/C - 040 232253, Božje po-
lje - 040 225596 - samo s predhodnim
telefonskim pozivom in z nujnim re-
ceptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Ul. Tor San Piero 2, Ul. Revoltella 41,
Goldonijev trg 8, Ul. Flavia di Aquili-
nia 39/C, Božje polje - 040 225596 - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Goldonijev trg 8 - 040 634144.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

CORRADO ima odprto osmico na ce-
sti za Slivno.

DRUŽINA MERLAK je odprla osmico
v Ul. San Sabba 6, v bližini Rižarne.
Toči belo in črno vino z domačim pri-
grizkom. Tel.: 329-8006516.

FRANC IN TOMAŽ sta v Mavhinjah od-
prla osmico. Vljudno vabljeni. Tel.
040-299442.

PRI DAVIDU v Samatorci št. 5 je odprta
osmica. Vabljeni! Tel.: 040-229270.

V LONJERJU je odprl osmico Fabio
Ruzzier. Toči pristno domačo kaplji-
co s prigrizkom. Tel.: 040-911570 ali
334-3095019.

BITA  LJUDSKI DOM KRIŽ

PUSTNA SOBOTA 14.02, večer-
ja in ples z glasbo v živo

Tel.: 040-2209058

MARISA IN IGOR STA ODPRLA
OSMICO v Ricmanjih.

366-5304154, 333-8979612

RESTAVRACIJA PESEK PRIREJA
glasbene dogodke s plesom in
večerjo (25eur na osebo):

31/01 Tirolski večer z Denisom
Novatom

07/02 Latinski večer

14/02 Pustna sobota

Za info: 040/226294

Vabljeni!

Novinarski krožek na Korzu Itali-
ja je bil v četrtek popoldne premajhen
za vse, ki so želeli prisluhniti predstavi-
tvi zbornika »Il razzismo fascista -
Trieste, 18. settembre 1938«. Publikacija
na približno sto straneh prinaša refera-
te avtorjev, ki so oblikovali simpozij sep-
tembra leta 2013, na njem pa so obrav-
navali zgodovino in tolmačenje fašizma
ter teorijo fašističnega povzdvigovanja
naroda in rase nad posameznika.

Četrtkovo srečanje so uvedli z do-
kumentarnim filmov, v katerem je be-
seda tekla o rasnem manifestu iz leta
1938, po katerem naj bi bile rase biolo-
ško pogojene. Pripovedovalka v doku-
mentarcu je z dokumentarno natan-
čnostjo analizirala člen za členom tega
manifesta, na podlagi katerega so zače-
li izvajati krute rasne zakone, še pose-
bej nad Judi. Slušatelji so slišali, da so bi-
li Judje v Italiji do leta 1938 v relativno
dobrem položaju, veljali so za enako-
pravne italijanske državljane z močnim
državljanskim čutom. Še več, protiju-
dovska propaganda se jim je zdela tako
neverjetna, da se marsikateri Jud ni
odločil pravočasno zapustiti edine do-
movine, ki jo je do tedaj poznal. V Ita-

liji naj bi leta 1940 živelo 40 tisoč Judov
in ti so do zadnjega upali, da jih ne bo
doletela podobna usoda kot Jude pod
nemško okupacijo. V dokumentarcu je
izpostavljen tudi problem pomanjkanja
kolektivnega spomina v zvezi z obsod-
bo fašističnih metod, ki niso bile nič

manj krute od metod nacistične propa-
gande. V filmu je omenjen tudi podro-
ben opis pretvez, s katerimi so fašisti in
nacisti vabili otroke v plinske celice.

Besedo je v nadaljevanju prevzel
Franco Cecotti, ki je opozoril na primere
ksenofobičnega vedenja, ki smo mu pri-

ča v današnjih dneh. Po njegovem se iz
zgodovine vedno naučimo to, da se iz
nje nismo nič naučili. Opredelil se je tu-
di do publikacije, ki je, kot je dejal, odli-
čen vodnik po vseh vidikih fašizma.
Obenem knjiga sintetično osvetljuje
glavne interpretacije fašističnega poja-
va, ki se je v naših krajih kazal tudi v pre-
ganjanju Slovencev in Hrvatov. Preda-
vatelj je pred številno publiko omenil
prisilno poitalijančevanje slovenskih
imen in priimkov in v isti sapi pozval
slušatelje, naj knjigo vzamejo kot poziv
k razmisleku o teh temah. Na kratko je
izpostavil tri osebna pričevanja v knji-
gi, med katerimi je tudi pričevanje po-
krajinske predsednice VZPI - ANPI
Stanke Hrovatin, ki je spremljala Mus-
solinijev nastop na Velikem trgu 18. sep-
tembra 1938 ... (sč)

Zamenjava slike
Kljub računalniški tehnologiji, s kate-
ro že dolgo let ustvarjamo in obliku-
jemo Primorski dnevnik, se kdaj pa
kdaj zloglasni tiskarski škrat - ali mor-
da bolje njegov računalniški vnuk - še
vedno prikrade v stran. Včeraj nam jo
je zagodel z zamenjavo slike ob član-
ku o predstavitvi romana Trieste
(Trst) hrvaške pisateljice Daše Drndić,
ki je bila ob dnevu spomina v muze-
ju Revoltella. Pravo sliko objavljamo
danes in se za napako oproščamo
bralcem in vsem prizadetim. Na njej
je v sredini avtorica Daša Drndić, ob
njej pa drugi akterji predstavitve, ki jo
je vodil novinar Alessandro Mezzena
Lona, sodeloval je pisatelj Mauro
Covacich, odlomke iz romana pa je
brala Lučka Počkaj.

Predstavitev
zbornika in

dokumentarca je
obiskalo zelo

številno občinstvo

FOTODAMJ@N

NOVINARSKI KROŽEK - V četrtek predstavili publikacijo o fašizmu

Fašistični rasni zakoni niso
bili manj kruti od nacističnih

ULICI GATTERI IN CRISPI - Sinoči prometna nesreča

V trku poškodovana avta
Oba voznika peljali v bolnišnico

Nesreča je bila
slikovita, a brez
hujših posledic 

FOTODAMJ@N

Sinoči je malo po 19. uri prišlo na križišču med ulica-
ma Gatteri in Crispi do nesreče, v katero sta bila vpletena
avtomobila. Kaže, da je bil trk silovit, saj sta bili vozili mo-
čno poškodovani, za odstranitev enega od le-teh so morali

poseči tudi gasilci, saj je avto zavozil na pločnik in podrl ne-
kaj kovinskih količkov. Na prizorišče so prišli mestni redar-
ji in reševalci službe 118, ki so oba voznika odpeljali v kati-
narsko bolnišnico, kaže pa, da nista huje poškodovana.
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SKD Barkovlje iskreno čestita
MIRI UMEK SARTORI ob njenem vi-
sokem jubileju. Želi ji lepo prazno-
vanje v krogu vseh, ki jo imajo radi.

Draga SAVI, ob lepem prazniku
ti čestitava in želiva še mnogo srečnih
dni v družbi tvojih najdražjih. Boris
in Adriana.

Od Repna do Bazovice naj se
zna, da JULIJA rojstni dan ima. Še
veliko takšnih sončnih dni, pa tudi
vse najboljše ji želimo vsi, ki bomo z
njo nazdravili.

AMBASCIATORI   16.00, 18.00, 20.00,
22.00 »Notte al museo - Il segreto del
Faraone«.

ARISTON  16.30, 18.45, 21.00 »Still
Alice«.

CINEMA DEI FABBRI  15.30 »Alice nel
paese delle meraviglie«; 21.00 »Ma-
teo«; 18.00 »Canta il grammofono«;
21.00 »Film a sorpresa«.

FELLINI   16.30, 18.45, 21.00 »La teo-
ria del tutto«.

GIOTTO MULTISALA 1   15.50, 18.10,
19.50, 22.10 »Unbroken«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.15, 18.00,
20.40, 22.15 »Il nome del figlio«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.00, 17.45,
20.00, 21.45 »Gemma Bovery«.

KOPER  PLANET TUŠ   13.20, 15.10,
17.00 »Asterix: Domovanje bogov«;
13.50, 16.20 »Birdman ali nepričako-
vana odlika nevednosti«; 22.20 »He-
ker«; 18.55 »Hoffmannove pripoved-
ke«; 18.30, 21.10 »Igra imitacije«; 14.00,
16.00 »Paddington«; 13.45 »Pingvini z
Madagaskarja«; 18.00, 20.10 »Poročna
priča d.o.o.«; 18.15 »Ritem norosti«;
18.40 »Sodnik«; 15.40, 18.10, 20.40
»Teorija vsega«; 16.30, 20.30, 22.40
»Ugrabljena 3«; 14.20 »Veličastnih 6«;
13.40, 15.50 »Veličastnih 6 3D«; 21.20
»Šuplje priče«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 22.15 »John
Wick«; 18.15, 20.00 »Il ragazzo invisi-
bile«; 16.00, 18.40, 21.30 »Exodus: Dei
e re«; Dvorana 2: 16.00, 18.00, 20.05,
22.15 »The Imitation Game«; 15.00,
16.40 »Asterix e il regno degli dei«; Dvo-
rana 3: 20.15 »Sei mai stata sulla luna?«;
16.00, 18.15, 20.00, 22.00 »Italiano me-
dio«; Dvorana 4: 15.00, 16.40 »Minus-
cule - La valle delle formiche perdute«;
17.45, 21.45 »American Sniper«.

SUPER   15.30 »Big Hero«; 17.15, 21.45
»L' amore bugiardo«; 19.45 »Hungry
Hearts«.

THE SPACE CINEMA  15.20, 17.30,
19.40, 21.50 »Notte al museo - Il segre-
to del Faraone«; 16.00, 18.50, 21.40 »Un-
broken«; 17.20, 22.00 »Sei mai stata sul-
la luna?«; 15.30, 18.35, 21.40 »Exodus -
Dei e re«; 16.10, 18.50, 21.30 »La teoria
del tutto«; 15.20, 17.15 »Asterix e il re-
gno degli dei«; 19.10 »The Imitation Ga-
me«; 19.10, 21.50 »American Sniper«;
15.30, 17.45, 20.00, 22.15 »Italiano me-
dio«; 15.15 »Il ragazzo invisibile«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 15.30,
17.30, 20.00, 22.10 »Notte al museo - Il
segreto del Faraone«; Dvorana 2: 17.00,
19.45, 22.10 »Unbroken«; Dvorana 3:
15.30, 18.00, 21.00 »Turner«; Dvorana
4: 16.20 »Sei mai stata sulla luna?«;
18.20, 20.15, 22.10 »Italiano medio«;
Dvorana 5: 15.30 »Minuscule, la valle
delle formiche«; 17.00, 20.10, 22.10 »Il
nome del figlio«.

HUMANISTIČNI IN DRUŽBENOEKO
NOMSKI LICEJ  Antona Martina
Slomška v Trstu vabi dijake iz tretjih
razredov nižjih srednjih šol na dan od-
prtih razredov, ki bo potekal danes,
31. januarja in v soboto, 7. februarja,
od 8.00 do 11.40.

OBČINA DOLINA sporoča, da poteka-
jo za š.l. 2015/16, vpisovanja v otro-
ške jasli Colibrì, Ul. Curiel 2, samo za
mesta v konvenciji z Občino Trst, ki
so na razpolago za otroke s stalnim bi-
vališčem v Občini Dolina, do 6. fe-
bruarja ter vpisovanja v otroške ob-
činske jasli v Dolini - slovenska in ita-
lijanska sekcija, Dolina 200, od 2. do
27. februarja. Info in vpisni obrazci na
www.sandorligo-dolina.it.

DIZ J. STEFAN sporoča, da bo dan od-
prtih vrat v petek, 6. februarja, od
18.30 dalje. Profesorji posameznih od-
delkov vam bodo na razpolago za ka-
terokoli pojasnilo in informacijo. To-
plo vabljeni!

VEČSTOPENJSKA ŠOLA PRI SV. JA
KOBU sporoča, da bo vpisovanje za
š.l. 2015/16 v vse šole in vrtce (OV Pi-
ki Jakob, OV Jakoba Ukmarja, OV v
Škednju, OŠ Ribičič-Širok, OŠ Grbec-
Stepančič, NSŠ Ivana Cankarja) po-
tekalo do 15. februarja. 

JASLI V SLOVENSKEM DIJAŠKEM
DOMU S. KOSOVEL: sporočamo, da
smo pričeli z vpisi otrok od 1. leta da-
lje za š.l. 2015/16. Info in vpisi v pisarni
Dijaškega doma, Ul. Ginnastica 72, od
ponedeljka do petka, od 8. do 16. ure;
tel. 040-573141, urad@dijaski.it.

ČASNIKARSKA DELAVNICA ZA MLA
DE: bi želeli pisati o podnebnih spre-
membah, o naravi, o človeku, o hra-
ni, o znanstvenih in tehnoloških od-
kritjih, o raznih izzivih sodobne druž-
be? Helena Pertot, ki obiskuje master
v komunikaciji znanosti pri Sissi, vas
bo ob simuliranju dela v časnikarski
redakciji naučila, kako napisati članek
o vsakdanjih vprašanjih, a podkrepljen
z viri iz sveta znanosti. Delavnica v or-
ganizaciji društev Mosp in SKK bo v
Peterlinovi dvorani, Ul. Donizetti 3,
danes, 31. januarja, ob 14. uri.

DELAVNICA KUHANJA z dobro po-
znavalko kraške kuhinje Vesno Guštin,
avtorico knjige »Je več dnevou ku klo-
bas«. Tečaj bo potekal v Trstu (Ul. An-
drona del Pane 7) danes, 31. januarja
ter 7. februarja. Info in prijave na tel.
št. 040-2460879 ali 392-2109031.

KOMUNISTIČNA STRANKA ITALIJE
prireja danes, 31. januarja, ob 17. uri
v Ljudskem domu Togliatti v Naselju
Sv. Sergija, Ul. Di Peco 7, srečanje
»Grčija in Italija, za enotnost levice«.
Govoril bo državni tajnik KSI Cesare
Procaccini. Razpravo bodo uvedli Sa-
ra Matijačič, Dario Matiussi in Stojan
Spetič. Sledi tovariška večerja.

AŠD MLADINA vabi društvene člane in
tekmovalce na Zamejsko smučarsko
prvenstvo, ki bo v nedeljo, 1. fe-
bruarja, na progi Cimacuta v Forni di
Sopra. Vpisovanje na tel. 347-0473606
(Tamara).

AŠD SK BRDINA obvešča, da bo na
razpolago, ob priliki smučarskih te-
čajev in zamejskega smučarskega
prvenstva, avtobusni prevoz za člane
društva. Predviden odhod avtobusa
ob 6.30 iz parkirišča izpred črpalke
ESSO na Opčinah. Informacije in pri-
jave na tel. št. 335-5476663 (Vanja).

PUSTNA SKUPINA ŠEMPOLAJ ob-
vešča vse člane, da bo v nedeljo, 1. fe-
bruarja, od 17. do 20. ure plesna va-
ja in delavnica za obleke.

HATHA YOGA  KD RDEČA ZVEZDA:
tečaj yoge ob ponedeljkih in četrtkih
v društvenih prostorih v Saležu, od
18.00 do 19.30 od ponedeljka, 2. fe-
bruarja do 4. junija. Vabljeni na du-
ševno sprostitev. Info na tel. 340-
6887720, yogajanbudin@gmail.com.

OBČINA DOLINA sporoča, da bo od po-
nedeljka, 2., do petka, 27. februarja, mo-
žno predložiti prošnje za dodelitev de-
narnega prispevka za povračilo stroškov

za nakup v šolskem letu 2014/15 učbe-
nikov, individualnih učnih pripomoč-
kov, vozovnic za lokalni javni prevoz v
tržaški pokrajini, v korist učencev niž-
jih srednjih šol in prvih dveh razredov
višjih srednjih šol, s stalnim bivališčem
v občini Dolina. Obrazec je na razpo-
lago na www.sandorligo-dolina.it.

SKD RDEČA ZVEZDA vabi vse člane
folklorne skupine, ki je delovala v 80.
letih, v društvene prostore v Salež v
ponedeljek, 2. februarja, ob 20.30.
Skupaj bomo razmišljali in se pome-
nili o pobudi, ki bi jo radi priredili ob
70. obletnici društva. Prepričani smo,
da se boste veselili ponovnega dru-
ženja. Info 347-9933778 (Katrin).

SKD SLAVKO ŠKAMPERLE  HATHA
YOGA: tečaja yoge v društvenih pro-
storih na Stadionu 1. maja (Sv. Ivan),
ob torkih in petkih, od 18.30 do 19.50
in od 20.00 do 21.20 od torka, 2. fe-
bruarja. Vabljeni na popolno sprosti-
tev telesa in uma. Info na tel. 340-
6887720, yogajanbudin@gmail.com.

SKD TABOR  HATHA YOGA: tečaja
yoge v Prosvetnem Domu na Opčinah
od ponedeljka, 2. februarja, v večer-
nih in jutranjih urah. Vabljeni na spo-
znavanje starodavne indijske modro-
sti, ki omogoča razvoj telesnega in
umskega potenciala. Info na tel. 340-
6887720, yogajanbudin@gmail.com.

RAJONSKI SVET ZA VZHODNI KRAS
se bo sestal v torek, 3. februarja, ob 20.
uri na svojem sedežu v Doberdobski
ul. 20/3.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ sporoča, da bo
v torek, 3. februarja, ob 20.45 na se-
dežu na Padričah redna pevska vaja.

JUS PRAPROT TRNOVCA vabi člane
na občni zbor in na volitve novega od-
bora v petek, 6. februarja, ob 20. uri
v hiško na Kržadi v Praprotu.

TPK SIRENA vabi na 39. redni občni
zbor v petek, 6. februarja, ob 20.00 v
prvem in ob 20.30 v drugem sklicanju,
na pomorskem sedežu v Trstu (Mi-
ramarski drevored 32).

BABY BAZEN - ŠC Melanie Klein pri-
reja tečaj namenjen dojenčkom in
otrokom do 4. leta starosti in staršem.
Izkušnja v vodi pripomore k temu, da
se med novorojenčkom in starši
ustvari posebna vez. Dojenčki bodo
med tečajem zaplavali, starše pa bo-
mo učili pravilne drže dojenčka v vo-
di. Info in prijave na: www.melanie-
klein.org, info@melanieklein.org ali
tel. št. 345-7733569. 

CENTER OTROK IN ODRASLIH HAR
MONIJA organizira v sredo, 11. fe-
bruarja, ob 12. uri v Ul. Canova 15
brezplačno srečanje s psihologinjo in
psihoterapevtko Ingrid Bersenda
»Kdo je psiholog?«. Info in (obvezen)
vpis na center.harmonija@gmail.com
ali tel. št.: 320-7431637.

KULTURNO DRUŠTVO BUBNIČMA
GAJNA sklicuje prvi redni občni
zbor, ki bo v sredo, 11. februarja, ob
19.00 v prvem in ob 19.30 v drugem
sklicanju, v dvorani na Primorskem
dnevniku v Ul. Montecchi 6. Vablje-
ni člani in nečlani oz. bodoči člani.

KNJIGOKROG: do četrtka, 12. fe-
bruarja, bo v Oddelku za mlade bral-
ce NŠK potekal prvi Knjigokrog oz. iz-
menjava rabljenih otroških in mla-
dinskih knjig. Vsak obiskovalec lahko
prinese največ 5 knjig, ki naj bodo v
dobrem stanju (kar jim bodo morale
knjižničarke potrditi) in jih prav toli-
ko lahko odnese domov. Vabljeni k so-
delovanju!

ODBOR KRAŠKEGA PUSTA obvešča,
da se lahko na petkov pustni defile'
vpišejo vse maske, pripravljene ozi-
roma zašite doma, od 0 do 99 let pre-
ko www.kraskipust.org ali na dan pri-
reditve, 13. februarja, od 18. do 19. ure
v Prosvetnem domu.

VODENJE AGRITURIZMA: 100-urni
tečaj od 23. februarja, ki bo potekal ob
ponedeljkih in sredah, od 18. do 22.
ure za pridobitev spretnosti in stro-
kovnega znanja za vodenje agrituriz-
ma. Vpis na sedežu Ad Formanduma
v Trstu, Ul. Ginnastica 72, tel. 040-
566360, ts@adformandum.org.

VSEDRŽAVNO ZDRUŽENJE POKU
ŠEVALCEV VINA - ONAV prireja te-
čaj za pokuševalce (18 lekcij), ki bo pri
Domju od četrtka, 26. februarja. Po-

tekal bo ob ponedeljkih in četrtkih, od
20.30 do 22.30. Info: onavtrieste.jim-
do.com, trieste@onav.it ali tel. št.
333-9857776.

FOTOVIDEO TS80 obvešča, da je na
ogled razstava Alessia Fiorentina
»Skriti obrazi« v Ljudskem domu v
Križu do konca januarja.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM,
v sodelovanju z Glasbeno matico, va-
bi na Prešernovo proslavo v nedeljo,
1. februarja, ob 17. uri. Nastopili bo-
do: Moška vokalna skupina Lipa iz Ba-
zovice pod vodstvom Anastazije Pu-
rič, Otroška baletna skupina Relevé iz
Nabrežine, ki jo vodi Marjetka Koso-
vac in učenci Glasbene matice. Pri-
ložnostno misel bo podal prof. Ivan
Peterlin. Prireditev bo v Marijinem
domu v Rojanu (Ul. Cordaroli 29).

MLADINSKI DOM BOLJUNEC vabi na
poglobljeno raziskavo nastanka dav-
čne občine Boljunec l. 1819 in njeno
označitev z mejnimi kamni, ki jo bo
podal v besedi in sliki domači razi-
skovalec Stojan Glavina v nedeljo, 1.
februarja, ob 17. uri v Mladinskem
domu.

SEKCIJA VZPI ANPI Dolina - Mačko-
lje - Prebeneg vabi v nedeljo, 1. fe-
bruarja, ob 17. uri v dvorano SKD
Vodnik v Dolini na družabno filmsko
popoldne s projekcijo nagrajenega fil-
ma »Zoran, moj nečak idiot«.

SKD TABOR - Prosvetni dom - Opči-
ne Openska glasbena srečanja, v ne-
deljo, 1. februarja, ob 18. uri: Zoran
Mitev (fagot) in gostje Mihael in Lu-
ka Mitev (fagot), Matej Grahek (flav-
ta) ter Jože Kotar (klarinet). Vabljeni!

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE
in Glasbena matica vabita na prvi kon-
cert novega niza nedeljskih glasbenih
matinej. V nedeljo, 1. februarja, ob
11.00 bo nastopil Komorni orkester
Slovenske Filharmonije. Solist je vio-
linisti Črtomir Šiškovič. Na sporedu
skladbe Žuraja, Haydna in Dvoržaka.

TEATRO INCONTRO in Zadruga Kul-
turni dom Prosek Kontovel vabita na
ogled predstave v italijanskem jeziku
»Don Giovanni« - Molière v nedeljo,
1. februarja, ob 17. uri v Kulturnem
domu na Proseku.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV, v sodelovanju z Radijskim
odrom, vabi v ponedeljek, 2. februar-
ja, v Peterlinovo dvorano, Donizetti-
jeva 3, na večer posvečen 70-letnici
tragičnih dogodkov v Cerknem, med
katerimi je umrl tudi Lado Piščanc.
Večer bo uvedel Marko Tavčar. Za-
četek ob 20.30.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA vabi do 20. februarja v Gregorči-
čevo dvorano, Ul. sv. Frančiška 20, 2.
nadstropje, na ogled razstave 1914 -
Položaj žensk na predvečer vojne: zju-
traj od ponedeljka do petka (9.00-
13.00), popoldne 2., 5., 6., 12., 13., 16.,
17., 18., 19. februarja (14.00-17.00).

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU IN
ZALOŽBA MLADIKA vabita v sredo,
4. februarja, ob 18. uri v občinsko
knjižnico, Salež 66, na predstavitev
knjige Marte Ascoli. Sodelujejo: av-
toričin sin Davide Puzzolo, prevajal-
ka Magda Jevnikar, zgodovinarka Du-
nja Nanut in predstavnik založbe.
Predstavitev bo potekala v slovenšči-
ni in italijanščini.

NARAVNE ZNAMENITOSTI DOLINE
GLINŠČICE: predavanje predstavnika
deželne gozdne straže Roberta Va-
lentija v zgornjih prostorih občinske-
ga gledališča Boljunec v četrtek, 5. fe-
bruarja, ob 20.30. Predavanje v itali-
janščini organizira SKD F. Prešeren.

SLOMŠKOVO DRUŠTVO in Župnija
Sv. Križ pri Trstu organizirata Pre-
šernovo proslavo v soboto, 7. fe-
bruarja, ob 19.30 v Slomškovem do-
mu v Križu. Toplo vabljeni!

POGLED V KRALJESTVO TEME je
naslov razstave fotografij, ki sta jih v
globinah jam posnela Claudio Bratos
in Peter Gedej. Razstavo je priredila
Skupina 35-55 SKD France Prešeren
in je na ogled v društvenem baru n'
G'rici v Boljuncu.

40LETNI FANT z večletnimi izku-
šnjami v industrijskem področju, iš-
če kakršnokoli resno zaposlitev tudi
v kmetijskem sektorju. Tel. št.: 040-
200882, 328-1740877.

IZPRAZNJUJEM hiše, stanovanja, kle-
ti, podstrešja, in poslovne prostore ter
popravljam pohištvo. Tel. št.: 340-
2719034.

IŠČEM kakršnokoli delo, čiščenje, lika-
nje, varuška otrok ipd. Tel.: 040-
327251.

PRODAM enkratne ročno vezene na-
ramne in naglavne rute za Kraško oh-
cet. Tel. 040-299820 ali 340-8868570.

PRODAM neustekleničeno ekstradevi-
ško olje. Cena 14,00 evrov na liter. Tel.:
339-6013695.

PRODAM stanovanje pri Magdaleni,
prenovljeno in opremljeno, 60 kv.m.,
dvorišče 80 kv.m., parkirni prostor.
Tel.: 338-1586832.

PRODAM stanovanje, 60 kv.m., Ul.
Boccaccio, zraven železniške postaje,
5. nadstropje, brez dvigala, cena po
dogovoru. Tel.: 340-5566347.

ZANESLJIVA GOSPA išče delo kot hi-
šna pomočnica (tudi likanje) ali kot ne-
govalka starejših oseb, 24 ur dnevno.
Tel. št.: 347-8601614 ali 040-9880206.

V spomin na drago nono Marijo Skrja-
nec vd. Kalc darujeta Mija in Damjan
Gregori 50,00 evrov za SKD Primo-
rec, za vzdrževanje Ljudskega doma
v Trebčah.

ZAHVALA

Guštin Karlo
Iskreno ganjeni se zahvalimo župniku
Antonu Bedenčiču, cerkvenemu pev-
skemu zboru, Zadružni kraški banki za
častitljiv pozdrav ter vsem, ki so po-
častili njegov spomin in sočustvovali z
nami.

Svojci
Pogrebno podjetje Zimolo

Draga gospa Marija, 
ohranili Vas bomo v trajnem

spominu. 
Sari, Katji in ostalim sorodnikom

iskreno sožalje.
Zbor Jacobus Gallus

ŽePZ Prosek-Kontovel
se klanja spominu drage gospe Ma-

rije Sonce, posredovalke starih
kontovelskih pesmi.

Svojcem občuteno sožalje.

Primorski mobile
Spletne novice
Primorskega
dnevnika
vedno s sabo

Snemi
aplikacijo
iz spletne trgovine

ŽUPNIJA ŠEMPOLAJ PRODAJA
zemljišče pri pokopališču, nekaj
nad 7000 m2, dve parceli sta za-
zidljivi.

Informacije na tel.: 040-229166

GOSPODARSKO DRUŠTVO NA
KONTOVELU IŠČE novega upra-
vitelja gostilne.

Zainteresirani naj se javijo 

na tel. št. 348 2511687

GOSTILNA IŠČE IZKUŠENEGA
NATAKARJA M/Ž

Tel. 340-5708117 (v večernih
urah)
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UMETNOST - Deseti natečaj za dijake iz Italije in Slovenije

Tokrat so
uprizorili sebe
Skoraj 250 del - Med zmagovalci tudi Jasmina Gruden s šole Zois

Veselo obdobje se nezadržno
približuje in marsikatero pustno grad-
bišče dosega v teh dneh maksimalne
zmogljivosti pustne domišljije. Že
res, da niso ti kraji kitajske tovarne,
marljivost in požrtvovalnost pa sta
nedvomno, vsaj pri nekaterih, dokaj
razvidni. Na letošnjem Kraškem pu-
stu bo nastopilo osem vozov, vračajo
pa se večkratni zmagovalci iz Pra-
prota.

So pa graditelji praprovskega
voza vsi domačini? Deloma. Nekaj je
tudi obrazov, ki smo jih prejšnja leta
srečali v Zgoniku ali v Šempolaju.
Pravzaprav je Pustna skupina Praprot
postala pustni dream-team graditeljev
vozov. Pod lopo na prireditvenem
prostoru v Praprotu so se tako poča-
si oglasili Patrik in Christiana, ki sta
lani trdno vztrajala s šempolajskim vo-
zom ter Martin iz Saleža, prav tako
dejaven pred leti pri zgoniškem vozu.
»Če ne bi bilo teh fantov letos z na-
mi, bi bilo vse težje. Res si zaslužijo vse
naše pohvale, saj so delavni in ustvar-
jali,« pravi Mitja Sandri, ki je v zad-
njih letih glavni referent Pustne sku-
pine Praprot.

Letos jih predvsem na Kraški
pust dodatno veže okrogla obletnica.
Kot nam je povedal Mitja, se bodo
Praprovci udeležili openske povorke
že 40. leto. V zadnjih letih smo na pra-
provskem vozu videli divje prašiče
luksuzne avtomobile. Veliko so v le-
tih vlagali tudi v tehniko, kar je bilo in

še bo razvidno iz vragolij njihovega
voza, ki kot tudi letos sledi aktualne-
mu dogajanju. Vsega ne bomo razkrili.
Kdor pa se boji pajkov, naj se izogiba
Praprovcev. Ob tem naj omenimo teh-
nološko zasvojenost, babico, ki je ra-
vno obiskala frizerko, ter skisane mo-
žgane, predvsem otroške.

Kljub kisanju možganskih celic je
vzdušje v praprovski delovni ekipi res
dobro. Ob našem obisku smo se ne-
koliko zamisli v Aljoševo zadolžitev.
Zakaj je strigel stiropor v obliki žen-
skih vložkov, ostaja za enkrat še skriv-

nost. Ob zafrkljivih domnevah, izde-
lujejo v Praprotu zanimivo konstruk-
cijo in res svojevrstne ter dobro pre-
mišljene detajle. Skoraj nič ni pre-
puščeno naključju. Letos so mogoče
porabili manj železa v prid stiropora.
Kot podatek naj poudarimo, da so z
lepljivim papirjem pokrili površino
200 kvadratnih metrov, voz pa bo vse-
kakor v mejah pravilnika, dolg bo 11,5
in širok ter visok 7,5 metrov. Gibljivih
mehanizmov ter batov nismo uspeli
prešteti, preveč jih je. Dodajajo jih iz
dneva v dan, saj so postali pravi ple-

nilci avtomobilskih odpadov. V pri-
meru, da vam nagaja motorček bri-
salcev, boste v Praprotu našli ustrezno
zamenjavo.

Prvo varjenje so opravili 15. no-
vembra lani, še prej so postavili lopo.
Veže jih pustna ustvarjalna strast. Naj-
boljše je zasnovo Pustne skupine Pra-
prot ob koncu našega obiska strnil
Mitja: »Ne zasledujemo najboljšo
uvrstitev na povorkah. Važno je, da
smo skupaj in da se pri tem pošteno
zabavamo.« Enostaven in uspešen
recept. (mar)

Na delu v
praprovski pustni

delavnici

FOTODAMJ@N

Nagrajevanje na
zavodu Fabiani

(spodaj) in
zmagovalka v

kategoriji tekstilnih
izdelkov Jasmina
Gruden z zavoda

Zois 

FOTODAMJ@N

221 sodelujočih dijakov iz desetih
šol iz Italije in Slovenije, skoraj 250 pri-
spetih izdelkov, 25 nagrad in 12 posebnih
priznanj v okviru devetih kategorij, kjer
je bila med najboljšimi tudi dijakinja Teh-
niškega zavoda Žige Zoisa. To je izkupi-
ček letošnjega umetnostnega natečaja To-
krat uprizori ...samega sebe, ki sta ga že
desetič priredila kulturno združenje Ope-
ra Viva in tehniški zavod Deledda-Fabia-
ni iz Trsta s podporo Občine Trst, gene-
ralnega konzulata Italije v Kopru in Za-
družne kraške banke, dalje pod pokrovi-
teljstvom Pokrajine Trst, Občine Devin-
Nabrežina in tržaškega centra Unesco ter
v sodelovanju z Mestno občino Koper in
Obalnimi galerijami Piran.

Natečaj, ki je nastal po zamisli trža-
ške umetnice Lorene Matic, ki je še ved-
no njegova »duša«, je bil tokrat posve-
čen poklonu spominu na prerano umr-
lo umetnico Mielo Reina, ki bi letos do-
polnila osemdeset let. Na nagrajevanju,
ki je potekalo včeraj dopoldne v zborni
dvorani zavoda Fabiani, sta se je poleg
Maticeve spomnila tudi nekdanja učen-
ca Piero Conestabo in Roberto Tigelli,
za katera je bila njuna nekdanja mento-
rica posredovalka energije ter veselja do
življenja, iskanja in opazovanja, ki je te-
meljnega pomena za umetniško ustvar-
janje. To je pomembno toliko bolj danes,
ko doživljamo težavno obdobje in se ču-
timo utrujene: prisluhniti bi morali la-
stni notranji energiji, ki prispeva k do-
bremu počutju, sta dejala.

Letošnjega natečaja se je udeležilo
deset po večini višjih srednjih šol z obeh
strani meje, točneje iz Trsta, Devina, Vid-
ma in Kopra, katerih dijaki so se preizku-
sili v različnih tehnikah: slikarstvu, risanju,
kiparstvu, lepljenki, tekstilu, video pos-
netkih, ilustriranju, fotografiji in t.i. »mi-
xed media«. Letos je bilo prvič mogoče
tekmovati v novi kategoriji oblikovanja tek-
stilnih izdelkov, kjer je prvo nagrado pre-
jela dijakinja zavoda Zois Jasmina Gruden
za kreacijo z naslovom Koščki same sebe.
Zmagovalci v ostalih kategorijah so bili
Francesco Duranti z liceja Sello iz Vidma
(slikarstvo), Zoe Evelyn Deka z Zavoda
združenega sveta iz Devina (risanje),
Noah Elzeri z liceja Nordio iz Trsta (ki-
parstvo), Rossella Damiani z liceja Sello (le-
pljenka), Valentina Lauto z liceja Sello (vi-
deo posnetek), Ersilia Tondolo z liceja Sel-
lo (ilustriranje), Sara Sisko Kemmpainen
z Zavoda združenega sveta (»mixed me-
dia«) in Michele Derin z zavoda Deledda-
Fabiani iz Trsta (fotografija).

V dvorani zavoda Fabiani si je bilo
mogoče tudi ogledati razstavljene na-

grajene izdelke, ki bodo potem na ogled
od 6. do 14. februarja v gledališču Mie-
la, medtem ko bodo dijaki o svojih de-
lih lahko spregovorili tudi po državnem
radiu RAI. Prav tako bodo lahko sledili
trem izobraževalnim delavnicam, prva
od katerih se bo začela 3. februarja na
gimnaziji Carli v Kopru, dela udeležen-
cev omenjenih delavnic pa bodo v maju
razstavili v galeriji Meduza v Kopru. Po-
leg tega je že znana tematika enajstega
natečaja, ki bo na sporedu v prihodnjem
šolskem letu. Glasila se bo Tokrat upri-
zori ...srce. (iž)

SREČANJE

Andro Merkù
danes v krožku
Generali

Znani tržaški imitator, vod-
ja radijskih in televizijskih pred-
stav ter kabaretist Andro Merkù
je zadnji dve leti poklicno (uspe-
šno) zaposlen v Milanu, kjer po
Radiu24 s svojimi imitatorskimi
posegi v oddajo La Zanzara
spravlja v obup italijanske poli-
tike in sploh po Škornju znane
osebnosti, za kar je skupno z vo-
diteljem oddaje Giuseppejem
Crucianijem lani prejel nagrado
zlate slušalke.

Danes si bo privoščil »od-
dih« v domačem mestu, in sicer v
dvorani krožka Generali na Trgu
Duca degli Abruzzi 1, kjer bo ob
17.30 na srečanju o gledališču,
glasbi in prireditvah »razkril« vo-
diteljici Liliani Ulessi in vsem pri-
sotnim razkril, kje dobi navdih za
protagoniste, ki jim posoja glas (in
na televiziji tudi videz) ter kako
»izdela« svoje imitatorske like. Po
vsej verjetnosti bo cela vrsta njih
tudi zaživela z Merkùjem v dvo-
rani v veliki veselje in smeh pri-
sotnih.

KRAŠKI PUST - Obisk pri skupini, ki pripravlja praprovski pustni voz

Dream-team se zabava
Ob domačinih tudi pustni navdušenci od drugod - Ustvarjalna domišljija in plenjenje po avtoodpadih
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M N E N J A ,  R U B R I K E

V vojni igrajo vidno vlogo tu-
di psi. »V sedanji vojni so se psi v
sanitetni službi na bojnem polju
prav izvrstno obnesli. Nemško voj-
no ministrstvo je zato postavilo v
službo še 1400 izučenih psov s po-
sebnimi vodniki. Tu je nekaj zani-
mivih poročil o uspešnem delova-
nju teh psov.

Neki vodnik poroča: »Ob sed-
mih zvečer smo odrinili na bojišče,
kjer so nas naši ranjeni tovariši tež-
ko in hrepeneče pričakovali. Izve-
deli smo, da je bil sovražnik za tri
do štiri kilometre vržen nazaj. Bila
je temna, neprijazna noč, gosta
megla nad gozdom in poljem; čez
cesto so ležala mala drevesca in v
gozdu je ležalo vse drevje navskriž;
od strani smo dobivali sovražni
ogenj. Sedaj pa naprej, da prinese-
mo pomoč našim ubogim tovari-
šem. “Išči" in že so psi planili naprej,
mi pa kolikor mogoče hitro za nji-
mi, da bi živali ne lajale predolgo,
kajti sovražne postojanke so bile bli-
zu. Ni trajalo dolgo, ko smo zaslišali
lajanje. Hiteli smo v ono smer in
kmalu nam priteko nasproti naši

psi. Šli smo z njimi naprej in kma-
lu našli ranjenca, ki je ječal in se
hvaležno oziral na psa in nas. »Po-
magaj, tovariš! Žejen sem!« Poživi-
li smo reveža s kavo in poklicali no-
sače, da so ga odnesli. Komaj smo
odpravili tega, se je že zopet ogla-
silo lajanje. In tako je šlo vso noč na-
prej. S pomočjo psov smo rešli to
noč štirinajst ranjencev, ki bi jih
drugače saniteta nikdar ne našla in
bi bili ostali prepuščeni strašni uso-
di počasne smrti v popolni zapuš-
čenosti.«

Drugo poročilo z vzhodnega
bojišča se glasi: »Bilo je decembra
ponoči pri na Ruskem Poljskem. V
lovskem bataljonu so že štiriind-
vajset ur pogrešali tri može. Dobil
sem povelje, da jih grem s svojim
psom iskat. Treba je bilo preiskati
bojno polje prejšnjega dne, ki je le-
žalo pred ruskimi strelskimi jarki.
Zato je bilo moč iti na delo le po-
noči. Ob pol sedmih zvečer sem
odrinil z narednikom, dvanajstimi
možmi, s tremi nosilci in s psom
Sternom. Vse tri pogrešance smo po
zaslugi našega psa našli.«

Na sedežu sindikata sloven-
skih šol so razpravljali o razmerah
in potrebah slovenske šole in šol-
nikov. »Tajnik sindikata profesor
Šah je po pozdravu prisotnih no-
vinarjev poudaril, da niso še ure-
jene razmere slovenske šole in šol-
nikov, ker niso bili še izdani za-
devni predpisi za izvajanje osnov-
nega zakona za slovensko šolo.
Nato je učitelj Dobrila navedel sta-
tistične podatke o osnovnih šolah
in opisal razmere učiteljev. Na
Tržaškem je zdaj skupno 38 os-
novnih šol. Ob začetku letošnjega
šolskega leta je bilo vpisanih skup-
no 1045 otrok. Skupno je nameš-
čenih 123 učiteljev. V staležu je sa-
mo 46 učiteljev, 11 jih je v poseb-
nem staležu, vsi ostali pa so zača-
sno nameščeni, čeprav jih velika
večina poučuje že šestnajst let.
Sindikat slovenske šole je pred
kratkim spet posredoval pri šol-
skem skrbništvu in šolski skrbnik
je povedal, da je predlagal mini-
strstvu za javno vzgojo, naj sesta-
vi in odobri za slovenske šole na
Tržaškem nov organik za sto stal-

nih učiteljskih mest.
Stanje učilnic je na splošno

zadovoljivo, le v ulici Donadoni
slovenska šola nujno potrebuje še
eno večjo učilnico, ker se je števi-
lo učencev povečalo in poučujeta
tam dve učni moči. Osnovni zakon
za slovensko šolo je bil izdan leta
1961, z dekretom predsednika re-
publike so bile slovenske šole uza-
konjene 15.marca lanskega leta, a
do danes ni bil še objavljen orga-
nik. Glede dekreta ustanovitve
slovenskih šol pa je treba še pri-
pomniti, da ne omenja didaktičnih
ravnateljstev in nadzorništva za
slovenske šole. Zato sindikat slo-
venske šole postavlja zahtevo, da se
uzakonijo didaktična ravnateljstva
in nadzorništvo slovenske šole.
Prav tako postavljajo zahtevo, da se
na šolskem skrbništvu imenuje
funkcionar za slovenske osnovne
šole. Nujno potrebno je tudi ure-
diti vprašanje učnega načrta in ur-
nika na osnovnih šolah. Sindikat
poudarja, da je treba povečati šte-
vilo učnih ur, da ne bo pouk v teh
šolah trpel.«

TA TEDEN                                                                      PRED 100 LETI

TA TEDEN                                                                                                        PRED 50 LETI

Izobešanje
slovenske zastave

Ko bi bil Gianni Torrenti tisto,
kar mislijo o njem nekateri Slo-
venci, bi takoj ob izbruhu »afere«
zaradi slovenske zastave na slo-
venski koči na Matajurju poskrbel,
da bi odborništvo za krajevno av-
tonomijo izdalo in razposlalo
okrožnico vsem občinam, ki jih za-
kon št. 38/2001 šteje za občine s
slovenskim prebivalstvom, da mo-
rajo po 6. členu deželnega zakona
št. 27/2001 izobešati tudi slovensko
zastavo. In to, kot piše v zakonu, za-
radi spoštovanja 3. člena deželne-
ga statuta.

Ker je deželni zakon nastal po
pooblastilih državnega zakona, ni

mogoče, da prevladuje državni za-
kon.

Po logiki Torrentija bi mora-
li tudi vsi »turistično - ekonomski
obrati« (kot pravi razsodba Ustav-
nega sodišča št. 189 iz leta 1987) ra-
zobešati slovensko zastavo, ker de-
želni zakon zakonito dopolnjuje
državni zakon.

Za poglobitev tega vprašanja
predlagam, da se obrnete na pravno
posvetovalno delavnico SKGZ.

Samo Pahor

PISMA UREDNIŠTVU

SLOVENIJA TA TEDEN

Blagovne znamke
za fičnike
DARJA KOCBEK

Blagovne znamke Kekec pašteta,
Kraljica mortadela Gorica, Pomurka in
MIP, ki so bile včasih ponos slovenske-
ga gospodarstva in znak kakovosti slo-
venskih živil, so v četrtek na dražbi do-
bile nove lastnike. Vse štiri blagovne
znamke so bile pred dražbo v lasti druž-
be Mip oziroma Mesne industrije Pri-
morska, ki je bila pred leti ena najbolj
znanih proizvajalcev mesnih izdelkov v
Sloveniji. Od marca 2009 je v stečaju, z
menedžerskim prevzemom jo je preza-
dolžila in finančno izčrpala družina
Volk.

Ta družina ni uničila le družbe
Mip, ampak tudi Pomurko, ki je bila
znana mesno-predelovalna družba s
prepoznavnimi blagovnimi znamkami
tudi zunaj Slovenije. Mip je Pomurko
prevzel sredi leta 2005. V obeh družbah
je po stečaju ostalo brez zaposlitve več
kot 700 ljudi. Nekdanji lastniki Mi-
pa Vojteh in Marko Volk ter Martin Ko-
vač so zapustili za 90 milijonov evrov
dolgov. Ta znesek je že ob začetku ste-
čajnega postopka presegal vrednost
stečajne mase.

Sodnega epiloga še ni, čeprav so
omenjeni osumljeni za skupno 57 kaz-
nivih dejanj, med katerimi so sum laž-
nega stečaja, preslepitev pri pridobitvi
posojila, ponareditev ali uničenje po-
slovnih listin. Mip pa naj bi oškodovali
za 75,5 milijona evrov, piše v ovadbi, ki
so jo novogoriški kriminalisti spisali le-
ta 2010.

Kupnina, ki jo je stečajni upravitelj
Mipa v četrtek iztržil za blagovne znam-
ke Kekec pašteta, Kraljica mortadela Go-
rica, Pomurka in MIP, je v primerjavi s
to škodo neznatna. Največ, 220 tisoč
evrov, je družba Osem iz Murske Sobo-
te plačala za Kekec pašteto, za katero je
bila izklicna cena 100 tisoč evrov. Dru-
žba Osem je imela na dražbi na podlagi

licenčne pogodbe, ki jo je sklenila mar-
ca lani, predkupno pravico.

Izklicna cena za blagovno znamko
Pomurka je bila 50 evrov, za 350 evrov
pa jo je kupila družba Ahac trgovinsko
podjetje. Znano mesnopredelovalno
podjetje Celjske mesnine je kupilo bla-
govni znamki nekdanje družbe Mip, za
kateri je bila izklicna cena 2000 evrov. Za
blagovno znamko MIP so Celjani odšteli
5400 evrov, za blagovno znamko Kralji-
ca mortadela Gorica pa 6500 evrov. Niz-
ka kupnina za nekdaj prestižne blagovne
znamke ni zgolj posledica dejstva, da jih
mladi tako rekoč ne poznajo več, vseka-
kor je tudi odraz krize v slovenskem go-
spodarstvu.

Znana podjetja v Sloveniji je z za-
dolževanjem in izčrpavanjem uničeval
tudi nekdanji predsednik uprave Istra-
benza Igor Bavčar, ki je bil sredi leta 2013
že pravnomočno obsojen na sedemlet-
no zaporno kazen. V torek bi se moral
potem, ko je višje sodišče vnovič zavr-
nilo njegovo prošnjo za odlog začetka
prestajanja kazni, zglasiti v zaporu na
Dobu. Ljubljansko okrožno sodišče ga je
predlani spoznalo za krivega za kaznivi
dejanji napeljevanja k zlorabi položaja in
pranja denarja ob preprodaji 7,3-od-
stotnega deleža Istrabenza, kjer je bil
Bavčar od sredine leta 2002 do leta 2010
predsednik uprave. Namesto v zapor je
odšel v zasebno bolnišnico v Izoli Me-
dicor. Čeprav se je enako kot drugi zna-
ni obsojenci že večkrat z zdravniškim
potrdilom izognil odhodu v zapor, so na
ljubljanskem okrožnem sodišču šele
zdaj ugotovili, da morda gre za izigra-
vanje zakona.

»Ta primer očitno kaže na možnost
izigravanja zakonske ureditve, ki tre-
nutno omogoča neomejeno vlaganje
prošenj za odložitev izvršitve kazni, to-
rej tudi po tem, ko sodišče že pravno-

močno zavrne prošnjo za odlog,« je po
poročanju tiskovne agencije STA opo-
zorila podpredsednica ljubljanskega
okrožnega sodišča Sonja Ilovar Gradišar.
Zelo širok je po njenih besedah še nabor
razlogov, na katere se obsojenci v zah-
tevah za preložitev začetka prestajanja
kazni lahko naslonijo. V Sloveniji tudi ni
praktično nobene sodne prakse, s kate-
ro bi si na sodišču pri odločanju o to-
vrstnih zahtevah lahko pomagali.

To seveda ni prvi primer, ko je so-
dišče ali drugi pristojni državni organ
prepozno ugotovil sistem zlorab, ki je bil
državljanom brez pravne izobrazbe na
podlagi zdrave pameti že zdavnaj po-
vsem jasen in očiten. Enako prepozno so
se pristojni državni organi recimo odz-
vali na zlorabe možnosti vpisa zemlji-
škega dolga. Njegovo ukinitev so poslanci
državnega zbora soglasno potrdili v je-
seni leta 2013, kar lep čas potem, ko so
si z njim številni znani menedžerji, ki so
uničili podjetja, ki so jih vodili, svoje pre-
moženje že zavarovali.

Tako so svoje premoženje zavaro-
vali tudi Vojteh in Marko Volk ter Mar-
tin Kopač, pa tudi Igor Bavčar, ki je po-
leg oškodovanja Istrabenza med drugim
odgovoren tudi za odprodajo več znanih
blagovnih znamk prehrambene družbe
Droga Kolinska (s čimer se je poskušal
rešiti pred upniki, ki so kasneje v celoti
prodali omenjenega živila), ki so bile ena-
ko kot blagovne znamke družb Mip in
Pomurka uveljavljene doma in na ob-
močju nekdanje Jugoslavije s trgom 20
milijonov ljudi.

Preden pristojni organi zlorabe
odkrijejo in pripravijo spremembe pred-
pisov, premožni goljufi uporabljajo že
druge luknje v zakonodaji. Zanje so to-
vrstne zlorabe dejansko nacionalni šport,
saj so tisti, ki zakone kot zunanji izvajal-
ci pišejo, neredko njihovi svetovalci.

ODPRTA TRIBUNA

SKGZ za spodbujanje
dialoga in sodelovanja
LIVIO SEMOLIČ, DEŽELNI TAJNIK SKGZ

Kdor redno spremlja manjšinske
medije, je v zadnjem času gotovo zabe-
ležil precejšnje stopnjevanje besedne
agresivnosti, ki se je prejšnji teden spre-
vrgla v pravo besedno nasilje na račun
SKGZ-ja in ne samo. Naša krovna orga-
nizacija sploh ne namerava reagirati na
take nizkotne provokacije, postavlja pa
si vprašanje cui prodest ali, bolje reče-
no, kam vodi tovrstna »dialektika«, tak-
šno nespametno početje.

Prepričan sem namreč, da upora-
bljeno besedišče z žaljivimi izrazi, kot je
npr. hlapci, ne sodi v okvir civilnega in
kulturnega soočanja med različno mi-
slečimi, saj je tako ali podobno neodgo-
vorno blatenje lahko samo izraz nesmi-
selne provokacije, uperjene v vodstvo in
člane SKGZ-ja, ki se z vsakdanjim delom
skušajo resno soočati s konkretnimi iz-
zivi v duhu tvornega sodelovanja s čim
širšo paleto sogovornikov.

Verjamem, da gre tu za osebni iz-
bruh morda nekoliko zafrustriranega
posameznika in ne za posebno vrsto
strategije napetosti, s katero naj bi do-
ločeni manjšinski krogi skušali spraviti
našo narodno skupnost v primež sin-
droma obkoljenosti in osamljenosti,
kjer naj postanejo vsi sogovorniki od Slo-
venije do Italije in seveda FJK dejansko
naši sovražniki. Kam torej lahko vodijo
taki nasilni nastopi, kam lahko vodi bla-
tenje institucionalnih sogovornikov, če
že ne v neznosne in neproduktivne po-
lemike, značilne za neodgovorno in de-

struktivno politiko stalnega sumničenja.
Tak način javnega nastopanja bomo stal-
no odklanjali, še naprej pa bomo spod-
bujali k dialogu in sodelovanju, ki naj slo-
nita na vsestranskem spoštovanju in
predvsem na doslednosti dejanj. Deja-
nja so tista, ki jasno opredeljujejo vlogo
in uspešnost vsakega izmed nas v od-
nosu do ožje ali širše družbe; na podla-
gi konkretnih dejanj lahko merimo
učinkovitost vsakega izmed nas, ne pa
na praznih - pa še tako glasnih - bese-
dah, ki jim ne sledijo dejanja in ne pri-
nesejo ničesar naši skupnosti. Veliko
zahtevati in nič doseči, biti v večini in de-
lovati kot opozicija, veliko kričati in ma-
lo storiti itd. Takšen je namreč večkrat
pristop tistih, ki najglasneje kritizirajo
SKGZ in se žal ne znajo soočati z real-
nimi vsakdanjimi izzivi in posledično z
vprašanjem doseganja večjih ali manjših
uspehov v korist naše narodne skupno-
sti. V tem je največji napor, ki večkrat ne
prinaša takojšnjega širokega konsenza,
odpira pa pot konkretnim dosežkom.
Sklicevanje na zakone in na pravice, bi
rad spomnil, je le dragocen predpogoj za
delo, ne pa cilj dela!

Naša krovna organizacija se bo še
naprej trudila za pridobitev vsakega no-
vega dvojezičnega smerokaza, vsake
dodatne sobe v Narodnih domovih ali
Trgovskem domu, posvetila bo vso mo-
žno skrb za redno in ustrezno finančno
podlago v korist delovanja naših društev
in organizacij, delovala bo v smeri tvor-

nega čezmejnega sodelovanja, iskala bo
vse možnosti za razvoj in utrjevanje dvo-
jezičnega šolstva v videmski pokrajini
itd. Za vsako izmed teh področij lahko
prikažemo obračun dela v številu soo-
čanj, institucionalnih sestankov, dogo-
varjanja in prepričevanja ter v manjših
ali večjih uspehih, ki so bili doseženi in
jih seveda koristi vsa manjšinska skup-
nost in ne samo SKGZ.

Ob vsem tem smo še dodatno pre-
pričani, da moramo vsakodnevno po-
zornost namenjati slovenski šoli, ki
predstavlja glavni temelj naše narodne
skupnosti v Italiji. Zato vzdržujemo
stalne stike z vsemi institucionalnimi
predstavniki naših šol, od ravnateljev
dalje, in se konkretno soočamo s pro-
blemi, ki na splošno pestijo italijanski
in še posebno manjšinski šolski sistem.
Tudi glede tega je vodilo našega dela so-
delovanje z vsemi akterji, saj smo pre-
pričani, da je naša šola dragocena in ze-
lo občutljiva in ne sme in ne more pre-
nesti agresivnih (notranje manjšin-
skih) konfliktov.

Kot sem v uvodu povedal, ne bo-
mo reagirali na nizkotnost tistega, ki je
zlonamerno citiral Cankarja, da bi pre-
ko njega gnusno blatil našo krovno or-
ganizacijo. Želel pa bi se navezati na be-
sede priljubljenega, žal pokojnega rav-
natelja in svojega licejskega profesorja
grščine Milka Renerja, ki je v zase zna-
čilnem elegantnem slogu bedakom za-
brusil: Miseria umana!

Prej do novice na naši spletni strani

www.primorski.eu
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Cipras - izziv za Evropo
MILAN RAKOVAC

Po medmrežju kroži karikatura:
trojanski konj z napisom Syriza pred
obzidjem EU, kjer se zaskrbljeni spra-
šujejo: »Ma che c...o è? Il dono dei gre-
ci!«. Duhovito, luštno. No, v današ-
njem trenutku se v vlogi grških osva-
jalcev Troje pojavlja Trojka, Grčija pa
igra vlogo Troje. Tu je Cipras (jeseni
pride še Iglesias), tu je nova levica za
novo Evropo, ne več kot utopična fan-
tazma, temveč kot nova oblika vlada-
nja. Bolje rečeno, prenovljena demo-
kracija. Vemo, srž (antične) demokra-
cije je vladavina ljudstva, katerega
predstavniki upravljajo z državo. Ker
danes plutokracije vladajo državam in
narodom, je vrnitev k izvoru nujna. Ci-
prasa in Syrizo predstavljajo kot »ra-
dikalno levico« vsi po vrsti: konserva-
tivne demokrščanske stranke, ostan-
ki ostankov socialdemokracije, Trojka,
mediji, vsi … Toda, kako »radikalno«
levo je Syriza?

Retorično vsekakor: ma guarda
un po, Aleksis Cipras, kad je dobija iz-
bore, z tovarišijon suojuon ja najprija
zakanta O bella ciao, a zajno drugo ju-
tro je ponija cviće na spomenik di su
nacisti pobili antifašiste. In ni prisegel
pred cerkveno hierarhijo: za začetek
več kot dovolj.

Ampak: iz povsem utilitarnih ra-
zlogov je v koalicijo povabil nacionali-
stično stranko Neodvisni Grki, ki mu
je prinesla trinajst poslancev in bo ta-
ko v parlamentu imel večino. Resni ana-
litiki Ciprasa primerjajo predvsem s
Keynesom, tudi z Rooseveltom, ne pa
tudi z Marxom. Torej ne gre za vrnitev
boljševikov, temveč za vzpon nove,
pragmatične in modre parlamentarne
levice, ki ne bo pošiljala ljudi na bari-
kade, temveč v parlamente in skozi de-
mokratično proceduro skušala graditi
nov družbeno ekonomski sistem za ju-
tri. Danes so na njeni mizi žgoči socialni
in gospodarski problemi, ki bi jih rada
rešila tudi obstoječa nomenklatura, a vi-
deti je, da ta še same sebe ne zmore re-
šiti, kaj šele, da bi znala ponuditi učin-
kovite recepte za družbo in državo kot
tako. Angleški The Guardian z odkri-
tim občudovanjem sestavo Ciprasove
vlade označuje kot »sijajno četico aka-
demikov, zagovornikov človekovih pra-
vic, neodvisnih posameznikov in vi-
zionarjev, ki bodo sodelovali v prvi pro-
tivarčevalni vladi v EU«.

Trojka seveda zaskrbljeno mom-
lja, saj gre za preobrat, ki se v novejši
zgodovini Evropi pravzaprav še ni
zgodil. Socialdemokratom, ki so sode-

lovali v evropskih vladah, bi stežka re-
kli da so »levi«, pridno so namreč sou-
stvarjali monetokracijo, mar ne?

Država, ki je (še posebej v EU)
postala le transmisija, servis Trojke,
država, sama kolaterala moči, v kateri
je državljan - kolateralna škoda, po-
trebuje rekonstrukcijo. »Do sedaj je bi-
la Siriza v izjemno udobnem položa-
ju. Nič ni lažjega kot opazovati rušenje
in obljubljati čudeže. Danes je udobja
nepreklicno konec. Bruselj in Berlin sta
na vladavino Sirize pripravljena. Vpra-
šanje - ključno - je, ali je Aleksis Cipras
s svojim ožjim krogom pripravljen na
Bruselj in Berlin. V vsakem primeru pa
se začenja novo evropsko politično šte-
tje. Konec leta bodo volili tudi Španci.
In tudi v Španiji utegne slaviti nova le-
vica«, piše Boštjan Vidmešek, Delo.

In tako imamo EU anti-trojko:
Cipras, Iglesias, Mesec. Luka Mesec za
hrvaški portal Lupiga (ime portala je
besedna igra: lopni ga!) izjavlja, da je
»nova levica edina rešitev pred tremi
tipi barbarstva, ki nam grozijo. Prvi je
avtoritarni liberalizem brez socialnih
pravic in z vse več represije, ki nam ju
vsiljuje mainstream politika. Drugi tip
barbarstva je novi fašizem, ki se že se-
daj žal pojavlja v državah na vzhodu

(Madžarska, Makedonija) in severu
(npr. Pravi Finci na Finskem). Tretja
barbarska nevarnost je razpad sistema
in boj vseh proti vsem. Nova levica je
edina politična sila, ki se bori za četr-
to možnost: demokratični socializem«.

Nedavno sam tule pisal o feno-
menu Mediterana, danes ta postaja ev-
ropski. Presenetljiva je enoglasna reak-
cija italijanskih strank: prav vse od vla-
dajoče PD prek Severne lige do neo-
fašistov občudujejo Ciprasovo zmago.
Čudno? Nikakor. Prebujenemu Sre-
dozemlju je počasi dovolj kontinen-
talnega kolonializma in bančniškega
diktata.

Cipras je povsem nov pojav: kot
nekdanji član komunistične stranke
spoštuje tradicijo in antifašistično iz-
ročilo, hkrati pa ustvarja realistično
novo gibanje v katerem ni prostora ne
za Berlinguerjev »zgodovinski kom-
promis« ne za Blairovo »tretjo pot«.
Mu bo uspelo? Grčija je socialno in
ekonomsko na dnu. Kako se bo spo-
razumevala z EU? Morda mu celo ne
uspe takoj. A novo dejstvo je tu: nova
evropska levica obstaja. Postaja de-
javnik, s katerim bomo morali računati
vsi: državljani, države in njeni trenu-
tni serviserji.

OPERA - Na odru Verdijevega gledališča v Trstu

Verdijev Nabucco v nekoliko
enolični postavitvi Stefana Pode
Največ aplavzov za dirigenta Bisantija in solista Dimitro Theodossiou in Devida Cecconija

Stefano Poda je že mednarodno
cenjen in uveljavljen režiser, ki želi svo-
jim postavitvam vtisniti enovitost, za-
to podpisuje tudi scene, kostume in lu-
či: enovitost pa lahko postane enoli-
čnost, in to se je zgodilo z Nabuccom,
ki je prišel na oder tržaškega gledališ-
ča Verdi kot koprodukcija z gledališči
iz Padove in Bassana del Grappa, kjer
sta bila lani tržaški orkester in zbor na
gostovanju. Res je zgodba dokaj tur-
obna, saj je vseskozi prepredena s so-
vraštvom, z verskim fundamentaliz-
mom, kot pravimo dandanes, nazadnje
pa le zasije žarek upanja ob nekoliko
čudežni, a ne nemogoči spreobrnitvi
protagonista. Režiser bi moral vseka-
kor upoštevati dejstvo, da večina gle-
dalcev ne pozna zgodbe, zato bi moral,
kljub želji po originalnosti, ohraniti vsaj
bistvene elemente, ki pojasnjujejo do-
gajanje: strele božje, ki zadene Nabuc-
ca, nismo videli, zato je pevec nekoli-
ko nerazumljivo taval po odru, kot tu-
di nismo videli krone, za ceno katere
je Abigaille ponižala očeta in skoraj
ugonobila sestro. Ni bilo razlike med
hebrejskim templjem in asirskim dvo-
rom, pa tudi ne babilonskih vrtov, vi-
deli pa smo dokaj srhljiva trupla, ki so
skoraj ves čas nevarno visela s stropa,
veliko črnine, v katero so bili oblečeni
tako protagonisti kor zbor, dima, ki so
ga le občasno razparale luči, skratka,
nekam emfatično izpostavljanje prev-
ladujoče ideje brez pozornosti do ne-
zanemarljivih detajlov.

Z Nabuccom je Giuseppe Verdi le-
ta 1842 dosegel svoj prvi odmevni
uspeh, h kateremu je pripomogla tudi
rahlo prikrita domoljubnost, ki je mo-
rala paziti na avstrijsko cenzuro, da bi
ne postala preveč eksplicitna: znameniti
zbor Va' pensiero je brž postal himna

vseh, ki so stremeli po združitvi Italije
in še dandanes ohranja močno čustve-
no valenco, zato nič čudnega, če je naj-
daljši aplavz požel zbor, ki ga je tokrat
pripravil Alberto Macrì; marsikaj bi se
dalo izpiliti, predvsem občutek za zlito
in bolj homogeno zvočnost, ki skoraj
popolnoma izostane v močnejši dina-
miki, brez napak pa ni bila niti pevska
zasedba. Kljub dolgi karieri, ki ji je v niž-
jih legah že nekoliko načela glas, je Di-
mitra Theodossiou (ki je pred kratkim
srečno preživela požar in brodolom tra-
jekta Norman Atlantic) še vedno ime-
nitna Abigaille, s karizmatičnim
odrskim nastopom in očarljivim frazi-
ranjem, ki najlepše zablesti v višjih le-
gah. Zelo lepo se je izkazala tudi Mari-

na Comparato v vlogi Fenene, med mo-
škimi pa je bil najbolj prepričljiv prota-
gonist Devid Cecconi, ki je dokaj uspe-
šno skušal slediti zgledu največjih in-
terpretov te vloge. Svečenik Zaccaria je
bil Južnoameričan Ernesto Morillo, vo-
kalno nekoliko nespreten v agilnosti,
bolj na mestu v spevnih frazah, kjer smo
slišali lepo barvo glasu. Gruzijski teno-
rist Mikheil Sheshaberidze je v vlogi
Ismaela pokazal, da bo moral še veliko
delati, preden bo lahko brez forsiranja
razvijal svoj glas, pevsko zasedbo so ko-
rektno dopolnili Pietro Toscano ( Veli-
ki Belov svečenik), Alessandro D'Acris-
sa (Abdallo) in Lucia Casbarra (Anna).

Dirigent Giampaolo Bisanti se je
že večkrat lepo izkazal v tržaškem gle-

dališču in je tudi tokrat zanesljivo iz-
peljal svojo nalogo: ne manjka mu po-
ustvarjalnega zagona, s katerim je
učinkovito spodbujal soliste, zbor in
orkester, morda bi se lahko tu pa tam
predal bolj lirskemu razpoloženju, si-
cer pa je Nabucco opera, ki podžiga k
ognjeviti igri, kateri se vdajajo pred-
vsem trobila, nekaj lepih trenutkov pa
so nam podarili violončeli in posame-
zni solisti med pihalci. Ritem je bil vse-
skozi razgiban in občinstvo je na pre-
mieri nagradilo vse oblikovalce, največ
aplavzov pa so upravičeno poželi diri-
gent, grška primadona in Cecconi.
Opera bo na tržaškem odru do 8. fe-
bruarja.

Katja Kralj

DUNAJ - Razstava

V Albertini
francoski
umetniki
19. stoletja

V dunajski galeriji Albertina so
postavili razstavo z naslovom Degas,
Cezanne, Seurat: Arhiv sanj iz mu-
zeja d'Orsay. Postavitev združuje
okoli 130 del francoskih umetnikov
19. stoletja, in sicer pastele, risbe,
akvarele in gvaše. Na ogled bo do 3.
maja. »Razstava ponuja dober vpo-
gled v zelo raznovrsten slikarski
opus francoskih slikarjev prve polo-
vice 19. stoletja,« pravi direktor ga-
lerije Klaus Albrecht Schröder.

Na razstavi so med drugim za-
stopani Pierre-Auguste Renoir, Gu-
stave Moreau, Edgar Degas, Paul Ce-
zanne, Georges Seurat. Kot poudar-
ja Schröder, je to prva tako obsežna
razstava del iz pariškega muzeja
d'Orsay izven Francije. Postavitev je
razdeljena v 20 vsebinskih sklopov, ki
med drugim nosijo naslove Histori-
cizem in salon, Gustave Moreau,
Degasovi pasteli, Umetnost krajine v
delih Gustavea Doreeja in Edgarja De-
gasa, Degas - balet, Paul Cezanne,
Georges Seurat in neoimpresionizem
ter Simbolizem.

Po besedah direktorja muzeja
d'Orsay in muzeja L'Orangerie Guy-
ja Cogevala je izbor umetnin izjemen,
saj so na ogled najbolj poznana dela
francoskih slikarjev 19. stoletja. Raz-
stava je bila lani spomladi na ogled Pa-
rizu in že tedaj je bilo po besedah ku-
stosa razstave Wernerja Spiesa govo-
ra o tem, da jo bodo postavili še enem
evropskem muzeju. Izbrana je bila ga-
lerija Albertina, ki se ponaša z eno naj-
boljših grafičnih zbirk na svetu. Mu-
zej d'Orsay poleg ostalega gradiva hra-
ni več kot 70.000 risb francoskih im-
presionistov in drugih francoskih
umetnikov 19. in 20. stoletja. (STA)

PERCOTO - Danes

Nagrade
Nonino

V znani žganjarni Nonino v
Percotu pri Vidmu bo danes ob 11.
uri svečana podelitev letošnjih na-
grad Nonino, ki jih furlansko pod-
jetje vsako leto podeljuje literarnim
in drugim kulturnim ustvarjalcem.
Dobitnica prestižne nagrade, ki jo
podeljuje družina Nonino, je letos
svetovno znana francoska režiserka
Ariane Mnouchkine. Nagrajenka je
med ustanovitelji pariškega gleda-
lišča Theatre du Soleil, v svoji dolgi
karieri je režirala uspešne in prilju-
bljene gledališke predstave v domo-
vini in v drugih državah.

Mednarodna nagrada Nonino
bo letos šla v roke francoskemu pes-
niku Yvesu Bonnefoyu, medtem ko
bo priznanje za mojstra sodobnega
časa prejela ameriška filozofinja
Martha C. Nussbaum. V utemeljitvi
je Američanka opisana kot dosled-
nazaščitnica liberalizma, laicizma in
človekovih pravic ter obenem teo-
retičarka globalne pravičnosti.

Nagrado Nonino Risit d'aur bo
na slovesnosti v Percotu prejel itali-
janski skladatelj, muzikolog in knji-
ževnik Roberto De Simone. V ute-
meljitvi priznanje piše, da je nagra-
jenec po mnenju žirije veliko pri-
speval za zaščito in ovrednotenje ita-
lijanske glasbene kulture, posebno še
neapeljskega glasbenega izročila.
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ITALIJA - Volitve novega predsednika republike

Tudi dva včerajšnja kroga
neuspešna, dobri obeti za danes
Kandidat Demokratske stranke Sergio Mattarella pridobiva vse širšo podporo

EVROPSKA UNIJA - Neuspešen obisk šefa evroskupine Dijsselbloema v Atenah

Grčija zavrnila trojko
ATENE - Nova grška vlada je vče-

raj zavrnila nadaljnje sodelovanje s troj-
ko mednarodnih posojilodajalcev. Kot je
po srečanju s šefom evroskupine Jeroe-
nom Dijsselbloemom v Atenah pouda-
ril grški finančni minister Janis Varufa-
kis, strog varčevalni program za Grčijo
ni izvedljiv. Dijsselbloem je Atene poz-
val, naj spoštujejo svoje obveznosti.

"Zavračamo sodelovanje s trojko,
ki je ne priznava niti Evropski parla-
ment," je dejal Varufakis. Trojko, ki jo se-
stavljajo predstavniki Evropske komisi-
je, Evropske centralne banke in Med-
narodnega denarnega sklada (IMF), je
označil za nezakonito in protievropsko.
Ob tem je dejal, da je Grčija pripravlje-
na izpeljati obsežne reforme, a zavrnil
nadaljevanje programa mednarodne
pomoči Grčiji. Atenam sicer grozi, da
bodo do sredine leta ostale brez denar-
ja. Pogoj za stabilno financiranje je prav

dogovor z mednarodnimi posojilodajalci
- EU in IMF - o izplačilu nove tranše po-
sojila do konca februarja.

Grški minister je včeraj znova zah-
teval tudi mednarodno konferenco o od-

pisu grškega dolga, ki znaša več kot 300
milijard evrov. Vodja evroskupine je to
odločno zavrnil. "Taka konferenca že ob-
staja. Imenuje se evroskupina," je po-
udaril. Ob tem je dejal, da Grčija nima

več veliko časa in da mora vlada v Ate-
nah zdaj odločiti, kako bo šlo naprej.

Nova vlada pod taktirko levičarske
Sirize je Grkom ob začetku mandata
obljubila konec zategovanja pasu in na-
sprotuje zahtevam trojke po nadaljnjem
varčevanju v zameno za pomoč. V Ate-
nah ta teden Evropi niso prizanašali s šo-
ki - ustavili so privatizacijske postopke,
napovedali dvig minimalne plače na
predkrizno raven ter zaposlitev več ti-
soč odpuščenih javnih uslužbencev.

Dijsselbloem je Atene pozval, naj
spoštujejo svoje obveznosti do upnikov
in posvaril pred vsakršnimi enostran-
skimi potezami. Politika sta se po
dvournem pogovoru o razmerah v
Grčiji razšla vidno jezna. Dijsselbloem
se je pred tem sešel z grškim premierom
Aleksisom Ciprasom in nekaterimi
drugimi visokimi predstavniki nove
grške vlade. (STA)

Šef evroskupine
Dijsselbloem se

nejevoljno
poslavlja od

grškega
finančnega

ministra
Varufakisa

ANSA

UKRAJINA - Na vzhodu novi spopadi

Mirovni pogovori
v Minsku odpovedani

MINSK/DONECK - Ukrajina je
odpovedala za včeraj predvidene miro-
vne pogovore v okviru t.i. kontaktne sku-
pine v Minsku. Belorusko zunanje mi-
nistrstvo je sporočilo, da pogovorov ne
bo, je za rusko tiskovno agencijo Inter-
fax dejal vodja separatistov Denis Puši-
lin. Na vzhodu Ukrajine medtem pote-
kajo spopadi za strateško pomembno
mesto Debalceve.

Pušilin je pojasnil, da so bili pogo-
vori odpovedani, potem ko ukrajinski
predstavniki niso prišli v Minsk. Pred-
stavniki nepriznanih ljudskih republik
Doneck in Lugansk so že napovedali od-
hod iz beloruske prestolnice. Uporniki in
Moskva Kijevu očitajo pomanjkanje in-
teresa za mirno rešitev konflikta.

Na včerajšnja mirovna pogajanja
so bili vabljeni predstavniki ukrajin-
skih oblasti, proruskih separatistov,
Rusije in Organizacije za varnost in so-
delovanje v Evropi.

Na vzhodu Ukrajine medtem po-
tekajo spopadi med ukrajinsko vojsko in
separatisti za strateško pomembno me-

sto Debalceve, ki je železniško vozlišče. Po
poročanju britanskega BBC so v mestu
ujeti številni civilisti, nekaterim, tudi ra-
njenim, pa je uspelo pobegniti v bližnje
mesto Artemivsk. Separatisti trdijo, da so
že skoraj obkolili ukrajinsko vojsko v me-
stu Debalceve in da je v njihovih rokah
tudi bližnje naselje Vulehirsk.

O spopadih poročajo tudi iz drugih
krajev na vzhodu Ukrajine. Po navedbah
virov iz vrst separatistov je bilo v Donecku
v obstreljevanju ubitih najmanj 12 civili-
stov, ko so izstrelki zadeli avtobus in kul-
turni center, kjer so ljudem delili huma-
nitarno pomoč. Skupno je bilo v včerajš-
njih spopadih ubitih več kot 20 ljudi.

Medtem je rusko zunanje ministr-
stvo včeraj obsodilo odločitev Evropske
unije, da podaljša sankcije proti Rusiji za-
radi ukrajinske krize. Ministrstvo je v spo-
ročilu zapisalo, da mora EU dobro raz-
misliti o smislu in koristi sankcij, ki sta si
jih Bruselj in Moskva naprtila drug dru-
gemu. Po trditvah ministrstva sankcije
"samo škodujejo prebivalstvu in gospo-
darstvom naših držav". (STA)

DŽIHADIZEM - IS napadla Kirkuk

Afriška unija v boj
proti Boko Haramu

ADIS ABEBA, BAGDAD - Afri-
ška unija je odločila, da bo poslala 7500
vojakov iz petih držav v boj proti skraj-
ni skupini Boko Haram, ki seje strah v
Nigeriji, je sporočila vodja te organiza-
cije Nkosazana Dlamini-Zuma. "Gro-
zljive zlorabe Boko Harama, nepopisna
krutost, popoln prezir do človeških ži-
vljenj in brezobzirno uničevanje imetja
so brez primere," je izjavila pred vče-
rajšnjim vrhom Afriške unije.

Upor te skrajne skupine je postal
kriza regionalnih razsežnosti, v katero
so neposredno vpletene štiri države -
Čad, Kamerun, Niger in Nigerija. Te šti-
ri države in Benin so se dogovorile, da
bodo okrepile sodelovanje v boju proti
Boko Haramu in vzpostavile večnacio-
nalne skupne sile.

"Vztrajni napadi na severovzhodu
Nigerije in stopnjevanje napadov v ni-
žini Čadskega jezera, ob meji s Čadom
in Kamerunom ter v severnih pokraji-
nah te države bi lahko destabilizirali ce-
lotno regijo, kar bi imelo daljnosežne

varnostne in humanitarne posledice," je
poudarila Dlamini-Zuma po četrtkovem
zasedanju Sveta za mir in varnost AU.

V nasilju Boko Harama je bilo od
leta 2009 ubitih več kot 130.000 ljudi,
več kot milijon pa razseljenih. Države
s tega območja so v začetku meseca
obljubile, da bo vsaka prispevala bata-
ljon za večnacionalne sile, ki naj bi šte-
le 3000 pripadnikov. Dlamini-Zuma je
po četrtkovem zasedanju sporočila, da
se države ne bodo ustavile, dokler ne
premagajo skrajnežev. Zato so se do-
govorile, da bodo število vojakov po-
večale na 7500.

Medtem so sile iraških Kurdov,
pešmerge, včeraj odbile močan napad
skrajne Islamske države na mesto Kir-
kuk. Napad so džihadisti IS sprožili po-
noči, po več urah obstreljevanja, tudi s
težkim orožjem, pa naj bi ga pešmergam
uspelo ustaviti. O nasilju in napadih IS
poročajo tudi z drugih koncev Iraka.
Krvavo je bilo med drugim v prestolni-
ci Bagdad. (STA)

Brezposelnost v območju
evra najnižje v dveh letih

LUXEMBOURG - Stopnja brezpo-
selnosti v območju evra je decembra
lani z 11,4% dosegla najnižjo stopnjo
od avgusta 2012. V celotni EU pa je
bila stopnja 9,9-odstotna in tako
prvič po oktobru 2011 pod 10%. V EU
je bilo brez dela 24,056 milijona lju-
di, je včeraj objavil evropski statisti-
čni urad Eurostat.
V Sloveniji je stopnja brezposelnosti
decembra znašala 9,7%, kar je enako
kot novembra in 0,2-odstotne točke
manj kot decembra 2013. V Italiji pa
je stopnja brezposelnosti decembra
znašala 12,9 odstotka, enako kot le-
to poprej, a za 0,4 odstotke manj kot
novembra.

ZDA v zadnjem četrtletju
z 2,6-odstotno rastjo BDP

WASHINGTON - Ameriški bruto
domači proizvod (BDP) se je v zad-
njem četrtletju lani na letni ravni po-
večal za 2,6 odstotka. To pomeni upo-
časnitev v primerjavi s petodstotno
rastjo v četrtletju prej in je manj od
napovedi ekonomistov. V celotnem
letu 2014 so ZDA beležile 2,4-od-
stotno gospodarsko rast. (STA)

RIM - Italija tudi v včerajšnjih
drugem in tretjem krogu volitev ni do-
bila novega predsednika, ki bo nasledil
Giorgia Napolitana. Noben kandidat ni
dobil potrebne dvotretjinske večine
glasov, večina velikih volivcev najmo-
čnejših strank pa je tako kot v četrtko-
vem prvem krogu oddala prazne gla-
sovnice. Danes ob 9.30 bo četrti krog,
v katerem bo za izvolitev zadostovala
absolutna večina glasov.

V četrtem krogu bodo poslanci
Demokratske stranke premierja Mattea
Renzija podprli svojega kandidata, 73-
letnega ustavnega pravnika Sergia Mat-
tarello, razen seveda če se ne bodo po-
javili prosti strelci. DS ima v volilni skup-
ščini manj kot 450 glasov in je daleč od
večine, potrebne za izvolitev predsed-
nika, zato je Renzi iskal kompromisne-
ga kandidata, ki ga bi podprla še kakšna
druga stranka. Kot ključna se je ves čas
omenjala predvsem podpora Berlusco-
nijeve stranke Naprej Italija, druge naj-
večje stranke v parlamentu.

A Berlusconi se z izbiro Mattarelle
ne strinja. Bivši premier in medijski taj-
kun naj bi Mattarelli zameril, da je leta
1990 odstopil kot tedanji minister za šol-
stvo, in sicer v znak nasprotovanja zako-
nu, ki je favoriziral Berlusconijeve tele-
vizijske mreže.

Izvolitev Mattarelle v četrtem kro-
gu je kljub temu mogoča, če bi zanj sku-
paj glasovali elektorji iz vrst DS, vsaj del
sredinskih vladnih zaveznikov, člani leve
opozicije, pa tudi nekateri »odpadniki« iz
opozicijskega Gibanja petih zvezd.

Renzi se je poleg tega včeraj sešel s
predstavniki koalicijske partnerice Nova
desna sredina, da bi jih prepričal, naj pod-
prejo Mattarello. Slednjega je stranka no-
tranjega ministra Angelina Alfana doslej
zavračala, ker se Renzi z njo ni usklaje-
val pri iskanju predsedniškega kandida-
ta. A sinoči se je naposled odločila, da ga
bo podprla, in nekateri ne izključujejo, da
se bo zadnji trenutek za to odločil tudi
Berlusconi. Sinoči se je stranka Naprej Ita-
lija sicer nagibala k vzdržanemu glasu.

Gibanje petih zvezd je medtem na-
povedalo, da bo še naprej glasovalo za
svojega kandidata, nekdanjega sodnika

Ferdinanda Imposimata.
Neizvolitev Mattarelle bi lahko Ita-

lijo pahnila v politično krizo. Novega
predsednika Italije na tajnem glasovanju
izbira volilna skupščina 1009 elektorjev
- 630 poslancev spodnjega doma parla-
menta in 321 senatorjev ter 58 predstav-
nikov 20 dežel. Predsednik Italije lahko
postane vsak, ki je dopolnil 50 let in lah-
ko uveljavlja vse državljanske in politične
pravice. Mandat traja sedem let, v Kviri-
nalu pa se je od ustanovitve republike
zvrstilo enajst predsednikov.

Čeprav je vloga predsednika v Ita-
liji predvsem predstavniška, lahko raz-
pusti enega ali oba domova parlamenta
ter razpiše predčasne volitve. Njegova be-
seda pridobi na teži v časih politične ne-
stabilnosti, ko pomaga reševati stare ali
oblikovati nove vlade. Ministrica Maria Elena Boschi med lobiranjem za Mattarello ANSA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

30. januarja 2015

30. 1. 29. 1.
ameriški dolar 1,1305 1,1315
japonski jen 133,08 133,43
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 27,797 27,792
danska krona 7,4440 7,4440
britanski funt 0,75110 0,74775
madžarski forint 312,03 312,00
poljski zlot 4,2075 4,2324
romunski lev 4,4420 4,4405
švedska krona 9,3612 9,3245
švicarski frank 1,0468 1,0372
norveška krona 8,8335 8,8230
hrvaška kuna 7,6975 7,6975
ruski rubel 79,9250 78,2726
turška lira 2,7579 2,7267
avstralski dolar 1,4323 1,4535
braziljski real 3,0114 2,9421
kanadski dolar 1,4535 1,4179
kitajski juan 7,0639 7,0672
indijska rupija 70,1133 70,0403
mehiški peso 16,8382 16,7722
južnoafriški rand 13,1028 13,1531

EVRO

1,1305 $ -0,10

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

36.406,13

SOD NAFTE
(159 litrov)

51,17 $ +4,13

+572,50
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V bolnišnici več 
nočnega nadzora

Tržiška občina in zdravstveno podjetje
sta se zavzeli za večji nočni nadzor v bol-
nišnici San Polo v Tržiču, v kateri v zad-
njih časih nezakonito prenočuje nekaj
brezdomcev - v glavnem tujih drža-
vljanov. V preteklih tednih so prenoče-
valci povzročili nekaj škode v straniščih
bolnišnice. Zaradi tega so se tržiški upra-
vitelji in predstavniki vodstva bolnišni-
ce dogovorili, da bo ponoči mogoče
vstopiti v objekt le po treh vhodih, in si-
cer iz urgence, dežurnega zdravnika in
še iz enega oddelka v pritličju. V prejš-
njih dneh so zjutraj opazili, da je bol-
nišnico zapustilo deset tujih državljanov,
ki so poškodovali eno izmed stranišč.
Naslednji dan so skupino brezdomcev
pričakali karabinjerji, ki so jih odpelja-
li na svoje poveljstvo za pregled doku-
mentov. Tržiški upravitelji bodo more-
bitne nove nočne obiskovalce bolnišni-
ce preusmerili v socialno središče Bas-
sa soglia in v center Karitas, kjer jim bo-
do nudili primernejše zatočišče

Vodstvo jim ne zviša plač
Sindikati FIOM, FIM, UILM in UGL iz-
ražajo nezadovoljstvo ob odločitvi druž-
be Nidec ASI (bivši Ansaldo), da de-
lavcem ne zviša plače za 50 evrov, ki so
predvideni kot zadnja tranša poviška iz
državne kolektivne pogodbe. »Čeprav
smo decembra dosegli najboljši rezul-
tat v zadnjih desetih letih s preko 40 mi-
lijoni evrov prometa, se je vodstvo pod-
jetja odločilo za novo politiko izplače-
vanja plač, s katero nismo zadovoljni.
Svojo odločitev so nam sporočili le dva
dni pred prejemom plačilnih listov, kar
je še toliko huje. Zato napovedujemo
splošno mobilizacijo in stavko v vseh to-
varnah skupine,« poudarjajo sindikali-
sti in opozarjajo, da so se delavci v Trži-
ču že zbrali na sindikalnem zborovanju;
udeležba je bila stoodstotna, kar ned-
vomno kaže na to, da se delavci poču-
tijo opeharjene.

Izsiljena prednost in trk
Izsiljena prednost je bila po vsej verjet-
nosti vzrok prometne nesreče, ki se je
zgodila včeraj okrog 17.30 na križišču
med ulicami Diaz, Cadorna in Margotti
v Gorici. Avtomobil VW polo je pripe-
ljal iz Ulice Diaz, pri tem pa mu je pot
prekrižal avtomobil znamke Ford z no-
vogoriško registracijo, ki ga je upravlja-
la mlajša voznica. Le-ta je s prednjim de-
lom Forda trčila v desni bok drugega vo-
zila, v katerem sta sedela moški in žen-
ska. Na prizorišče je ob lokalni policiji,
ki je usmerjala promet, prišla rešilna slu-
žba 118, ki je voznika avtomobila VW
in potnico odpeljala na pregled v bol-
nišnico.

GORICA - Po podatkih kvesture se je število kaznivih dejanj zmanjšalo za 12%

Več spolnih zlorab,
upada število tatvin

GORICA - Urad za priseljevanje pri kvesturi

Lani 549 prošenj za azil
Skoraj 70% beguncev je prošnjo za azil že vložilo v drugih državah EU - 28 prosilcev za azil brez strehe, pet jih spi pri zasebniku

Urad za priseljevanje goriške kvesture je lani imel nad-
povprečno delo. Ob tem, da je vodil 4095 postopkov za iz-
dajo dovoljenja za bivanje, je urad zabeležil pravi »naval«
prebežnikov, ki so na kvesturi vložili prošnjo za pridobitev
statusa azilanta. Njihovo število je v zadnjih dveh letih strmo
naraslo: leta 2011 je kvestura registrirala 153 prošenj za azil,
leta 2013 jih je bilo 221, lani pa kar 549. Levji delež teh pre-
bežnikov - 61 odstotkov - je Afganistancev, 20 odstotkov
pa je Pakistancev. Osem odstotkov je državljanov Malija,
ostali pa prihajajo iz Nigerije, Gvineje in drugih držav. »Kar
68,9 odstotkov lanskih prošenj so vložili begunci, ki so v
Gorico prišli iz drugih držav EU, kjer so jim enkrat ali tu-
di večkrat zavrnili prošnjo za azil,« pravi goriški kvestor Pier
Riccardo Piovesana in pojasnjuje, da se v teh primerih spro-
ži dolgotrajen in zapleten postopek, ki je predviden po du-
blinski uredbi, o usodi teh prebežnikov pa ob koncu odlo-
ča komisija, ki ima sedež v Gorici. Skoraj vsi dobijo status

begunca ali dovoljenje za bivanje iz humanitarnih razlogov.
V goriški pokrajini je bilo 29. januarja 507 prosilcev

za azil. 72,8 odstotkov izmed njih je za status azilanta že
zaprosilo v drugih državah Evropske unije. 232 jih živi v Go-
rici, 247 pa v centru Cara v Gradišču, kateremu so zača-
sno povečali zmogljivost z uporabo prostorov bližnjega cen-
tra Cie, ki je sicer že dalj časa zaprt. V centru Nazareno v
Stražcah je nastanjenih 150 prosilcev za azil, 40 jih je v ho-
telu Internazionale v Tržaški ulici, 22 pa v centru Faidutti
na Placuti. 15 so jih sprejeli v kraju Terranova v občini Škoc-
jan, pet prosilcev za azil pa živi v Gorici v zasebnem sta-
novanju. Ostali - pred dvema dnevoma jih je bilo 28 - urad-
no nimajo strehe nad glavo, pomagajo pa jim prostovoljci,
Karitas in župnije. Od začetka letošnjega leta je na goriški
kvesturi zaprosilo za azil 51 prebežnikov: 34 izmed njih
(66,7 odstotka) je prej živelo v drugih državah Evropske uni-
je. (Ale)

Število kaznivih dejanj na Goriškem
upada. Čeprav mediji kar pogosto poro-
čajo o tatvinah, aretacijah in goljufijah, se
je po podatkih goriške policije število kaz-
nivih dejanj v prejšnjem letu znižalo za
12,1 odstotka: skupno so jih zabeležili
4079. Kršitev javne varnosti so našteli 422,
kar je 26,1 odstotka manj kot leta 2013,
kaznivih dejanj zoper premoženje pa
2393, kar pomeni 8,6 odstotka manj kot
pred dvema letoma. Za 10,2 odstotka je
upadlo tudi število kaznivih dejanj zoper
življenje, telo ter človekove pravice in svo-
boščine, kjer pa so primeri spolnega na-
silja žal izjema: v letu 2014 jih je goriška
policija obravnavala 12, za celih 50 od-
stotkov več kot leta 2013.

»Število prijavljenih spolnih zlorab,
med katere ne uvrščamo le posilstev, am-
pak tudi otipavanja in druge oblike neza-
želenih vdorov v intimo, se viša. Tega ne
beležimo le pri nas, isto opažajo tudi v dru-
gih krajih. Med vzroki je verjetno tudi dej-
stvo, da danes žrtve z večjo lahkoto pri-
javijo dejanja, ki so jih nekoč zaradi stra-
hu ali sramu držale zase,« je povedal go-
riški kvestor Pier Riccardo Piovesana, vod-
ja mobilnega oddelka Claudio Culot pa je
izpostavil strokovnost policistov, ki obrav-
navajo primere spolnega nasilja, ter nji-
hovo tesno sodelovanje z zdravniki, šola-
mi in združenji. »Specializacija in mreže-
nje nam omogočata, da odkrivamo tudi
spolne zlorabe, ki so se zgodile pred ča-
som. V lanskem letu smo obravnavali ne-
kaj primerov, v katere so bili vpleteni mla-
doletniki in ki so na dan prišli izključno
zato, ker je nekdo nekomu drugemu ne-
kaj zaupal ali pa kaj zapisal v dnevnik,« je
dejal Culot. Umorov in poskusov umora
je bilo lani pet (-16,7%), ovadb zaradi fi-
zičnega nasilja pa 128 (-28,1%)

Čeprav imajo mnogi občani morda
drugačen občutek, se je v letu 2014
zmanjšalo tudi število tatvin. Le-teh je bi-
lo 2042, kar je 8,6 odstotka manj kot leta
2013, primerov izsiljevanja in ropov pa 26
(-13,3%). V povprečju se je znižalo tudi
število tatvin v stanovanjih, za 8,8 odstotka
pa je poskočilo število tatvin v trgovinah,
kar je povezano tudi z gospodarsko krizo
in brezposelnostjo. Najvišji, 400-odstoten
porast števila tatvin v trgovinah, so imeli
v Vilešu, kjer so konec leta 2013 odprli na-
kupovalni center Tiare. »Za 6,7 odstotka
pa se je znižalo število spletnih goljufij, za-

radi katerih je bila naša pokrajina v prejš-
njih letih na dnu državnih lestvic. K temu
so ob preiskovalnem delu pripomogle tu-
di informativne dejavnosti,« je poudaril
kvestor, po katerem je bilo lani na Gori-
škem 277 prijavljenih spletnih goljufij, le-
ta 2011 pa 336.

Kljub temu, da se je skupno število
policistov na Goriškem znižalo, saj upo-
kojenih kolegov niso nadomestili, se je šte-
vilo kontrol in intervencij povečalo za 10,2
odstotka. »Kako je to mogoče? Policiste
smo po zaprtju centra za nezakonite pri-
seljence CIE lahko izkoristili na terenu,«
je pojasnil Piovesana. Posledično se je za
34,7 odstotka povišalo tudi število areta-
cij: 13 izmed teh je opravila letališka po-
licija v Ronkah (aretiranci so potovali s po-
narejenimi dokumenti), 19 pa mejna po-
licija. Njen poveljnik Giuseppe Romagnoli
je izpostavil, da so se v zadnjih letih okre-
pile vezi s slovensko policijo, s katero ze-
lo dobro in uspešno sodelujejo. Znižalo se
je tudi število kaznivih dejanj s področja
prepovedanih drog (lani so jih obravna-
vali 29, pred dvema letoma 48), število
ovadb in aretacij, ki jih je izvedla železni-
ška policija, pa se je povečalo za 30 od-
stotkov. (Ale) Policisti med poostrenim nadzorom prometa

GRADEŠKA LAGUNA - Jutri

Dan mokrišč
Pokrajina in Legambiente prirejata delavnice in posvet v rezervatu Cavanata

Tudi goriška pokrajina in krajevna
zveza okoljevarstvenikov Legambiente
bosta letos obeležili svetovni dan mo-
krišč, ki jih od leta 1971 ščiti ramsarska
konvencija. »Sklenili smo, da to prilož-
nost izkoristimo za promocijo gradeške
lagune in rezervata Cavanata. Le-ta spa-
da med prednostna zaščitena območja
v Evropi, tako kot bližnji rezervat ob iz-
livu Soče je namreč zelo pomemben za
razmnoževanje ptic. Odkar je območ-
je zaščiteno, se je na njem povečala biot-
ska raznovrstnost,« pravi podpredsed-
nica goriške pokrajine Mara Černic.

Dan močvirnatih območij bosta
goriška pokrajina in Legambiente obe-

ležila jutri v sprejemnem centru rezer-
vata Cavanata in hiši Spina. Dopoldne
bodo potekale delavnice za otroke, po-
poldne ob 14.30 pa bo v hiši Spina ja-
vno srečanje o zaščiti in turistični pro-
mociji mokrišč v FJK, na katerem bo-
do predavali številni strokovnjaki. »Gra-
deška laguna je pomembna iz okoljske-
ga vidika, ne smemo pa zanemariti nje-
nega turističnega potenciala,« pravi
Černičeva. O gradeški laguni in rezer-
vatu Cavanata bo mogoče marsikaj iz-
vedeti tudi 26., 27. in 28. februarja v in-
fotočki Kras 2014, ki jo je goriška po-
krajina odprla v nakupovalnem središ-
ču Tiare v Vilešu.

GORIŠKA - Odločitev deželne vlade

Urad za zemljiško
knjigo ostaja v Gorici

Urad za zemljiško knjigo ostaja v Gorici. Da ga ne bodo pre-
selili v Gradišče, je včeraj potrdila deželna odbornica Sara Vito, ki ji
je v prejšnjih tednih predsednica dežele Debora Serracchiani pove-
rila nalogo, da preveri razne možnosti in ugotovi, ali bi bilo urad res
smiselno seliti drugam.

»Urad za zemljiško knjigo bo še naprej v Gorici, kjer ohranja-
mo vse njegove storitve in bomo obenem poskrbeli za racionaliza-
cijo njegovih stroškov,« poudarja deželna odbornica Sara Vito. Za-
četno so predvidevali, da bo obnova goriškega sedeža urada za zem-
ljiško knjigo stala 150.000 evrov, potem pa so predvidene stroške zni-
žali na sto tisoč evrov. »V Gorici bomo zagotavljali vse dosedanje
storitve, zato se tudi osebje, ki je delalo v goriškem uradu, ne bo pre-
selilo v Gradišče,« še zaključuje odbornica. V prejšnjih mesecih se
je sicer selitev gradiva iz Gorice v Gradišče že začela, kar je sproži-
lo ostre odzive tako med goriškimi krajevnimi upravitelji kot odvetniki,
arhitekti, inženirji in geometri. Spričo tolikšnega nasprotovanja so
se na deželi očitno prepričali, da je urad bolje ohraniti v Gorici.

Goriški urad
za zemljiško

knjigo
v Ulici Roma 

BUMBACA
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GORICA - Mednarodni projekt dijaške izmenjave

Pogrešajo Lidijo in Farisa
V četrtem razredu humanističnega liceja Simon Gregorčič zdaj prav dobro vedo, kje sta Jablanica in Čapljina

Minil je že mesec dni od zaklju-
čka mednarodnega projekta KEPASS,
v katerem smo aktivno sodelovali.
Zdaj ugotavljamo, da je bila ta izku-
šnja za naš razred tako pomembna, da
jo še vedno podoživljamo in skušamo
čim bolje razumeti, kaj je projekt za nas
pomenil, kaj smo z njim pridobili in ka-
ko smo se spremenili.

Spomladi leta 2014 smo izvedeli,
da je licej Gregorčič-Trubar med šola-
mi, ki so bile izbrane za sodelovanje v
projektu KEPASS (knowledge exchan-
ge program for the Adriatic School sy-
stem). To je pomenilo, da bodo trije di-
jaki naše šole tri mesece obiskovali po-
uk v šolah v drugih jadranskih državah,
istočasno pa bomo na naši šoli, in si-
cer prav v četrtem razredu humanisti-
čnega liceja Simona Gregorčiča, tri me-
sece gostili nekaj dijakov, ki bodo pri-
šli iz drugih držav ob Jadranu.

Mednarodna izmenjava dijakov
je potekala od septembra do začetka
decembra 2014. Že pred začetkom po-
uka nas je koordinatorka programa na
naši šoli, profesorica Sara Semec, ob-
vestila, da bosta k nam prišla dva go-
sta iz hercegovsko-neretvanskega kan-
tona v Bosni in Hercegovini, in sicer di-
jak iz Jablanice in dijakinja iz Čaplji-
ne. Njun prihod smo sprejeli kot vzne-
mirljiv izziv, porajala so se nam naj-
različnejša vprašanja: kaj lahko nare-
dimo za njuno dobro počutje, kako bo

njun prihod vplival na odnose v ra-
zredu, kako bomo premostili jezikovne
razlike, ali bo morda prišlo tudi do
sprememb v delu profesorjev...

In tako sta med nas prišla gim-
nazijca Lidija in Faris, razpoložljiva in
odprta za vse, kar jima je lahko nove-
ga ponudilo trimesečno bivanje med
nami.

Najprej smo se morali spoprijeti
z vprašanjem komunikacije, saj gosta
nista poznala slovenščine, mi pa ne
njunega jezika. Kar hitro smo ugotovi-
li, da se bomo morali vsaj v začetnem
obdobju sporazumevati v angleščini, in
smo bili pri tem prav uspešni: mi smo
dobili potrditev, da si lahko s svojim
znanjem tujega jezika prav dobro po-
magamo, profesorica angleščine pa je
z zadovoljstvom ugotavljala, da je na-
še izražanje postalo bolj tekoče in
sproščeno. Postopno je slovenščina po-
stajala gostoma vedno bližja in bolj ra-
zumljiva in veselilo nas je, ko smo po-
slušali Farisova prizadevanja, da pri
pouku govori slovensko, in to vedno bolj
uspešno.

Navezovali smo vedno tesnejše sti-
ke in si prizadevali, da bi se čim bolje
spoznali. Farisu in Lidiji smo pripove-
dovali o zgodovini, kulturi in življenju
Slovencev v Italiji in primerjali našo je-
zikovno in narodnostno različnost z za-
pleteno stvarnostjo, iz katere prihaja-
ta onadva. Naša nova sošolca sta bila

zgovoren primer raznolikosti njunega
okolja: Lidija Hrvatica, hrvaško govo-
reča katoličanka, Faris pa Bošnjak, bo-
sansko govoreči musliman. Z njuno po-
močjo smo bolje doumeli zgodovino in
sedanjost bosansko-herecegovskega sve-
ta, hkrati pa smo v praksi preizkušali,
kako se moramo ravnati, če želimo v
vsakdanjem življenju zares upoštevati
in spoštovati posebnosti ljudi, s kate-
rimi stopamo v odnose.

Pouk je bil v teh treh mesecih ži-
vahnejši in pestrejši kot običajno, saj so
se profesorji z različnimi pristopi pri-
lagajali spremenjeni sestavi razreda.
Obravnavali smo različna vprašanja,
ki so bila zanimiva za nas in za gosta,
in si pogosto živahno izmenjavali iz-
kušnje, informacije in mnenja o učnih
načrtih, predmetih, načinih poučeva-
nja in ocenjevanja v naših šolah. Na-
čeli smo marsikateri problem, ki nam
še vedno nudi izhodišča za nadaljnje
razmišljanje.

Družili smo se tudi v izvenšolskem
času, še zlasti ob koncih tedna, ko smo
se v sproščeni skupni zabavi zbliževa-
li in povezovali drugače, kot je bilo to
mogoče med dopoldanskimi šolskimi
dejavnostmi. Faris in Lidija sta se ude-
leževala vseh dejavnosti in pobud na-
šega razreda, v popoldanskem času pa
sta skupaj z dijaki drugih razredov in
drugih licejskih smeri sodelovala v
šolski gledališki skupini, ki je pod vod-

stvom profesorice Tjaše Ruzzier pri-
pravila priredbo Aristofanove komedije
Lizistrat,a in sicer v obliki muzikala v
angleškem jeziku.

S premierno predstavo te kome-
dije smo tudi zaključili projekt KEPASS
in se formalno poslovili od gostov,
pred njihovim odhodom pa smo preži-
veli še en skupen prijeten in hkrati oto-
žen večer, zaključek prve faze na novo
rojenega prijateljstva.

Po koncu projekta pa stiki z na-
šima začasnima sošolcema niso zamr-
li; še naprej si sledimo in se seznanja-
mo s tem, kar se nam dogaja. Faris re-
sno razmišlja o tem, da bi nadaljeval
študij na ljubljanski univerzi. Vsekakor

zdaj prav dobro vemo, kje sta Jablani-
ca in Čapljina.

V naš razred se je vrnila sošolka,
ki je bila v sklopu projekta KEPASS na
izmenjavi v Rovinju. Tudi njena izku-
šnja z izmenjavo je vsestransko poziti-
vna. Zadovoljni smo, da nam je bila
ponujena ta priložnost za srečanje z
drugimi stvarnostmi, za nova spozna-
nja, za tkanje novih odnosov Izkušnja
se ni izčrpala v času konkretnega tra-
janja projekta, ampak je pustila traj-
ne sledove, in prav zato je pomembna.
Ima eno samo slabo lastnost: bila je
prekratka.

Dijakinje 4. razreda humanističnega
liceja Simon Gregorčič

Goriške dijakinje z Lidijo in Farisem

Sneg pobelil višje predele
Sneg je včeraj pobelil tudi Lokve

in okoliške kraje, zapadlo ga je okrog
25 centimetrov. V belino odeta je bi-
la včeraj zjutraj tudi Sveta gora z oko-
lico. Na Lokvah bodo danes in jutri
urejali smučarsko progo, ko bo vreme
dopuščalo, bodo vlečnico zopet za-
gnali, medtem ko so tekaške proge
urejene, je včeraj za Primorski dnev-
nik povedal Boris Kante iz zavoda
GOST na planoti. Zaradi zimskih raz-

mer so zaprte ceste Lokve-Čepovan in
Predmeja-Lokve. Sneženje in težak
sneg sta ponekod povzročila tudi
pogoste kratkotrajne izpade električne
energije, predvsem na ajdovskem in
tolminskem koncu, kjer je bilo včeraj
dopoldan brez električnega napajanja
skupno 1285 odjemalcev električne
energije. Vse razpoložljive ekipe Elek-
tra Primorska so se na terenu trudi-
le, da bi v čim krajšem času zagoto-
vile normalno oskrbo z električno
energijo vsem odjemalcem. (km)

Cesta na Lokvah
je bila včeraj

popoldne skoraj
povsem zasnežena 

SPLETNA KAMERA LOKVE

ŠTARANCAN - Vandali v zavetišču La Cuccia

Vandali potrgali ograjo,
mačke so se razbežale

Neznani vandali so se v noči s
četrtka na včerajšnji dan znesli nad
zavetišče za mačke La Cuccia v Trži-
ču. Upraviteljica je včeraj zjutraj ob
prihodu v zavetišče opazila veliko lu-
knjo v ograji, skozi katero se je raz-
bežalo polovico mačk. »Na žalost so
bile med pobeglimi mačkami tudi tri
muce, ki so jih komaj privedli v na-
še zavetišče. Ker okolice ne poznajo,
se bodo z veliko težavo vrnile v za-
vetišče; upam, da ne bodo šle ravno
do sosednje ceste, ki je zelo promet-
na,« pravi upraviteljica zavetišča
Laura Grassi in pojasnjuje, da so že
doživeli več vandalskih dejanj. »Ne-

znanci nam mečejo ostanke hrane in
celo odpadke na dvorišče zavetišča;
zaradi njih imamo veliko dela, saj
moramo vse skupaj seveda počistiti
in odpeljati. To velja tudi za ostanke
hrane, s katerimi se muce ne hrani-
jo, po drugi strani pa privabljajo pod-
gane in miši,« pravi Grassijeva.

Mačje zavetišče v Ulici Sacchetti
v Štarancanu so odprli aprila lanske-
ga leta. V njem nudijo zatočišče
dvajsetim mačkam. Lani so jih skup-
no sprejeli okrog 400; večinoma gre
za muce, ki so jih komaj sterilizirali
in jih zato gostijo le nekaj dni, pre-
den jih vrnejo v matične kolonije.

Mačje zavetišče
v Štarancanu 

BONAVENTURA

GORICA - S povorko se 8. februarja začenja niz dogodkov

Pustna poživitev

Pustarji iz Medje
vasi in Štivana na

lanskem sprevodu 

BUMBACA

Gorico bo v pustnem času poži-
vilo več prireditev in dogodkov. Pustno
vzdušje bo mestu zavladalo že v ne-
deljo, 8. februarja, ko bo po osrednjih
mestnih ulicah potekal tradicionalni
pustni sprevod. Prireditelji pričakuje-
jo devet skupin in devet vozov; na le-
teh se bodo pustarji v Gorico pripeljali
iz Šempetra, Orehovelj, Medje vasi-
Štivana, Praprota, Sovodenj, Štmavra,
Grionsa in Štarancana. Povorko bo
sklenil voz goriške skupine Spaca us.
Sprevod se bo začel ob 14. uri v Ulici
Boccaccio; nagrajevanje bo ob 17. uri
na Trgu Battisti.

V četrtek, 12. februarja, ob 19. uri
bo v Raštelu pustna poroka, vzela se
bosta Bepo Zanet in njegova izvoljen-
ka Milojka. Od petka, 13. februarja, do
nedelje, 15. februarja, bo v Ulici Gari-
baldi tridnevna pustna tržnica obrtni-
ških izdelkov, ki jo prireja združenje Le
Nuove vie. V soboto, 14. februarja, bo-
do pri Michelstaedterjevem kipu v Ra-
štelu namestili veliko plastično srce, na
katerega bo ob Valentinovem mogoče
zalepiti ljubezenske pesmi. Najlepše tri
bodo ob 18. uri nagradili. V soboto, 14.
februarja, ob 15. uri bo tudi mimohod
našemljenih otrok po Raštelu. V ne-
deljo, 15. februarja, ob 11.15 bodo ra-
vno tako v Raštelu prebirali ljubezen-
ske pesmi goriških in drugih avtorjev.
V nedeljo, 15. februarja, bo tudi pustni
ples v dvorani UGG; začel se bo ob 15.
uri. Konec pustnih norčij bo v sredo,
18. februarja, ob 14.30 pred palačo At-
tems-Petzenstein Na Kornu, kjer se bo
začel pustni pogreb Bepa Zaneta.

Omenjenim prireditvam, ki so jih
predstavili včeraj na goriškem župan-
stvu, gre dodati še pustno rajanje v go-
riškem Kulturnem domu, ki ga prire-
jajo v torek, 17. februarja, ob 15. uri.
Za veselo vzdušje bo poskrbel tržaški
televizijski in radijski voditelj Evgen
Ban, tako da zabave res ne bo manj-
kalo. Pustno rajanje je vključeno v niz
gledaliških predstav za otroke Komi-
go Baby.
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Tržiški trgovski sektor je v zad-
njih časih nekoliko zadihal. Iz poda-
tkov tržiške občine, ki jih potrjujejo
tudi analize Trgovinske zbornice, iz-
haja, da se je obseg prodaje po več-
letni krizi končno spet začel poveče-
vati. V tržiški občini se je od leta 2012
do leta 2013 število trgovin dvignilo
za deset enot, pozitiven trend pa naj
bi se nadaljeval tudi lani. Poleg Trži-
ča beležijo rast le še v Vilešu, kar je
vezano na odprtje nakupovalnega
središča Tiare, Gradežu (štiri nove
trgovine) in Krminu (šest novih trgo-
vin). V ostalih občinah goriške po-
krajine ni prišlo do velikih spre-
memb z izjemo Gorice, kjer trgovci
najtežje shajajo. V omenjenem letu so
v Gorici zaprli 27 trgovin, od leta
2010 je z dejavnostjo prenehalo kar
59 trgovcev. S Trgovinske zbornice
pojasnjujejo, da se podatki zaradi ra-
zlične metodologije razlikujejo od ti-
stih, ki so jih zbrali v uradu za trgo-
vino, vendar so vsekakor pomenljivi.

»Če upoštevamo še podatke iz
lanskega leta, lahko zatrdimo, da
naš trgovski sektor počasi začenja
okrevati. Nismo še dosegli predkriz-
nega stanja, zaprtih trgovin je še ved-
no preveč, vendar smo optimisti in si
prizadevamo, da bi na najboljši način
pomagali našim trgovcem,« poudar-
ja tržiška občinska odbornica Paola
Benes in pojasnjuje, da hočejo okre-
piti sodelovanje z zvezo Ascom in
ostalimi stanovskimi organizacija-
mi, saj hočejo skupaj z njimi poživi-
ti vse mestne rajone in ne le mestne-
ga središča. Podatke o tržiški trgovi-
ni so predstavili med sinočnjim ob-
činskim svetom; med zasedanjem je
spregovoril tudi tržiški tajnik zveze
Ascom Paolo Bratina, ki se z optim-
izmom občinske uprave ne ravno
strinja.

»Med sprehodom po mestnem
središču sem naštel okrog petdeset
zaprtih trgovin. Očitno to ne sovpa-
da s podatki občinske uprave; že dalj
časa opažam, kako politika živi v ve-
likem reklamnem spotu, ki mu le še
sama verjame,« je kritičen Bratina, po
katerem bi si morala občinska upra-
va bolj potruditi, saj je potreben šir-
ši načrt, s katerim vrniti Tržiču iden-
titeto, da bo iz trgovskega vidika spet
privlačen kot pred dvajsetimi - tri-
desetimi leti.

Letošnje
razprodaje v Tržiču 

BONAVENTURA

GORICA - Zbornik

Pisatelji,
pesniki in
zgodovinarji

V Kulturnem domu v Gori-
ci bo v ponedeljek, 2. februarja, ob
18. uri v okviru tradicionalnih sre-
čanj z avtorji predstavitev zbor-
nika Dizionario degli autori di
Trieste, dell’Isontino, dell’Istria e
della Dalmazia, ki sta ga napisa-
la ki sta ga pripravila Claudio H.
Martelli in Walter Chiereghin in
ga je lani izdala založba Ham-
merle. Zbornik zajema nad 1400
avtorjev (pesnikov, pisateljev, zgo-
dovinarjev), ki so otipljiv izraz
nadvse bogatega knjižnega sveta
našega narodnostno mešanega
prostora.

Uvodno misel bodo podali
strokovnjaki s knjižnega področ-
ja Giuseppe O. Longo, Fulvio Se-
nardi in Tatjana Rojc iz Trsta. Ve-
čer prireja goriška državna knjiž-
nica BSI v sodelovanju s Kultur-
nim domom in s kulturnim zdru-
ženjem Dante Aleghieri iz Gori-
ce. Vstop bo prost.

Moja pot v Auschwitz
Na sedežu VZPI-ANPI v Ulici Valen-
tinis 84 v Tržiču bo jutri ob 10. uri sre-
čanje ob dnevu spomina z naslovom
»Il mio viaggio ad Auschwitz«. Foto-
grafski izbor bo predstavil Fabio De-
marchi, sledilo bo srečanje z bivšima
deportirancema Mariom Candottom
in Vilmo Braini. Srečanje prireja po-
krajinski odbor VZPI-ANPI.

Štandrežci v Vrtojbi
V Mladinskem centru Vrtojba bo da-
nes ob 20. uri kabaret 140 let v Štan-
drežu. Ob 140. obletnici zborovske de-
javnosti so Štandrežci pripravili kaba-
ret, poln pesmi in smeha. Vstopnina
je 5 evrov, informacije in rezervacije pa
na tel. 00386-41-308256. (km)

Enkrat skavt, vedno skavt!
Enkrat skavt, vedno skavt! Če je v te-
bi to geslo še vedno živo ali pa bi ga
rad obudil, pridi na informativno sre-
čanje za pripravo praznovanja 50-le-
tnice slovenskega skavtizma na Gori-
škem. Letniki 1970, -71, -72, -73 in -
74 se srečamo v petek, 6. februarja, ob
20. uri na skavtskem sedežu v Gorici.

TRŽIČ - Različna mnenja o razmerah v trgovskem sektorju

Okrevanje ali reklamni spot?

AJDOVŠČINA - Evropski projekt 

Burjo bodo preučevali
z ultrazvočnim merilcem

Ajdovska občina je z letošnjim letom
pričela z izvajanjem projekta Wind Risk, za
katerega je skupaj z Univerzo v Ljubljani, Teh-
nično Univerzo v Dortmundu in Univerzo
v Splitu uspešno pridobila sredstva Finan-
čnega instrumenta za civilno zaščito Evrop-
ske komisije. Vrednost celotnega dvoletne-
ga projekta je 400.000 evrov, pri čemer Ev-
ropska komisija zagotavlja 75 odstotkov so-
financiranja. Prejšnje dni je v Ajdovščini po-
tekalo prvo delovno srečanje partnerjev pro-
jekta, na katerem so natančneje določili de-
lovne naloge posameznih partnerjev in na-
čin doseganja zadanih ciljev.

Projekt se osredotoča na preučevanje
značilnosti vetra na območjih projektnih
partnerjev. Občina Ajdovščina bo na podla-
gi izsledkov opravljenih znanstvenih raziskav
pridobila strokovno osnovo, ki bo omogo-
čila boljše razumevanje delovanja burje in slu-
žila kot osnova za pripravo smernic, pripo-
ročil in protokolov za zaščito pred burjo in
odpravo njenih posledic.

Kaj konkretno bodo od projekta pri-
dobili na ajdovskem? Ena od »vidnih« pri-
dobitev bo novi ultrazvočni merilec za moč
in hitrost burje. Namestili ga bodo na stre-
ho tribune ajdovskega stadiona. Zaenkrat bo
eden, v načrtu je nabava dodatnih. »Pred-
nost tega merilca je, da meri hitrosti burje
do 240 kilometrov na uro, pa tudi prostor-
sko smer vetra. Meri z visoko frekvenco me-
ritve, kar bo omogočilo dobro analizo vseh
značilnosti vetra, kakršna je burja, z vsemi
hitrimi sunki,« pojasnjuje Goran Turk iz Fa-

kultete za gradbeništvo in geodezijo Uni-
verze v Ljubljani. Pri dosedanjih merilcih na
vetrnico so bile težave pri merjenju višjih hi-
trosti burje, meritve nad 150 kilometri na
uro so bile namreč že manj zanesljive. »Na-
ša želja je, da bi bili rezultati merjenja bur-
je stalno na voljo javnosti, preko spleta. Pa
tudi, da bi se ugotovile čim bolj natančne
povezave med jakostjo burje in silo, s kate-
ro burja pritiska na objekte, tako premika-
joče, kot so vozila na cesti, kot zgradbe in
drevesa. Na podlagi tega bi oblikovali
smernice glede zapiranja prometa in grad-
nje objektov,« dodaja Goran Turk.

Še zlasti slednje bi bila za ajdovsko ob-
močje koristna zadeva. »Zapore ceste so za
Ajdovce trenutno neživljenjske. Ko se pri bur-
ji, ki piha nad 150 kilometrov na uro zapira-
jo ceste za ves promet, se zapre še regional-
na cesta. Če je sunek v Podnanosu, je za pro-
met zaprta cela dolina, kar se zdi neživljenj-
sko,« pravi Igor Benko, poveljnik ajdovske ci-
vilne zaščite. V ajdovski občini burja letno
povzroči za okoli dva milijona evrov škode
na infrastrukturi, stavbah, v prometu in kme-
tijstvu. Prav zato si želijo, da bi z boljšim po-
znavanjem značilnosti burje v prihodnje pre-
prečevali nastajanje večje materialne škode.

Podobne probleme kot v Zgornji Vi-
pavski dolini imajo tudi v Dalmaciji. Pred-
stavniki splitske univerze so izpostavili pred-
vsem probleme prometa na morju, saj tu ni-
majo nikakršnih omejitev in je tako prepuš-
čeno le presoji luškega kapitana ali bo izdal
opozorilo pred močno burjo ali ne. (km)

NOVA GORICA - ZRC SAZU

V novih prostorih
Raziskovalna postaja je lani praznovala desetletnico delovanja

V Novi Gorici so včeraj slovesno
predali namenu obnovljene prostore
Raziskovalne postaje Znanstvenorazi-
skovalnega centra Slovenske akademi-
je znanosti in umetnosti (ZRC SAZU).
Gre za edino raziskovalno institucijo na
Goriškem, katere cilj je poglobljeno ra-
ziskovanje jezika, etnologije in umet-
nostne zgodovine tega prostora, ki
vključuje tudi Slovence v Goriški in Vi-
demski pokrajini v Italiji.

Prenova prostorov je veljala
75.000 evrov. Omenjena raziskovalna
postaja je lani praznovala 10. obletni-
co obstoja, njene korenine pa segajo v
leto 1987, ko je bila v Novi Gorici od-
prta raziskovalna enota Zgodovinske-
ga inštituta Milka Kosa ZRC SAZU. Pri-
druženi sta ji bili še knjižnica in arhiv
goriškega izobraženca Henrika Tume.
Sedaj na raziskovalni postaji deluje pet
raziskovalk, knjižničarka in upokojeni
sodelavec Branko Marušič, nekdanji
dolgoletni vodja omenjene raziskoval-
ne postaje.

Kot je na včerajšnji krajši sloves-
nosti poudaril Oto Luthar, direktor
ZRC SAZU, se je odločitev o oblikova-
nju novogoriške raziskovalne postaje
kmalu izkazala za pravilno, poudaril je
tudi, kako je za takšne inštitucije po-
membno, da so vpete v regijo, kjer de-
lujejo. Po vzoru novogoriške razisko-
valne postaje je ZRC SAZU kasneje
oblikoval še dve: v Prekmurju in v Ma-
riboru.

»Sodelavke delujemo znotraj po-
sameznih inštitutov ZRC SAZU z na-
logami, ki so vezane na celotni sloven-
ski narodnostni prostor in širše, na Po-
staji pa nas druži skupni raziskovalni
program z naslovom Zahodna narod-
nostna meja v luči sprememb časa, ki
ga deloma sofinancira novogoriška me-
stna občina in tri sosednje občine,« je
včeraj o delovanju Postaje povedala se-
danja vodja Danila Zuljan Kumar in
predstavila publikacije, ki so jih izdali
v lanskem letu.

Knjižnica, ki se nahaja v prostorih
raziskovalne postaje, je specializirana
domoznanska knjižnica za področje
Goriške in širše Primorske, odprta je
vsak dan med 9. in 13. uro, knjižnica
Henrika Tume, ki zajema 3.321 enot, pa
je na voljo kot čitalniško gradivo.

V okviru projekta Slovenski ling-
vistični atlas Zuljan Kumarjeva trenut-
no raziskuje terski prostor, ki ima zelo
bogato tradicijo pripovedništva in obi-
čajev. Skupaj z inštitutom Achille Tel-
lini iz Vidma pripravlja izbor zgodb iz
terskega prostora. »Na nas se obračajo
tudi posamezna društva ne le v zamej-
skem prostoru ter tudi na Goriškem.
Naša vloga je vsekakor tudi čezmejna.
Inštitucije na videmskem se zelo opirajo
na našo raziskovalno postajo,« pravi
Kumar Zuljanova. (km)

Goran Turk
z ljubljanske

fakultete
za gradbeništvo

in geodezijo

FOTO K.M.

Branko Marušič FOTO K.M.

Danila Zuljan Kumar, Špela Ledinek Lozej in Oto Luthar FOTO K.M.
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TRAMONTANA, Ul. Crispi 23, tel.
0481-533349.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU 
SORC, Trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE, Ul. IX Giugno 36, tel.
0481-410340.

DEŽURNA LEKARNA V VILEŠU 
LABAGNARA, Ul. Monte Santo 18, tel.
0481-91065.

VRTEC ČRIČEK iz Doberdoba sporoča,
da bo dan odprtih vrat v ponedeljek,
2. februarja, od 10.30 do 11.30.

ZIMSKI POPOLDNEVI v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici ob 16.30:
danes, 31. januarja, »Ubaldo, piccolo
cavaliere sfortunato«, Tearticolo
Theater mit Figuren (Klotten - Nem-
čija); 7. februarja »Il cielo degli orsi«,
Teatro Gioco Vita (iz opere Dolfa Ver-
roena in Wolfa Erlbrucha). Informa-
cije v uradih CTA, Ul. Vittorio Vene-
to 7, v Gorici 10.00-14.00 (tel. 0481-
537280, 335-1753049, info@ctagori-
zia.it, www.ctagorizia.it).

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE
 ABONMA V GORICI v sodelovanju
s Kulturnim domom in s Kulturnim
centrom Lojze Bratuž: 6. marca ob
20.30 v Kulturnem centru Lojze Bra-
tuž »Štirje pianisti za dva klavirja«
(Sijavuš Gadjiev, Massimo Gon, Ale-
xander Gadjiev, Giuseppe Guarrera);
27. marca ob 20.30 v gledališču Ver-
di »Nora Gregor - Skriti kontinent

spomina«; 20. aprila ob 20.30 v Kul-
turnem centru Lojze Bratuž »Hlap-
ci«; 25. maja ob 20.30 v Kulturnem
centru Lojze Bratuž: »Obiski«; in-
formacije in vpisovanje pri blagajni
Kulturnega doma v Gorici v Ul.
Brass 20 od ponedeljka do petka
10.00-13.00 in 15.00-18.00 (tel. 0481-
33288).

V GLEDALIŠČU VERDI v Gorici ob
20.45: v nedeljo, 1. februarja, musical
»Aggiungi un posto a tavola«; 6. fe-
bruarja »Il mondo non mi deve nul-
la« režiser Massimo Carlotto. Pred-
prodaja vstopnic za vse predstave po-
teka pri blagajni na Korzu Italia (tel.
0481-383602) od ponedeljka do so-
bote 17.00-19.00. Več na www3.co-
mune.gorizia.it/teatro.

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo iz
niza festivala furlanskega komičnega
gledališča »Teatri Comic Furlan« v or-
ganizaciji združenja Terzo teatro« iz
Gorice: danes, 31. januarja, ob 20.45
»Sespis«, nastopa videmsko združe-
nje Clar di Lune; vstop le z vabili, ki
jih lahko zainteresirani dvignejo v
knjigarni Antonini na Korzu Italia v
Gorici ali v Kulturnem domu v Gori-
ci (tel. 0481-33288).

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: v sredo, 4.
februarja, ob 20. uri drama oz. kri-
minalka o pripadnosti jeziku »ABC
oder Krieg (quasi una fantasia)«. V so-
boto, 7. februarja, ob 10.30 in ob 16.
uri »Od kod si kruhek?«; ob 20. uri in-
timna družinska drama »Srečanje«;
informacije na blagajna.sng@siol.net
ali po tel. 003865-3352247.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 15.30 - 17.30 -

20.10 - 22.10 »Notte al museo 3 - il se-
greto del Faraone«.
Dvorana 2: 16.00 »Minuscule, la val-
le delle formiche perdute«; 17.50 -
20.00 - 22.10 »La teoria del tutto«.
Dvorana 3: 15.45 - 17.40 - 20.15 -
22.10 »Il nome del figlio«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 15.30 - 17.30 -

20.00 - 22.10 »Notte al museo 3 - Il
segreto del faraone«. 
Dvorana 2: 17.00 - 19.45 - 22.10 »Un-
broken«.
Dvorana 3: 15.30 - 18.00 - 21.00 »Tur-
ner«.
Dvorana 4: 16.20 »Sei mai stata sulla
luna?«; 18.20 - 20.15 - 22.10 »Italia-
no medio«.
Dvorana 5: 15.30 »Minuscule, la val-
le delle formiche perdute«; 17.00 -
20.10 - 22.10 »Il nome del figlio«. 

V GORICI: v Fundaciji Goriške hranil-
nice v Gosposki ul. (Ul. Carducci) 2
bo ob fotografski razstavi »Oltre lo
sguardo - Onstran pogleda« (razsta-
va goriških fotografov do izbruha
prve svetovne vojne) v petek, 6. fe-
bruarja, ob 17. uri brezplačen vode-
ni ogled razstave v slovenskem jezi-
ku; razstava bo na ogled do 2. junija
ob petkih 16.00-19.00, ob sobotah,
nedeljah in praznikih 10.00-19.00;
vstop prost.

SPDG prireja zimski vzpon na Blegoš
(1562 m) v soboto, 7. februarja. Izlet
je primeren za planince z dobro kon-
dicijo. Obvezna prijava in prisotnost
na sestanku v četrtek, 5. februarja, ob
20. uri na društvenem sedežu. Infor-
macije in prijave: andrej@spdg.eu ali
320-1423712.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA orga-
nizirajo enodnevni avtobusni izlet za
dan žena v soboto, 7. marca. Na pro-
gramu: Ljubljana, Volčji potok (Ar-
boretum) in po kosilu Škofja Loka;
odhod avtobusa: Jamlje 7.30, Dober-
dob 7.40, Selce (picerija Al gambero)
7.45, Štivan 7.50, Fernetiči; informa-
cije po tel. 0481-78398 (trgovina Mi-

la), tel. 0481-78000 (gostilna Peric),
Miloš (tel. 380-4203829). Vpisnine do
vključno 20. februarja.

ÈSTORIABUS: 28. februarja bo ek-
skurzija v Martinščino in na Debelo
grižo, poučni izlet se bo zaključil na
Brestovcu. 18. aprila bo obisk zaseb-
nega muzeja Spomini na Veliko voj-
no, tako imenovano osamljeno drevo
in park Ungaretti v Martinščini. Ob
mednarodnem festivalu zgodovine v
Gorici bodo organizirali tri turistične
poti; 22. maja Banščice, 23. maja Ko-
barid in 24. maja pogorje Kolovrata in
Matajurja. 28. maja bo ekskurzija za
šolarje, ki bodo obiskali spominski
park miru Sabotin, Soško fronto,
ostanke prve svetovne vojne v Gori-
ci, Redipuljo in Martinščino; infor-
macije in rezervacije po tel. 0481-
539210 ali eventi@leg.it od ponedelj-
ka do petka med 9. in 12. uro.

KRUT  ob praznovanju 8. marca - va-
bi v soboto, 14. marca, na izlet v Vi-
cenzo z vodenim ogledom razstave
svetovnih razsežnosti »Tutankamon,
Caravaggio, Van Gogh - Med veče-
rom in nočjo« in vodenim ogledom
Olimpijskega gledališča, ki spada v
sam vrh ustvarjanja slovitega arhi-
tekta Palladija. Vpisovanje in infor-
macije na sedežu Krut-a,  Ul. Cice-
rone 8 (Trst). Tel. 040-360072 ali
krut.ts@tiscali.it.

GORIŠKA POKRAJINA organizira
sprehode za spoznavanje tehnike v
hoji Nordik walking. Prvo srečanje bo
v četrtek, 12. februarja, ob 15. uri v
pevmskem parku; vstop prost.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL v Gorici je
odprta od ponedeljka do petka od 10.
do 18. ure.

OBČINA SOVODNJE OB SOČI obveš-
ča, da bo ves teden in do preklica za-
radi bolezni okrnjeno delovanje ana-
grafskega urada; zagotovljene bodo
nujne storitve.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH je odprta ob ponedeljkih od 10.
do 13. ure, ob torkih od 16. do 18. ure,
ob četrtkih od 15. do 18. ure in ob pet-
kih od 8.30 do 10.30.

ONAV GORICA - Vsedržavna organi-
zacija pokuševalcev vin organizira te-
čaj v pokušanju vin v Enoteki v Krmi-
nu. Prvo od 18 srečanj bo 9. februar-
ja; vpisovanje in informacije na mar-
kovicdaniela@yahoo.com.

V GORICI v bivši konjušnici palače Co-
ronini Cronberg: se bo 9. februarja za-
čela gledališka ustvarjalna delavnica,
ki jo prireja Walter Mramor. Infor-
mativno srečanje bo v četrtek, 5. fe-
bruarja, ob 19. uri. Za ostale infor-
macije in prijave v Gorici, Ul. Car-
ducci 71, na uradu ArtistiAssociati,
tel. št: 0481-532317 ali info@arti-
stiassociatigorizia.it.

DRUŠTVO KARNIVAL prireja tridne-
vno pustovanje v Sovodnjah. V petek,
13. februarja, ob 21. uri bo nastopila
skupina Studio 80; v soboto, 14. fe-
bruarja, pa skupina Alta tensione. V
nedeljo, 15. februarja, ob 14. uri bo 18.
pustna povorka. Sledil bo ples s sku-
pino Happy Day.

V NOVI GORICI: v knjižnici Franceta
Bevka bo v ponedeljek, 2. februarja,
ob 18. uri predstavitev filma Anite
Kejžar Škulj »Matrica življenja«. Sle-
dilo bo kratko predavanje na to temo
in pogovor z avtorico.

V GORICI: v pokrajinski mediateki
Ugo Casiraghi v Ul. Bombi bo v torek,
3. februarja, ob 17. uri srečanje s stro-
kovnjaki audiovizije. Sodelovali bodo
Paolo Vidali, direktor Fondacije Au-
diovisivo FVG; Thomas Bertacche,
CEO Tucker Film; Dorino Minigutti,
avtor in producent, Confartigianato;
Igor Princic, Transmedia Produc-
tion, AGPCI - Associazione Giovani
Produttori Cinematografici Indipen-
denti; Nadia Trevisan, Nefertiti Film,
ALA, Associazione Lavoratori au-
diovisivo FVG; Daniele Terzoli, pred-

sednik Cappella Underground v Trstu;
Mariapia Comand, docentka na uni-
verzi DAMS v Gorici; Massimiliano
Spanu, Tržaške univerze.

V NOVI GORICI: v gradu Kromberg bo
3. februarja ob 20. uri Muzejski tor-
kov večer. Predstavili bodo knjigo
»Črniška kronika - Frontno zaledje v
Vipavski dolini med prvo svetovno
vojno« msgr. Alojzija Novaka iz knji-
žne zbirke Goriške Mohorjeve druž-
be za leto 2015. O knjigi bosta ob
predstavniku založbe spregovorila
urednika, zgodovinarja mag. Renato
Podbersič ml. in Drago Sedmak, ku-
stos Goriškega muzeja.

V GORICI: v Kulturnem domu v Ul.
Brass bo 4. in 11. februarja filmski niz
»MontiFilm« v organizaciji planin-
skega društva CAI in kulturnega
združenja Monte Analogo iz Trsta: v
sredo, 4. februarja, ob 17.30 »Cerro
Torre - A Snowball/s Chance in
Hell«; ob 21.00 »Janapar: Love on a
Bike«. 11. februarja ob 17.30 »The Ca-
ve Connection«; 21.00 »Into the
Mind«.

MALA PREŠERNOVA PROSLAVA bo
v četrtek, 5. februarja, ob 18. uri v ve-
liki dvorani Kulturnega doma v Go-
rici. Nastopili bodo učenci Dijaškega
doma s plesno-gledališko predstavo
»Zvezdica zaspanka«, otroci ludote-
ke Pikanogavička, OPZ KD Sovodnje,
gojenci Glasbene matice.

V GORICI: v Kulturnem centru Lojze
Bratuž bo v četrtek, 5. februarja, ob
20.30 dan slovenske kulture, posvečen
skladateljema Pavletu Merkùju in
Štefanu Mauriju. Na večeru z naslo-
vom »Glasba je izredno bogata govo-
rica (Pavle Merkù)« bodo sodelovali
Andrej Černic (nagovor), Nataša Ja-
kopič (sopran), Neva Klanjšček (kla-
vir), Fabio Devetak (flavta), Martina
Gereon (kitara), Nikolaj Pintar (reci-
tator), Lucrezia Bogaro (vezni tekst),
MePZ Hrast iz Doberdoba in MePZ
F.B. Sedej iz Števerjana, Metka Sulič
režija). Organizirajo SSO Gorica, KC
Lojze Bratuž, ZSKP, ZCPZ Gorica in
SCGV Emile Komel.

PRAZNOVANJE SV. VALENTINA V
ŠTMAVRU: tradicionalno praznova-
nje se bo pričelo s pustnim pridihom
v soboto, 7. februarja, ob 17. uri na se-
dežu domačega društva s predstavit-
vijo letošnjega kraškega pusta, sledil
bo kulturno-zabavni program in ples
s triom Express pod ogrevanim šoto-
rom. V nedeljo, 8. februarja, bo ob
11.15 maša v domači cerkvi. Ponuja-
li bodo odlično hrano na žaru in sla-
stne tipične domače štruklje. Prireja
kulturno društvo Sabotin.

AŠKD KREMENJAK prireja Prešerno-
vo proslavo v nedeljo, 8. februarja, ob
18. uri na društvenem sedežu v Jam-
ljah. Ob tej priložnosti bo nastopila
gledališka skupine KD Brce iz Ga-
brovice pri Komnu s predstavo »Če-
špe na figi«.

DANES V GRADIŠČU: 10.30, Lucia
(Luciana) Godeas vd. Tommasini (iz
hiše za starejše občane v Pierisu) v
cerkvi Sv. Valeriana in na pokopa-
lišču.

DANES V RONKAH: 11.00, Norma
Panzera vd. Boscarol s pokopališča v
cerkev Sv. Lovrenca, sledila bo upe-
pelitev; 11.55, Natalia Rotundi vd. Do-
rigo iz hiše za starejše občane Corra-
dini v cerkev Sv. Lovrenca (ob 12. uri),
sledila bo upepelitev.

DANES V TRŽIČU: 9.50, Flavio Manti-
ni iz bolnišnice v cerkvi Sv. Nikolaja,
sledila bo upepelitev.

TRAMOVI, LETVE, DESKE, oblo-
ge, ladijski pod, brune, lesene fa-
sade, lepljenci

IŠČEMO PREDSTAVNIKA IZ GORI-
CE

Tel.: 00386 41648116

GORICA - Nov portal Newsed.it

Spletni oglasnik
Namenjen je prodaji in menjavi športnih artiklov in opreme

Od začetka januarja je uporabnikom
na voljo spletni oglasnik www.newsed.it, ki
je namenjen prodaji in menjavi športnih ar-
tiklov in opreme. Portal so izdelali trije Go-
ričani, ki so poznani predvsem v športnih kro-
gih - predsednik košarkarskega društva Ar-
dita Diego Falzari, trener istoimenskega C-
ligaša Giuseppe D’Amelio in kolesar Paolo
Grusovin.

»Pred enim letom smo ustanovili
startup podjetje Neuronimo in začeli delati
na projektu Newsed.it, to se pravi na oglas-
niku za športnike, s katerim želimo zapolni-
ti specifično tržno nišo. Na njem lahko vsa-
kdo brezplačno prodaja, kupuje in si izme-
njuje najrazličnejše športne artikle. Že samo
ime spletne strani, in sicer spojitev med be-
sedama “new” - novo in “used” - rabljeno, pri-
ča o tem, da se lahko oglasi nanašajo tako na
novo kot na rabljeno blago,« pravi Diego Fal-
zari. Uporaba grafično lepo izdelanega oglas-
nika je enostavna in zelo podobna delovanju

mednarodno poznane spletne strani eBay, ita-
lijanskega Subito.it in slovenskega bolha.com.
Za prijavo zadostuje naslov elektronske po-
šte, nato pa lahko kdorkoli brezplačno obja-
vi svoj mali oglas. Na voljo je več podkate-
gorij, vsaka zastopa eno športno panogo, od
nogometa do badmintona. Posebnost pred-
stavlja možnost menjave blaga, tako da se lah-
ko povpraševanje in ponudba srečata tudi
brez uporabe denarja. »Responsive« oglasnik,
to se pravi, da je optimiziran tako za raču-
nalnike kot za pametne telefone in tablične
računalnike, bo na razpolago proti plačilu tu-
di trgovinam, ki bodo s pomočjo portala lah-
ko povečale svojo prisotnost na spletu in pro-
movirale svoje izdelke.

Newsed.it je prisoten tudi na družab-
nih omrežjih, kot sta twitter in facebook, usta-
novitelji oglasnika pa so zelo ambiciozni. »Že-
limo postati glavna tovrstna stran v Italiji. Če
bomo uspešni, bi lahko idejo razširili tudi na
tuje trge,« zaključuje Diego Falzari. (av)

Portal so
izdelali
Diego
Falzari,
Giuseppe
D’Amelio
in Paolo
Grusovin 

FOTO NEWSED

Marini na skupnem trgu
Na skupnem trgu pred novogoriško postajo
bo 21. marca koncert, s katerim se bo zaključil
evropski projekt Pot miru - Zgodovinske po-
ti prve svetovne vojne od Alp do Jadrana. Go-
riška pokrajina, ki je vodilni partner projek-
ta, napoveduje slovesen dogodek z visokimi
gosti, med katerimi pričakuje tudi slovenskega
in italijanskega predsednika republike. Na

koncert sta Enrico Gherghetta in Mara Čer-
nic, predsednik in podpredsednica pokraji-
ne, povabila tudi nekdanjega predsednika se-
nata in sedanjega predsednika odbora za obe-
leževanje obletnic državnega pomena Fran-
ca Marinija, ki sta ga srečala v Rimu skupaj
s poslancem Ivanom Strizzolom. »Marini je
vabilo sprejel in rekel, da bo tudi sam posre-
doval pri novem predsedniku, da se koncer-
ta udeleži,« pravi Černičeva.

Gherghetta,
Marini in
Černičeva 

FOTO S.C.
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Đoković-Murray
MELBOURNE - Srb Novak Đoković (na sliki ANSA) bo v jutrišnjem
finalu Melbourna z začetkom ob 9.30 lopar prekrižal s šestim no-
silcem Britancem Andyjem Murrayjem in naskakoval še peto kro-
no zmagovalca na odprtem prvenstvu Avstralije. Prvi nosilec je v
včerajšnjem polfinalu v petih nizih premagal branilca naslova Švi-
carja Wawrinko. V ženski konkurenci se bosta danes ob 9.30 za pre-
stižno lovoriko udarili Rusija Marija Šarapova in vodilna igralka sve-
tovne jakostne lestvice Američanka Serena Williams.

Krhin gre v Španijo
CORDOBA - Slovenski nogometaš Rene Krhin bo karie-
ro nadaljeval v Španiji. Njegov klub Inter ga je namreč
do konca sezone posodil španskemu prvoligašu Cor-
dobi.Novico o prihodu 24-letnega slovenskega vezista
z izkušnjami pri Interju in Bologni je včeraj na spletni
strani potrdil tudi španski klub. Cordoba je v španski pri-
meri division trenutno na 15. mestu, v 20 tekmah pa je
zbrala 18 točk.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

ALP. SMUČANJE

Trofeja Biberon:
napaka
časomerilcev?

Mednarodno mladinsko smu-
čarsko tekmovanje Biberon, ki ga je
organiziral tržaški klub Sci club 70,
je sprožili jezo in ogorčenost klubov
iz Slovenije. Kot smo že poročali vče-
raj, je namreč organizator po tekmi
nagradil le smučarje klubov iz Itali-
je, tistih iz drugih držav (tudi Hrva-
ška in BiH) pa je ignoriral, čeprav so
mnogi dosegli boljše uvrstitve in ce-
lo zmage. Spletne Primorske novi-
ce so včeraj poročale, da so se orga-
nizatorji opravičili in se sklicevali na
napako časomerilcev ter obljubili, da
bodo nagrade naknadno poslali v
Slovenijo. A to mnogih ni potolaži-
lo. »Ignoranca boli. Hudo je bilo po-
tolažiti otroke, ki so vedeli, da so bi-
li boljši od nagrajevanih italijanskih
vrstnikov. Vsaj tako težko je bilo sra-
motno ravnanje žirije razložiti ogor-
čenim staršem,« Primorske novice
navajajo izjavo Lada Celestina, ko-
ordinatorja med klubi notranjsko-
primorske regije. Celestin je napo-
vedal pritožbo na mednarodno zve-
zo FIS ter protestno pismo za orga-
nizatorje tekmovanja, predstavnike
smučišča Forni di Sopra, njenega žu-
pana in sponzorjev, ki za popravo
krivice niso storili nič, poročajo še
Primorske novice. Slovenski klubi
naj se tega tekmovanja ne bi več ude-
ležili.

ROKOMET - Svetovno prvenstvo v Dohi, še en poraz Slovenije

Katar presenetljivo

AMERIŠKI NOGOMET - 49. Super Bowl

Seahawks ali Patriots? Katy Perry
in vstopnica za najmanj 700 evrov

V noči na ponedeljek bodo na svoj račun spet prišli ljubite-
lji ameriškega nogometa. V Glendalu v Arizoni bo na sporedu fi-
nale lige NFL, tako imenovani Super Bowl, v katerem se bosta za
naslov najboljšega pomerili ekipi Seattle Seahawks, branilci naslo-
va, in New England Patriots. Stavnice rahlo prednost dajejo sled-
njim. Seattle Seahawks, ki jih krasita vrhunska obramba in igra po
tleh, so redni del sezone končali z razmerjem zmag in porazov 12-
4. V končnici so najprej odpravili Carolino z 31:17, nato pa v kon-
ferenčnem finalu še Green Bay Packers po podaljšku z 28:22. Na
drugi strani je New England, ki vedno znova preseneča z razno-
vrstno igro, redni del prav tako končal z 12 zmagami in štirimi po-
razi, nato izločil Baltimore s 35:31, v konferenčnem finalu pa še In-
dianapolis s 45:7. Prav po tej tekmi so se patrioti znašli v škanda-
lu, imenovanem «deflategate», saj naj bi uporabljali premalo na-
polnjene žoge. Kljub temu, da je ta afera požela ogromno pozor-
nosti v ameriški in svetovni javnosti, pa to ne bo preveč vplivalo
na sam Super Bowl. Tako bo New England lahko z vsemi najbolj-
šimi igral proti Seattlu in mu skušal preprečiti zaporedni zmagi v
ligi NFL. Nazadnje je to uspelo prav patriotom v letih 2004 in 2005.

Tudi takrat je bil podajalec Tom Brady, ki je moštvo z
vzhodne obale ZDA trikrat v štirih letih pripeljal do naslova prva-
ka, zdaj pa meri na četrti naslov, s čimer bi se po številu naslo-
vov izenačil z legendarnima Joejem Montano in Terryjem Brads-
hawom. Toda statistika ne govori v Bradyjev prid. Njegov ko-
lega na nasprotni strani bo Russell Wilson. Ta v dvobojih s po-
dajalci, ki so že osvojili prstan zmagovalca, na desetih tekmah
še ne pozna poraza.

Najcenejša vstopnica za 49. Super Bowl, ki si ga bodo slo-
venski ljubitelji NFL lahko ogledali na Šport TV (prenos se bo za-
čel ob 23.55), stane dobrih 700 evrov, preprodane vstopnice pa po
podatkih Forbesa dosegajo tudi 4500 evrov. Glede na to, da je bil
finale lige NFL lani najbolj gledan dogodek v ZDA, pa ne prese-
neča cena polminutnih oglasov med tekmo. Ta znaša kar štiri mi-
lijone evrov.

Zvezdnica šova med polčasoma bo tokrat Katy Perry, ki jo
spremljevalci glasbenega sveta najbolj poznajo po uspešnicah Fi-
rework, California Gurls, Dark Horse in Part of me, nastopil pa
bo tudi Lenny Kravitz.

NOGOMET - D-liga

Kras-Triestina:
v Fontanafreddi ali
pa na ponedeljek?

Včeraj je z mozaika nadaljevanke
Kras Repen - Triestina padel še en kamen-
ček. Če je bilo do četrtka zvečer jasno, da
predstavlja težavo le lokacija oziroma kraj,
kje bodo igrali tekmo 21. kroga nogomet-
ne D-lige, je od včeraj pod vprašajem datum
igranja tekme (nedelja, 8. februarja). »V ne-
deljo, 8. februarja, so vsa igrišča v naši de-
želi zasedena. Nam ostane edinole ena mož-
nost: Fontanafredda,« je dejal spremljeva-
lec članske ekipe Krasa Tullio Simeoni. Fur-
lanski klub naj bi Krasu dokončno odgovoril
sinoči, kar pa se ni zgodilo.

»V nasprotnem primeru, če nam
Fontanafredda ne bo ugodila prošnji, bo-
mo predlagali zvezi LND, da tekmo igra-
mo v ponedeljek, 9. februarja, ob 14.30. Po-
nedeljek je delovni dan in večina ljudi je v
službi. Zaradi tega ne bi smelo biti težav,
tudi če igramo v Repnu. Končno besedo pa
bo tudi v tem primeru imela tržaška kve-
stura,« je dejal predsednik Krasa Goran
Kocman, ki se bo danes vrnil s službene-
ga potovanja. Kocman je še dodal: »Trie-
stini pa ponedeljek ni po godu. Sem precej
razočaran z obnašanjem tržaškega kluba:
mi smo bili pripravljeni igrati tudi povratno
tekmo na tržaškem Roccu, kar pa državna
zveza ne pusti, saj je proti pravilniku. Trie-
stina pa sploh nam ne pride na roko, da
bi lahko tekmo igrali dan kasneje.«

Skratka: za tržaški povratni derbi vla-
da precej zmede. Sprašujemo se, kaj bo, če
bosta Kras in Triestina nasprotnika v do-
datni tekmi za obstanek v D-ligi? (jng)

V Vidmu Udinese - Juventus
VIDEM - Z današnjima tekmama Genoa - Fiorentina (ob 18.00) in Roma -

Empoli (20.45) se bo začel 21. krog nogometne A-lige, ki se bo končal jutri zve-
čer s srečanjem Milan - Parma (ob 20.45).Tekma kroga bo v Vidmu, kjer bo Udi-
nese gostil vodilni Juventus. Videmčani niso na domačem Friuliju zmagali od lan-
skega 26. oktobra, ko so z 2:0 premagali Atalanto. Zanimiv je podatek, da Udi-
neseju v letošnji sezoni še niso dosodili enajstmetrovke. Proti pa so črno-beli ime-
li sedem najstrožjih kazni. Juventusova pozitivna serija je dolga že 17 krogov. Zad-
njič je »stara dama« izgubila proti Genoi 29. oktobra.

Danes: 18.00 Genoa - Fiorentina, 20.45 Roma - Empoli; jutri: 12.30 Sassuo-
lo - Inter, 15.00 Atalanta - Cagliari, Cesena - Lazio, Chievo - Napoli, Palermo -
Verona, Torino - Sampdoria, Udinese - Juventus, 20.45 Milan - Parma.

B-LIGA - Sinoči: Bari - Frosinone 4:0.

DOHA - V jutrišnjem finalu svetov-
nega rokometnega prvenstva v Katarju (ob
17.15) se bosta pomerili reprezentanci Fran-
cije in domačega Katarja. Francozi so v pol-
finalu premagali Španijo s 26:22 (18:14). Ka-
tar pa je bil presenetljivo boljši od Poljske z
31:29 (16:13). Gostitelji (Katarcev skorajda ni
v ekipi) španskega selektorja Rivere so na
prejšnjem SP zasedli skromno 20. mesto. Slo-
venska moška rokometna reprezentanca je v
včerajšnji tekmi za razvrstitev od petega do
osmega mesta izgubila proti Danski s 33:36
(15:19). Na današnji tekmi za končno sedmo
mesto (ob 14.30) pa jim bodo v osrednji dvo-
rani v Lusailu nasproti stali Nemci, ki so vče-
raj klonili proti Hrvatom s 23:28.

Na slovensko-nemškem obračunu bo
vložek velik - zmagovita ekipa si bo nepo-
sredno izborila nastop v dodatnih kvalifika-
cijskih turnirjih za nastop na poletnih olim-
pijskih igrah prihodnje leto v Rio de Janeiru,
možni pa so tudi drugi scenariji. Prvouvrščena
zasedba z letošnjega turnirja v Katarju se bo
neposredno uvrstila na olimpijski turnir, v do-
datne kvalifikacije pa izbrane vrste od drugega
do sedmega mesta. A Slovenija bi si nastop
na enem od treh kvalifikacijskem turnirju za
Rio, ki bodo na sporedu med 8. in 11. apri-
lom prihodnje leto, lahko zagotovila tudi v pri-
meru osmega mesta v Katarju, če bi na ev-
ropskem prvenstvu prihodnje leto na Polj-
skem slavil eden od četrtfinalistov v Katarju
(Francija, Danska, Hrvaška, Poljska, Španija
in Nemčija) ali pa v primeru, da bi Francija
na nedeljski finalni tekmi v Dohi premagala
Katar, nato pa tudi slavila še na EP na Polj-
skem. Dodatno mesto bi se sprostilo tudi v
primeru, da Katar izgubi nedeljsko finalno tek-
mo proti Franciji, nato pa ubrani naslov azij-
skega prvaka. Sloveniji bi se nastop v olim-
pijskih kvalifikacijah lahko izjalovil v prime-
ru, da bi na EP na Poljskem slavila reprezen-
tanca, ki je izpadla v osmini finala (Švedska,
Islandija, Rusija, Makedonija in Avstrija) ali
pa katera od kakovostnih reprezentanc, ki se
niso uvrstile na SP v Katarju (Madžarska, Nor-
veška ali Srbija).

SMUČARSKI SKOKI - Svetovni pokal v Willingenu

Prevc dvajsetič
Slovenski skakalec Peter Prevc je z drugim mestom dvajsetič stopil na zmagovalni oder

WILLINGEN - Poljak Kamil Stoch (276,6 točke) je zmagovalec
prve tekme smučarskih skokov za svetovni pokal v Willingenu, kar je
že njegova 15. zmaga v svetovnem pokalu. Drugo mesto je osvojil Pe-
ter Prevc (262,3), tretji pa je bil Nemec Severin Freund (261,8).Jurij Te-
peš (254,2) je tekmo končal na petem mestu, Jernej Damjan (238,5) je
bil deseti, Nejc Dežman (222,5) pa 19. Za slovensko ekipo v smučar-
skih skokih je fantastičen dan, oziroma bolje večer v Willingenu. Dolg

dan so varovanci trenerja Gorana Janusa vknjižili kar tri uvrstitve v naj-
boljšo deseterico, nove stopničke svetovnega pokala, tokrat že jubilej-
ne 20. v karieri, pa je osvojil Peter Prevc. Prvi skakalec slovenske izbrane
vrste to zimo je minuli konec tedna stopil tudi na zmagovalno stop-
ničko, tokrat pa je moral priznati premoč le Poljaku Stochu. Danes bo
v Willingenu druga tekma od treh, ob 16. uri se bodo pomerile ekipe,
slovensko bodo zastopali Prevc, Tepeš, Damjan in Dežman.

Slovenski skakalec
Peter Prevc v

skupnem seštevku
svetovnega pokala

(20 od 32
preizkušenj)

zaostaja za
vodilnim

Avstrijcem
Stefanom Kraftom

le za 30 točk
(1043:1004)

ANSA

FORMULA ENA

Ferrari predstavil
estetsko dovršen
dirkalnik SF15-T

MARANELLO - Pred začetkom prvih
testiranj v novi sezoni moštva formule 1 hi-
tijo s predstavitvami novih dirkalnikov. Vče-
raj so tako orožje za sezono 2015 razkrili pri
Ferrariju, novinec Sebastian Vettel in Kimi
Räikkönen pa bosta skušala slabo lansko se-
zono popraviti z bolidom SF15-T. Ferrari je
sezono 2014 končal brez ene same zmage v
svetovnem prvenstvu, kar se je legendarni ita-
lijanski dirkaški ekipi zgodilo prvič po letu
1993. Zdaj v Maranellu upajo, da bodo na kri-
lih novinca v ekipi, štirikratnega svetovnega
prvaka Vettla, zajeli nov veter, temelj pa naj
bi bil tudi nov, estetsko dovršen dirkalnik.

STARI EVROPSKI PRVAK - Španski
umetnostni drsalec Javier Fernandez je
ubranil naslov evropskega prvaka. Po pro-
stem programu na evropskem prvenstvu v
Stockholmu je osvojil še tretjo zaporedno zla-
to medaljo na EP, tekmovanje je končal pred
Rusoma Maksimom Kovtunom in Sergejem
Voronovom.

EVROLIGA - Izidi 5. kroga 2. dela ko-
šarkarske evrolige, skupina E: Barcelona -
Žalgiris 89:72 (Boštjan Nachbar 20 minut, 15
točk, 2 skoka za Barcelono), Panathinaikos
- Galatasaray 86:77; skupina F: Unicaja Ma-
laga - Fenerbahče Ülker 60:68.

ODBOJKA - V skupini za prvaka je
ženski prvoligaš Braslovče, ki ga vodi gori-
ški trener Zoran Jerončič, premagal Vital s
3:1. Danes bo v Gorici (17.00) primorski der-
bi med Go Volleyjem in Koprom trenerja
Marka Kalca.

TRŽAČANI - Tržaški košarkarski
drugoligaš Pallacanestro Trieste bo jutri ob
18.00 igral v Veroni proti ekipi Tezenis, ki je
prva na lestvici. Ženske košarkarice ekipe Sgt
Calligaris bodo jutri ob 18.00 v športni pa-
lači PalaRubini gostile Battipaglio. Vaterpo-
listi bodo danes ob 18.00 igrali v gosteh pro-
ti ekipi Chiavari. V rokometni A-ligi bodo
Tržačani igrali danes v gosteh proti Eppanu
(19.00).

Sobota, 31. januarja 201516
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EVGEN HERVAT

Trenira
za Istrski
polmaraton

Evgen Hervat (letnik 1956)
je športno dejaven upokoje-
nec. S tekom se ukvarja že ne-
kaj časa. Začel je, še ko je bil za-
poslen v ladjedelnici. »Z sku-
pino petih-šestih tekačev se več-
krat tedensko srečamo v Bazo-
vici, »pri zidku«, kot smo po-
imenovali kraj, kjer se dejansko
zbirajo vsi tekači, preden opra-
vijo trening oziroma hitro po
njem. V glavnem treniramo
dvakrat tedensko. Tečemo po
stari Sežanski cesti oziroma
tam okrog. Vsakič pretečemo
okrog 12-13 kilometrov,« nam je
svojo rekreativno športno de-
javnost opisal Hervat, ki je do-
ma iz Boršta in je član kluba Val
Rosandra, ki organizira enkrat
letno rekreativni tek v okviru
Trofeje Tržaške pokrajine, Tro-
feja Principe. »Pa tudi krajši tek
na razdalji treh kilometrov na
atletski stezi na Kolonji,« je še
dodal Hervat, ki pomaga pri or-
ganizaciji. Evgen ima rad tudi
gorsko-tekaške preizkušnje. V
kraju Forni di Sopra v Karniji je
že nastopil na zahtevni Tour de
Sclops (21 km). Tekel pa je tu-
di pod znamenitimi dolomit-
skimi Drei Zinnen (17 km). »Ta
tekmovanja so res lepa, čeprav
zelo zahtevna. Letos nisem tekel
na Lanaro Granfondo (od Bor-
šta do Volnika), ki sem opravil
pred dvema letoma, ko je sne-
žilo.«

Hervat je leta 2006 nasto-
pil na maratonu v Trevisu. 42
kilometrsko razdaljo je pretekel
v času 3 ure in 45 minut. »Le-
tošnji glavni cilj pa je Istrski pol-
maraton, ki bo aprila na slo-
venski Obali. Start bo v Izoli.«
Evgen obenem sodeluje pri po-
budi »Le vie del Carso« (Poti
Krasa). »Skupina tekačev vsako
leto organizira od 1. januarja
do 31. marca neobičajno pobu-
do: vsako leto zamenjajo loka-
cijo in v treh mesecih se nam
lahko vsakdo pridruži. Letos
tečemo iz Doline ali Boljunca
na vrh hriba Kras. Na koncu
vsak zabeleži čas. Posameznik
lahko teče kadarkoli. Seveda
mora biti pošten in ne sme sle-
pariti.« Evgen je kot mladostnik
igral odbojko pri Bregu. »Nato
je moška ekipa propadla in
vsega je bilo konec. Še vedno pa
rad spremljam Bregove nastope.
Včasih si ogledam kako košar-
karsko ali nogometno tekmo,« je
še dodal Hervat.

David Colja na trening
deželne reprezentance
Mladi napadalec Vesne David Colja (letnik 1997), ki je v le-
tošnji sezoni zadel v elitni ligi šest golov, bo prihodnji te-
den, v torek, 3. februarja, odšel na trening mladinske de-
želne reprezentance, ki jo vodi deželni selektor Gabriele Pe-
cile. Trening, ki sodi v priprave za nastop na Trofeji dežel,
bo ob 14.30 v Romansu.

Naši šahisti v NG
V Novi Gorici se je začel mednarodni Hit open turnir. V A turnir je vpi-
sanih več kot sto tekmovalcev, med njimi tudi številni velemojstri. Le-
tos je prisotna tudi skupina zamejskih šahistov: mojster Pino Lakovič,
Igor Lakovič in tačas vsi naši najboljši mladinci – Saša Kobal, Lejla Ju-
retič, Enrico Genzo, Elia Riccobon in Matej Gruden.Ostali naši mladi ša-
histi pa bodo jutri igrali v Trstu na sedežu SST 1904, kjer bo ob 14. uri
na sporedu drugi kvalifikacijski turnir za nastop na mladinskem držav-
nem prvenstvu, ki bo letos v Montesilvanu pri Pescari konec junija.

KOŠARKA - Drevi v okviru B- in deželne C-lige

Jadran ali derbi v Dolini
DANES
Sobota, 31. januarja 2015

KOŠARKA

DRŽAVNO B-LIGA - 20.30 v Trstu, PalaRubini:
Jadran Franco - Orva Lugo

DEŽELNA C-LIGA - 20.30 v Dolini: Breg - Bor
Radenska

DEŽELNA D-LIGA - 18.30 v Rudi: Perteole -
Kontovel

UNDER 17 DEŽELNI - 18.00 v Trstu (Ul. Locchi):
Starenergy - Sokol

UNDER 15 DEŽELNI - 18.00 v Štarancan:
Falconstar - Dom; 18.00 v Trstu (Ul. Dell’Istria):
Don Bosco - Breg

NOGOMET

ELITNA LIGA - 15.00 v Križu: Vesna - Ism Gradisca

1. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Miljah: Muglia -
Primorec, 14.30 v Gorici: Azzurra - Sovodnje

2. AMATERSKA LIGA - 15.00 v Doberdobu:
Mladost - Aurisina

DEŽELNI MLADINCI - 18.45 v Korenu: Virtus Corno
- Vesna

NAJMLAJŠI - 16.30 v Špetru ob Soči: Isonzo -
Sovodnje

ODBOJKA

ŽENSKA D-LIGA - 20.45 v Roveredu: Roveredo -
Zalet Kontovel

1. ŽENSKA DIVIZIJA - 17.00 v Trstu, Ul. della Valle:
Ricreatori - Zalet Breg; 19.00 v Trstu, Ul.Veronese
: OMA - Sloga Zalet

2. ŽENSKA DIVIZIJA - 20.30 na Proseku: Zalet
Kontovel - Zalet Breg Bor

UNDER 14 ŽENSKE - 15.30 v Gradežu, Ul.Fiume:
Grado - Val 16.00 v Trstu, Ul. Svevo: Virtus
Olympia - Sokol

JUTRI
Nedelja, 1. februarja 2015

NOGOMET

PROMOCIJSKA LIGA - 15.00 v Tavorjani:
Torreanese - Juventina

1. AMATERSKA LIGA - 15.00 Trstu, Ul. Locchi:
Sant’Andrea San Vito - Breg

2. AMATERSKA LIGA - 15.00 v Bazovici: Zarja -
Campanelle; 15.00 na Proseku, Rouna: Primorje
- Torre

3. AMATERSKA LIGA - 15.00 na Padričah: Gaja -
Lucinico

NARAŠČAJNIKI - 10.30 v Štarancanu: Pro
Staranzano - Kras Repen; 10.30 v Seveglianu:
Sevegliano - Juventina

NAJMLAJŠI - 10.30 v Štandrežu: Juventina -
Fogliano Turriaco; 10.30 na Padričah: Kras Repen
- Cavolano (poskusno prvenstvo); 10.30 v
Trebčah: Kras Repen - Trieste Calcio

ODBOJKA

ŽENSKI DEŽELNI POKAL

10.00 v Krminu: Vivil - Zalet Sloga

UNDER 15 MOŠKI

16.00 v Villi Vicentini: Torriana - Val

2. ŽENSKA DIVIZIJA - 11.00 v Nabrežini: Zalet
Sokol - Volley club

UNDER 18 ŽENSKE - 11.00 v Sovodnjah: Soča
Lokanda Devetak - Olympia Govolley; 18.00 v
Trstu: Killjoy - Zalet Kontovel

UNDER 14 ŽENSKE - 11.30 v Trstu: S. Andrea -
Sloga Dvigala Barich

KOŠARKA

UNDER 15 DEŽELNI - 11.00 v Briščikih: Jadran ZKB
- Isontina

UNDER 15 ŽENSKE - 16.00 v Briščikih: Polet -
Isontina

SMUČANJE

ZAMEJSKO PRVENSTVO - 9.30 v Forni di Sopra,
organizira SK Devin

Na prvi tekmi na
Stadionu 1. maja

pri Svetem Ivanu v
Trstu je Breg

premagal Bor z
rezultatom 69:87

FOTODAMJ@N

Drevišnji gost jadranovcev bo
ekipa Lugo, ki s 14 točkami zaseda
spodnji del lestvice. »Če želimo v dru-
gem delu prvenstva doseči obstanek v
ligi, je to tekma, ki jo moramo zmaga-
ti,« je jasno povedal steber Jadranove
ekipe Borut Ban. Trener Valter Vato-
vec bo tokrat imel na razpolago vse
svoje adute: tudi Marca Diviacha in
novo okrepitev Alfreda Moruzzija,
»ki - kot je povedal Ban - lahko igra na
treh igralnih pozicijah in je dovolj iz-
kušen za to kategorijo«. Lugo je v
prvem delu prvenstva premagal Jadran
za tri točke. »Stebri ekipe so izkušeni
bek Farioli, center Villani in play-ma-
ker Ruini. Če so v težavah, so prav ti
trije igralci, ki prevzamejo pobudo v
svoje roke in večkrat uspešno spreobr-
nejo izid v svojo korist. Drugi so v glav-
nem mlajši igralci. Lugo je ekipa, pro-
ti kateri lahko igramo odprto in po-
gumno. Niso nepremagljivi,« je še do-
dal Ban.

Sodniški met v tržaški športni
dvorani PalaRubini bo ob 20.30.

V Dolini derbi Breg - Bor
HALO, BREG ... trener Tomo Krašovec: »Pravzaprav

smo favoriti lahko samo na papirju. Bor ima zelo solidno eki-
po. Popolni so na vseh igralnih mestih. Tudi pod košema so
izkušeni. Prepričan sem, da bo tekma zelo izenačena in pred-
vsem borbena. Želim, da bo tribuna polna in da bo vzdušje
primerno za derbi. Končno bom lahko imel na razpolago po-
polno postavo. Pod vprašajem je bil edinole Pigato, ki pa je
saniral lažjo poškodbo,« je dejal Krašovec.

HALO, BOR RADENSKA ... trener Dean Oberdan: »So-
deč po lestvici je Breg jutri (danes) glavni favorit. V nedeljo
so brežani izgubili v Čedadu, ker so igrali brez dveh nosilcev
igre. Tokrat pa, če se ne motim, naj bi bili vsi prisotni, tako

da nam bo trda predla. Igra Brega sloni na dobrih posamez-
nikih. Mi jih bomo skušali nevtralizirati. Zoperstavimo se jim
lahko le s trdno obrambo in čvrsto skupinsko igro,« pravi tre-
ner Oberdan, ki bo danes imel na razpolago vse košarkarje.

Kontovel za zmago
V deželni D-ligi bo Kontovel igral v gosteh v Rudi (ob

18.30) proti domači ekipi Perteole, ki je z dvema točkama zad-
nja na lestvici. Zmaga je za varovance Marka Švaba, ki so v
zadnjem krogu premagali Sokol, imperativ.

KLOFUTA ZA SOKOL - D-liga: Sokol - Cbu 51:88 (Što-
kelj 13, Piccini 8). Promocijska liga: Basket Gradisca - Dom
Mark 68:59 (G. Zavadlav 25, Abrami 15).

NOGOMET - Danes v Križu (ob 15.00) v okviru elitne lige

Vesna za kontinuiteto
Zanuttigovi fantje bodo gostili gradiško ekipo Ism - V prvem delu je odločil gol Colje

V elitni ligi se moštva približujejo zadnji tretjini prvenstva.
Z vodo do grla se je ta čas znašlaIsm iz Gradišča, ki danes (15.00)
prihaja na gostovanje v Križ. Prav tako belo-modre nasprotnike
so Križani v letošnjem prvem prvenstvenem obračunu premagali
v gosteh. Odločilen je bil gol Davida Colje v izteku drugega pol-
časa. Vesna je takrat, čeprav brez večjega strelskega razpoloženja,
uprizorila izredno dobro predstavo.

Ism in Vesna sta v zadnjih dveh krogih nekoliko zadihali, saj
sta vknjižili dve zaporedni zmagi, gostje pa so bili skozi prven-
stvo izredno nihajoči. Zmagali so šest tekem, poraženi so bili de-
vetkrat, remizirali pa so trikrat. Skupno so vpisali 21 točk, kar pa
ni bilo še dovolj, da bi se otresli mest, ki vodijo v končnico za iz-
pad. Kljub vsemu pa so pred dvema krogoma na gostovanju pre-
magali drugo uvrščeni Cjarlins-Muzane z 1:3. Pri tretje uvrščeni
Vesni pa je trenutek po zadnji predstavi zelo pozitiven. Skrb Ves-
ninemu taboru daje le igrišče, ki je v zimskem času pogosto pod
udarom nenaklonjenih vremenskih pogojev. Deževje je kriško ze-
lenico precej razmočilo. Ko bi se danes temperatura spustila pod
ledišče, bi se lahko še preveč utrdilo, kar prav tako ne postavlja
optimalnih pogojev nogometašem. (mar)

Juventina v Tavorjani
Juventina (promocijska liga) bo jutri igrala v Tavorjani pri

Čedadu. »V zadnjem krogu smo nerodno izgubili proti San Gio-
vanniju. Škoda, ker smo zamudili lepo priložnost, da bi na vrhu
ujeli vodilni San Luigi (danes bo igral proti Trieste Calciu), ki je
prav tako izgubil. V nedeljo (jutri) ciljamo na osvojitev treh točk.
Prvenstvo je še dolgo,« pravi športni vodja štandreškega kluba Gi-
no Vinti. Trener Sepulcri ne bo imel na razpolago diskvalificira-
nih Predana in Dragosavljevića. Odsoten bo tudi Iansig, ki se je
poškodoval na torkovem treningu. Sodil bo Goričan Galiussi.

Danes tudi Sovodnje,
Primorec in Mladost

Današnja sobota bo nogometno obarvana. Poleg Vesne bo-
do na igrišče stopile še tri ekipe naših društev. Najbolj pomembna
tekma bržkone čaka Sovodnje, ki bodo v gosteh (začetek ob 14.30)
igrale proti zadnjeuvrščeni Azzurri (9 točk). Goričani so v zadnjem
krogu premagali Romans z 1:0. »Zmaga jim je vlila precej samo-
zavesti, medtem ko nas je poraz proti Muglii močno potrl. Priča-
kujemo, da bodo fantje reagirali. Odsotni bodo diskvalificirana Tram-
pus in Flocco ter poškodovani Stergulz,« je dejal predsednik Zdrav-
ko Custrin. v Gorici bo sodil Tržačan Balducci. Primorec, ki je v
zadnjih sedmih krogih zmagal, bo drugo mesto branil v Miljah (od-
soten bo poškodovani Školnik), kjer bo sodil Tržačan Ziliani. Vo-
dilna Sistiana bo jutri igrala v gosteh v Marianu. Danes bo v okvi-
ru 2. AL igrala tudi Mladost. V Doberdobu (ob 15.00) bodo rde-
če-plavi gostili zadnjeuvrščeno Aurisino. Varovanci trenerja Gona
so favoriti in zadnje je imperativ zmaga.

Druge tekme bodo na sporedu jutri. V 1. AL čaka težka na-
loga dolinski Breg, ki bo gostoval na tržaškem igrišču v ulici Locc-
hi. Sant’Andrea San Vito zaostaja za Bregom le za dve točki. V sre-
dišču mesta se torej obeta hud boj. Sodnik bo Cristin iz Červinja-
na. V 2. AL bosta Primorje in Zarja igrali na domačem igrišču. V
Bazovico prihaja Campanelle. Vituličevi varovanci so vsaj na pa-
pirju favoriti. Težje delo naj bi imelo Primorje. Na Rouno bo prišel
neugoden nasprotnik Torre. V 3. AL bo Gaja na Padričah gostila
zadnjeuvrščeni Lucinico. Zmaga je za rumeno-zelene obvezna.

SNEG - Sinoči je snežilo na vzhodnem Krasu in rahlo po-
belilo igrišča v Repnu, na Opčinah, Trebčah, Padričah in Ba-
zovici. V Križu in na Proseku, podobno kot na Goriškem, je v
glavnem deževalo. Danes naj bi se vreme izboljšalo.

rekreA cijakk
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Deloma jasno bo, z občasno
spremenljivo oblačnostjo. Po-
poldne in zvečer lahko predv-
sem v južnih in zahodnih krajih
nastane kakšna ploha.  
Najnižje jutranje temperature
bodo od -4 do -9, na Primor-
skem okoli 0, najvišje dnevne od
1 do 5, na Primorskem okoli 9
stopinj C.

Še bo delno oblačno z zmer-
nimi padavinami. Ponekod
bo tudi snežilo. Pihal bo veter
z vzhoda. V hribih bo sončno,
popoldne se bo spet poo-
blačilo. Proti večeru bo zam-
rzovalo.

Jutri se bo od juga spet poo-
blačilo. V večjem delu Slove-
nije bo snežilo, le ob morju bo
deževalo. Na Primorskem bo
pihala šibka burja.

Jutri bo še nestanovitno do
oblačno vreme. Še bo
deževalo in ponekod do nižin
tudi snežilo. Popoldne se bo
izboljšalo začela bo pihati
šibka do zmerna burja.

Globok ciklon se prek Slovenije in severne Hrvaške
pomika proti vzhodu. Od severa začenja k nam do-
tekati hladnejši in postopno nekoliko bolj suh zrak.

Danes: ob 1.29 najnižje -6 cm, ob 7.25 naj-
višje 34 cm, ob 14.37 najnižje -48
cm, ob 20.48 najvišje 26 cm.

Jutri: ob 2.17 najnižje -11 cm, ob 8.05 naj-
višje 37 cm, ob 15.07 najnižje -52
cm, ob 21.15 najvišje 32 cm.

Sonce vzide ob 7.27 in zatone
ob 17.09
Dolžina dneva 9.42

Vremenski vpliv bo večji del dneva močno
obremenilen. Veliko ljudi bo imelo z vreme-
nom povezane težave, okrepljeni bodo tudi
nekateri bolezenski znaki. Splošna vremen-
ska obremenitev bo ponoči oslabela. 

Luna vzide ob
14.17 in za-
tone ob 5.24

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
10,2 stopinje C.

Kanin - Na Žlebeh  . . . 165
Vogel . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40
Kranjska Gora . . . . . . . . . 40
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . . 75
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 65
Rogla . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 50
Forni di Sopra . . . . . . . . . 80
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 60
Trbiž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40
Osojščica . . . . . . . . . . . . . . 50
Mokrine  . . . . . . . . . . . . . 115
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Turškemu premierju Erdoganu zgled Elizabeta II.
ISTANBUL - Turški predsednik Recep Tayyip Erdogan je zavrnil očitke, da si
poskuša prigrabiti oblast in moč sultana. Pri tem je pripomnil, da mu je zgled
britanska kraljica Elizabeta II. Erdogan je za turško televizijo TRT zatrdil, da
njegova želja po večjih pooblastilih za predsednika države ne spodkopava
demokracije. Pri tem je navedel primer Velike Britanije. "Po mojem mnenju
ima celo Velika Britanija polpredsedniški sistem. Dominantni element pa je
kraljica," je dejal Erdogan. Na Erdogana letijo očitki opozicije, da se bo vedel
kot "otomanski sultan", ko bodo razširili predsedniška pooblastila. A Erdogan
na kritike odgovarja, da voditeljev v predsedniških sistemih v ZDA, Braziliji,
Južni Koreji in Mehiki, ne obtožujejo, da se vedejo kot monarhi.

Balonarja s preletom Pacifika postavila nov rekord
LONDON - Balonarja iz ZDA in Rusije sta s toplozračnim ba-
lonom preletela Tihi ocean, s čimer sta postavila nov rekord
v preleteni razdalji. Američan Troy Bradley in Rus Leonid Tjuht-
jajev upata, da jima bo uspelo podreti tudi rekord v trajanju
leta. Avanturista sta v nedeljo z balonom Two Eagles vzle-
tela na Japonskem, njun cilj pa je bil Kanada ali ZDA. Zaradi
vremenskih razmer sta bila prisiljena spremeniti smer proti
Mehiki, kjer bosta pristala v soboto, poroča BBC. Njun su-
permoderni balon je opremljen z monitorji in drugimi na-
pravami, ki spremljajo njuno pot in zbirajo podatke o letu.

Ob 70-letnici časopisa 
nudimo naročnikom 
poleg običajnih ugodnosti 
še vrsto novosti. 

Mi gremo
naprej!

Naročnina za leto 2015 ostaja nespremenjena, 230€, z zapadlostjo 31.1.2015.

Vsak izvod stane le 0,76 evra. Naročnino lahko poravnate v enem (230€) ali v dveh 

obrokih (po 120€) na način, ki vam najbolj ustreza:
• z v celoti izpolnjeno poštno položnico;
•  z bančnim nakazilom;
•  v gotovini na blagajni Primorskega dnevnika;

Naročniki na Tržaškem in Goriškem prejmejo časopis na dom v jutranjih urah.

Naročniki lahko brezplačno objavljajo male oglase in neuokvirjene čestitke.

Naročnikom na tiskano izdajo Primorskega dnevnika, nudimo brezplačen 

dostop do spletne verzije časopisa. V prihodnjem letu bodo naročniki lahko 
prebirali dnevnik na treh različnih digitalnih platformah: računalnikih, pametnih 

telefonih in tabličnih računalnikih.

za informacije:
Trst: 040 7786300
Gorica: 0481 356320

www.primorski.eu

Zadnji
dnevi!

AKCIJA

2015
»NAROČI SE«
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Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 356320, faks 0481 356329
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, faks 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Celoletna naročnina za leto 2014 230,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,20 €

Letna naročnina za Slovenijo za leto 2014
230,00 € plačljiva preko DISTRIEST doo,

Partizanska 75, Sežana, 
tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
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Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

Sobota, 31. januarja
Iris, ob 21. uri

Schindler’s list
ZDA 1993
Režija: Steven Spielberg
Igrajo: Liam Neeson, Ben Kingsley in
Ralph Fiennes

Še v tednu spomina bo spet zažive-
la filmska predelava resnične zgod-
be o Oskarju Schindlerju, češkem
poslovnežu, ki je poizkusil zaslužiti
bogastvo med drugo svetovno vojno
s poceni izkoriščanjem židovske de-
lovne sile in končal svoje življenje v
popolni revščini. To predvsem zato,
ker se je v določenem trenutku
odločil, da se bo zavzel za rešitev več
kot 1000 poljskih Judov, ki bi drugače
končali v koncentracijskem teboriš-
ču.
Na lepem so se mu namreč Židje zasmilili in se je zato odločil, da jim bo
pomagal, kakorkoli je pač vedel in zmogel.
Rezultat Spielbergovega dela je sedem oskarjevih nagrad in 321 milijonov
dolarjev zaslužka.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik, sledi Utrip
evangelija 20.55 Osebnost Primorske 2014,
sledi Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
7.00 8.00, 9.00, 13.30, 17.00, 20.00 Dnevnik,
vreme in šport 7.05 Show: UnoMattina in
famiglia 10.30 Buongiorno benessere 11.05
Linea Verde Orizzonti 12.00 Talent show:
La prova del cuoco 14.00 Easy Driver 14.30
Linea Bianca 16.05 Nad.: Legami 17.15 A
Sua immagine 17.45 Passaggio a Nord
Ovest 18.50 Kviz: L'Eredità 20.35 Igra: Af-
fari tuoi (v. F. Insinna) 23.10 Canzone Eli-
sa – L'anima vola 0.15 S'è fatta notte

RAI2
6.00 I fatti vostri 6.30 Nautilus 7.00 Nan.:
Due uomini e mezzo 7.40 Serija: Lassie 9.00
Sulla Via di Damasco 9.30 Parlamento Pun-
to Europa 10.00 Dok.: I conigli selvatici
10.45 Cronache animali 11.30 Show: Mez-
zogiorno in famiglia 13.00 20.30, 22.40
Dnevnik 13.25 Dribbling 14.00 Detto fat-
to 15.45 Serija: Marvel Agents of
S.H.I.E.L.D. 17.10 Sereno Variabile 18.05
90° minuto – Serie B 18.50 Serija: Sea Pa-
trol 19.35 Serija: Squadra Speciale Cobra 11
21.05 Serija: Castle 21.50 Serija: Elemen-
tary 22.55 0.20 Rubrike 23.00 Sabato Sprint
23.50 Signori del vino

RAI3
7.05 Nad.: Ai confini dell'Arizona 7.55 Se-
rija: La signora del West 8.45 Film: Due let-
tere anonime (dram.) 10.10 Nad.: Ai con-
fini della realtà 11.00 12.25, 14.45 Rubrike
12.00 14.00, 18.55, 23.40 Dnevnik, vreme
in šport 14.55 Tv Talk 16.30 Presa diretta
18.00 Player 18.05 Serija: Squadra specia-
le Vienna 20.00 Blob 20.10 Che fuori tem-
po che fa 21.30 Anteprima Gomorra (Fa-
bio Fazio) 22.00 Nad.: Gomorra 0.00 Stel-
le nere

RAI4
12.15 Film: Falco d'argento (akc.) 13.50
Nad.: Orfani 14.15 Film: Il furore dalla Ci-
na colpisce ancora (akc.) 16.00 Main-
stream Flash 16.10 Nad.: Robin Hood
17.40 Novice 17.50 Nad.: Haven 19.20 Rai
Player 19.25 Serija: Marvel Agents of
S.H.I.E.L.D. 20.15 Serija: Doctor Who
21.10 Film: Non dirlo a nessuno (dram., Fr.,
'06) 23.20 Film: End of Watch – Tolleran-
za zero (triler, '12)

RAI5
14.05 1000 giorni per il pianeta Terra 14.50
Capolavori della natura 15.50 Koncert: Tut-
to ciò che mi resta 18.15 0.25 Novice 18.20
Memo – L'agenda culturale 18.55 Primo
Levi – Il volto e la voce 20.30 Rai Player
20.40 Dok.: Claudio Strinati: Diego Velas-
quez e Guido Reni 21.15 Gledališče: John
Gabriel Borkman 23.05 Prima della prima
23.35 David Letterman Show

RAI MOVIE
11.45 Film: Hoot (kom.) 13.20 17.30 Rai
Player 13.30 Film: Jane Eyre (dram.) 15.35
Film: Personal Effects (dram., '09, i. M. Pfeif-
fer, A. Kutcher) 17.25 Novice 17.40 Film:
Viaggio d'estate (kom., '09, i. K. Bacon, R.
Zellweger) 19.30 Film: Questione di cuore
(dram., It., '08) 21.15 Film: I mastini della
guerra (voj., '80, i. C. Walken)

23.00 Film: Tom Horn (vestern)

RAI PREMIUM
11.50 Nad.: La donna che ritorna 13.40
Nad.: L'isola 15.30 Aktualno: Anica – Ap-
puntamento al cinema 15.35 Nad.: Orgo-
glio 17.20 Novice 17.25 Autoritratti 18.20
Rai Player 18.30 Serija: Un caso di coscienza
20.20 Serija: Il capitano 21.15 Serija: San-
ta Barbara 23.20 Serija: Crossing Lines

RETE4
7.20 Film: La vergine, il toro e il capricor-
no (kom.) 9.15 Nad.: Casa Vianello 9.45
Donnavventura 10.45 Ricette all'italiana
11.30 18.55 Dnevnik in vreme 12.00 Seri-
ja: Detective in corsia 13.00 Serija: La si-
gnora in giallo 14.00 Lo sportello di Forum
15.30 Show: Come si cambia Celebrity
16.10 Ieri e oggi in Tv 16.45 Film: Poirot –
Diario di un assassino (krim.) 19.35 Film:
Il comandante Florent – Segreto di famiglia
(det.) 21.30 Film: True Justice – La con-
fraternita (akc.)

23.25 Film: Daylight – Trappola nel tun-
nel (triler, '96, i. S. Stallone) 

CANALE5
6.00 8.00, 13.00, 19.55 Dnevnik in vreme
7.55 Prometne informacije 8.45 Il forma
– Dimensione benessere 10.00 Melaver-
de 10.50 Supercinema 11.00 Forum 13.40
Nad.: Beautiful 14.10 Amici 16.00 Nad.:
Il segreto 16.30 Verissimo 18.45 Kviz:
Avanti un altro! 20.40 Show: Striscia la
notizia – La voce dell'indecenza 21.10 C'è
posta per te

ITALIA1
7.00 19.00 Risanke 12.25 18.30 Dnevnik in
vreme 13.00 Šport 14.05 Film: Supercop
(akc.)

15.50 Film: Alex Rider – Stormbreaker
(pust.) 17.40 Serija: The Big Bang Theory
19.30 Film: I Flintstones in Viva Rock Ve-
gas (kom., '00) 21.10 Film: L'era glaciale 3
– L'alba dei dinosauri (anim., '09) 23.00
Sport Night

IRIS
12.45 Film: Cielo di piombo, ispettore
Callaghan (det.) 14.40 Film: Confidenze ad
uno sconosciuto (dram.) 16.35 Film: Gorilla
nella nebbia – La storia di Diane Fossey
(dram.) 19.00 Film: Il signor Quindicipal-
le (kom., It., '98) 21.00 Film: Schindler's List
– La lista di Schindler (dram., '93, r. S. Spiel-
berg, i. L. Neeson)

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00 Dnev-
nik 7.50 19.55 Vreme 9.45 Coffee Break
11.00 20.30 Otto e mezzo 11.40 Film: Non
è vero... ma ci credo (kom.) 14.00 Kronika
14.35 Serija: Jack Frost 16.25 Film: La feb-
bre della prateria (vestern) 18.15 Serija:
L'ispettore Barnaby 21.10 Film: Un ameri-
cano a Roma (kom., '54) 22.50 Film: Un
giorno in pretura (kom.)

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.35 The Dr. Oz Show 8.30 12.55, 18.55
Dnevnik 9.00 12.00, 15.55 I menù di Be-
nedetta 10.00 19.00, 20.05 Chef per un gior-
no 11.00 13.00 Cuochi e fiamme 14.00
Film: Jane Doe – Il rapimento (det.) 17.55
Serija: Non ditelo alla sposa 21.10 Nad.: Sex
and the City 23.30 Talk show: Le invasio-
ni barbariche

TELEQUATTRO
6.30 Le ricette di Giorgia 7.00 Sveglia Trie-
ste! 8.30 Dok.: Borgo Italia 11.15 Ring
13.20 17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnevnik
14.15 Voci in piazza 18.00 21.00 Qui stu-
dio a voi stadio 19.05 Tg Confartigianato
20.00 La parola del Signore 23.30 Trieste
piace 23.55 Trieste in diretta

LAEFFE
12.00 Jamie – Menù in 15 minuti 14.15
18.55 Bourdain – Senza prenotazione
16.05 Film: Lo stravagante mondo di Gre-
enberg (kom., '11, i. B. Stiller) 17.55 Nad.:
Nord e sud 19.50 Alessandro Baricco rac-
conta 20.00 Il cuoco vagabondo

22.00 Film: The Innocent (dram., '93, i. A.
Hopkins) 0.05 Nad.: World Wars – Il mon-
do in guerra

CIELO
14.00 15.15 Hell's Kitchen Italia 15.00 No-
vice 16.15 MasterChef USA 18.15 Britain's
Got Talent 20.15 Affari di famiglia 21.10
Film: La seduzione (dram., '73) 23.15 Dok.:
Sexters – Messaggi bollenti

DMAX
11.40 18.35 Bad Dog 13.25 Chi ti ha dato
la patente? 14.15 Magic Camera 15.10 Dy-
namo: magie impossibili 16.00 Houdini
16.50 I re maghi 19.30 Rimozione forzata
20.20 Banco dei pugni 21.10 River Mon-
sters 23.45 Supercar: auto da sogno

SLOVENIJA1
6.05 Kultura 6.15 Odmevi 7.00 Zgodbe iz
školjke 7.25 18.40 Risanke in otroške odd.
9.25 Kviz: Male sive celice 10.10 Infodrom
10.25 Razred zase 11.00 Dok. odd.: Iskanje
carskega zaklada Romanovih 11.55 Tednik
13.00 17.00, 18.55, 22.40 Poročila, šport in
vreme 13.25 Na vrtu 13.55 O živalih in lju-
deh 14.25 Serija: Komisar Rex 15.15 Dok.
odd.: Ženske v veliki vojni 1914 – 1918
15.55 Dok. odd.: Segrevanje planeta 17.15
Velika imena malega ekrana 18.15 Aplav-
zi! 18.30 0.45 Ozare 19.25 Utrip 20.00 Cir-
que du Soleil – Amaluna 21.05 Film: Ne-
kega lepega dne (dram., '05) 23.15 Serija:
George Gently

SLOVENIJA2
9.05 Dok. odd.: Dom – Zgodba o potova-
nju 10.50 Med valovi 11.25 Polnočni klub
12.40 Alpsko smučanje: magazin 13.15 Stu-
dijska oddaja 13.30 Deskanje na snegu: SP,
prenos 15.55 Nordijsko smučanje: SP, smu-
čarski skoki (m), prenos 17.55 Umetnostno
drsanje: EP (ž), prenos 19.25 Nordijsko
smučanje: SP, smučarski skoki (ž), prenos
20.00 Film: In kam gremo zdaj? (kom., '11)
21.40 Aritmija 22.10 Koncert skupine Ma-
nouche: Stisn se k men 23.25 Dok. feljton:
Jazz Cerkno 23.55 Dok. odd.: Smrt v ime-
nu zakona

KOPER
13.55 Dnevni program 14.00 Čezmejna TV
– Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.40 Bo-
ben 15.40 Potopisi 16.10 Webolution 16.40
Iz arhiva po vaših željah 17.25 23.30 Ak-
tualno 18.00 O živalih in ljudeh 18.25 Dok.
serija: Village Folk 18.35 Vreme 18.40 Pri-
morska kronika 19.00 22.00 Vsedanes –
Dnevnik 19.25 Šport 19.30 Vsedanes – Svet
19.40 Jutri je nedelja 19.50 Tednik 20.20
Folkest 2013 21.40 Avtomobilizem 22.15
Vrt sanj 23.00 Dok.: Naravni rezervat Fe-
niglia

POP TV
6.50 Risanke in otroške serije 10.10 Film:
Sladki november (rom.) 12.45 Nad.: Down-
ton Abbey 13.50 Serija: Zmenki milijonar-
jev 14.40 Film: Jesse Stone (krim.) 16.20
Film: Glej, kdo se oglaša 2 (kom.) 17.50
Odd.: Skriti šef 18.55 Vreme in novice
20.00 Film: Dvojna igra (krim., '06, r. M.
Scorsese, i. L. DiCaprio, M. Damon) 22.40
Film: Zastave naših očetov (voj., '06, r. C.
Eastwood)

KANAL A
7.00 Risanke 7.50 18.45 Serija: Pod eno stre-
ho 8.35 15.10 Serija: Snowboarderji 9.30 Se-
rija: ŠKL – šport mladih 10.15 Serija: Se-
mafor 10.45 14.45 Serija: Blažen med že-
nami 11.10 Nad.: Dva moža in pol 12.00

19.30 Serija: Klinika za male živali 12.30
Film: Beležnica (rom., '04, i. R. Gosling, R.
McAdams) 16.10 Film: Rudniki kralja Sa-
lomona (pust.) 18.00 Pazi, kamera! 20.00
Film: Zgodba o Pepelki (rom., '98, i. D. Bar-
rymore) 22.05 Film: Zvezda rocka (dram.,
'01) 0.00 Film: Puščavske pošasti (horor, '09)

PLANET TV
10.10 Novozelandski Top Model 11.05
Dok.: Nigel Marven v arktični Kanadi
11.55 Nan.: Spet zaljubljena 12.50 Nan.:
Ženska kot trofeja 13.25 Serija: Hiša vaših
sanj 14.25 Film: Uročena Ella (kom.) 16.15
Film: Rosamunde Pilcher – Oddana srca
(dram.) 18.00 Ustreli! 19.00 Danes 20.00
Razred talentov 21.20 Film: Prva ljubezen
(kom., '00) 23.00 Film: Zadnji sprehod
(dram., '95)

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik, sledi Koledar;
7.25 Dobro jutro; 8.00, 10.00, 14.00,
17.00 Poročila; 8.10 Kulturni dogodki;
9.00 Radioaktivni Casino'; 9.50, 14.40,
18.30 Music box; 10.10 Prva izmena -
Glasbena srečanja, sledi Music box;
11.15 Studio D – Pogled skozi čas; 12.00
Ta rozajanski glas; 12.30 Tam kjer teče
bistra Bela; 13.20 Glasba po željah; 14.00
Poročila in deželna kronika; 14.10 Ne-
diški zvon; 15.00 Mladi val; 17.10 Jazz
odtenki; 18.00 Mala scena: Ivan Cankar:
Kurent – monodrama v interpretaciji Ju-
rija Součka; 19.20 Napovednik, sledi
Slovenska lahka glasba; 19.35 Zaključek
oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50, 7.00 Kroni-
ka; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poroči-
la; 8.00 Pregled tiska, vreme; 8.40 Pesem
tedna; 9.00 Sobota in pol; 9.10 Priredi-
tve danes; 10.00 Torklja; 10.40, 15.00,
18.55 Pesem tedna; 11.00 Ob enajstih!;
12.00 Kulinarični kotiček; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.00 Glasba po željah; 14.00 O
morju in pomorščakih; 15.30 DiO; 16.16
Svežemodra selekcija; 19.00 Radijski
dnevnik in kronika; 20.00 Legende; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Za železno zaveso;
0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,
vreme in prometne informacije; 7.15 Ju-
tranji dnevnik; 8.00 Calle degli orti
grandi; 8.05 Horoskop; 8.40, 15.00 Pesem
tedna; 9.00 Gostje tedna; 9.35 Appunta-
menti; 10.15, 19.15 Sigla single; 10.25 Te-
levizijski in radijski programi; 10.35,
13.35, 19.00, 20.30, 22.00, 23.00 Glasba;
11.00 L'alveare; 12.01 Ora musica; 12.30
Dogodki dneva; 13.00 Santi patroni;
14.00 Slot Parade/Anteprima classifica;
14.35 Play Music Like; 15.30 Dogodki
dneva; 16.00 Pomeriggio ore quattro –
Hot Hits; 18.00 London Calling; 19.30
Večerni dnevnik; 20.00 La radio a modo
nostro (enkrat na mesec); 21.00 Tutti i
topi vogliono ballare; 22.30 Sonorica-
mente Puglia; 0.00 Nottetempo.
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OGLAS

spoznaj slovenijopriloga 
primorskega 
dnevnika

THERMANA LAŠKO
DRUŽINAM PRIJAZNA

Iščete pravo počitniško destinacijo, ki bo vam omogočila 
počitek, obenem pa bo na kožo pisana tudi vašim otrokom? 
Potem vabljeni v Thermano, družbo dobrega počutja s kar 
160-letno tradicijo, ki ji zaupa vse več družin. 
V času zimskih počitnic se pri njih obeta pravi otroški vrvež. 
Vodne vragolije na toboganih, hitri reki, bazenu z valovi … pod 
edinstveno stekleno kupolo, pester animacijski program za 
najmlajše s poudarkom na raznovrstnih športnih aktivnostih, 
miselnih igrah, ustvarjalnih delavnicah, obilo možnosti za 
raziskovanje in številne pohodniške poti, ki so na kožo pisane 
celotnim družinam …  Če vas mika podzemni svet, lahko z 
otroki poiščete rudarskega škrata Pekmandeljca, če ste 
željni snega, je smučišče Celjska koča z otroško sankaško-
smučarsko progo oddaljeno le nekaj kilometrov stran. Vse to 
in še marsikaj drugega odlikuje počitnikovanje v Thermani, 
ki bo otrokom ostalo v spominu tudi zaradi simpatičnega 
Vodomčka - maskote, ki najmlajše obišče sleherni dan. 
Starši, na dopustu ne pozabite nase. Razvajajte se z 
edinstvenimi pivovskimi in medenimi tretmaji ali pa spoznajte 
starodavno modrost indijske ayurvede, ki v življenje znova 
vnaša harmonijo…

Razvajanje v dvoje

170,00 €/ osebo/ paket
216,00 €/ osebo/ paket

50% UGODNEJE 
do 01.03. in 07. 03. 

do 10. 04. 2015

Med 144 državami, ki so potrdile udeležbo na svetovni razstavi Expo 2015, ki bo v Milanu od 
1. maja do 31. oktobra, je tudi Slovenija. Predstavila se bo pod državno znamko I Feel Slovenia 
in z sloganom »I Feel Slovenia, Zelena. Aktivna. Zdrava.«. Letošnja svetovna razstava bo prvič v 
zgodovini v neposredni bližini Slovenije, zato predstavlja še toliko večjo priložnost za Slovenijo, 
da se predstavi več kot 20 milijonom pričakovanih obiskovalcev. Italija je tudi prva po obisku 
turistov v Sloveniji, druga najpomembnejša zunanjetrgovinska partnerica Slovenije in tretji 
največji tuji investitor v Sloveniji. Nosilec predstavitve Slovenije bo Ministrstvo za gospodarski 
razvoj in tehnologijo skupaj z javno agencijo SPIRIT Slovenija.

Cilji, ki jih želi Slovenija doseči z 
udeležbo na svetovni razstavi, ki 
nosi ime »Hrana za Planet, Ener-
gija za Življenje«, so krepitev pre-
poznavnost državne znamke I Feel 
Slovenia, povečanje prisotnost slo-
venskih izdelkov in storitev na itali-
janskem in svetovnem trgu ter pro-

mocija države kot zelene, aktivne in 
zdrave turistične destinacije. 
Slovenski paviljon, ki bo velik pri-
bližno 800 kvadratnih metrov, se 
nahaja na strateški lokaciji, tik ob 
paviljonu Italije, države gostite-
ljice. Grajen je pretežno iz narav-
nih materialov, predvsem lesa in 
stekla. Gre za konstrukcijsko zelo 
zahteven objekt, saj je bilo vodilo 
projektantom, da uporabijo čim 
manj jekla, betona in drugih ekolo-
ško manj sprejemljivih materialov. 
V eni največjih slovenskih lesenih 
monumentalnih zgradb se odraža 
pomemben slovenski »know how« 
na področju lesne stroke. Pirami-
dalna oblika slovenskega paviljona 
na geometrijsko razgibani površini 
pa bo odražala reliefno razgibanost 
slovenskega ozemlja. V paviljonu bo 
postavljena stalna razstava, s petimi 
osrednjimi vsebinami, ki so: soline, 
čebelarstvo, mineralne in termalne 
vode, pohodništvo in kolesarjenje 
ter projekt merjenja črnega ogljika. 

SLOVENIJA SE BO PREDSTAVILA NA SVETOVNI RAZSTAVI
EXPO MILANO 2015

Celotno dogajanje bo potekalo v 
skladu s sloganom »I feel Slovenia. 
Zelena. Aktivna. Zdrava.«. Zgodba, 
ki jo bo Slovenija pripovedovala 
obiskovalcem svetovne razstave je 
zgodba o ljubezni do narave. Zelena, 
ker Slovenijo odlikujejo velika in ra-
znolika naravna bogastva. Slovenija 

je druga 
država v 
Evropi po 
p ov r š i n i 
poraščeni 
z gozdovi, 
kar 36% 
n a c i o -
n a l n e g a 
teritorija 
je zašči-

teno območje, pravi pragozd je od 
prestolnice oddaljen le 30 minut 
vožnje. Ohranitev naravnih virov  je 
ena  glavnih tem Expo Milano 2015, 
pri čemer je še posebej pomemb-
na voda. Slovenija ima izjemno vo-
dno bogastvo, neprecenljivo darilo 
narave pa so številni mineralni in 
termalni vrelci. V Sloveniji se s traj-
nostnim razvojem ohranjajo čiste 
naravne pitne vode, kar je tudi po-
goj za pridelavo kakovostne hrane. 
Za ohranitev celotnega planeta pa 
bo Slovenija predstavila projekt 

»Adventure for Science«, prelet 
severnega tečaja in meritve črnega 
ogljika v atmosferi, ki ga je opravil 
slovenski pilot Matevž Lenarčič v 
aprilu in maju 2013 z inovativnim, 
visokotehnološkim in ultralahkim 
letalom slovenskega podjetja Pipi-
strel. Aktivna, ker je zeleno in raz-
gibano okolje odlično izhodišče za 
mnoge aktivnosti v naravi. Poho-
dništvo in kolesarjenje sta tako pri-
ljubljen način odkrivanja najlepših 
kotičkov Slovenije med domačini in 
turisti. Zdrava, ker so zdrava hrana 
iz zelenega okolja in aktivno pre-
življanje prostega časa osnova za 
zdrav življenjski  slog.  
Poleg stalnih razstav bo v sloven-
skem paviljonu tudi pestro turistič-

no, gospodarsko in kulturno do-
gajanje z vrsto degustacij tipičnih 
slovenskih jedi po vzoru »pozitivne 
in zdrave ulične prehrane«, katere-
ga nosilec bodo slovenske regije. V 
času svetovne razstave se bo tako 
izmenično predstavilo vseh 12 slo-
venskih statističnih regij.
Obiskovalce, ki se bodo sprehodili 
skozi paviljon, bodo interaktivno 
predstavljene vsebine spodbujale k 
premisleku, kako lahko prav vsak, z 
majhnimi koraki pripomore k ohra-
nitvi planeta.
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